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Voorwoord 

Voorwoord 

 

Voor u ligt het rapport over de kwaliteit van de woningen in de Van der Pekbuurt. Het gaat hierbij om de 

huizen in het noordelijk deel van de wijk die gerenoveerd moeten gaan worden. Toch zal zo nu en dan 

het gerenoveerde deel van de wijk (zuidelijk deel) en de Gentiaan buurt ter sprake komen. Dit heeft te 

maken met de renovatie daar. 

De huurdersvereniging Van der Pekbuurt wil alle bewoners die hebben deelgenomen aan de huis-aan-

huis enquête bedanken voor hun medewerking. Hoewel veel huurders weinig vertrouwen hebben dat er 

iets gaat veranderen, hebben zij toch tijd vrij gemaakt om het uitgebreide formulier al dan niet samen 

met iemand van de huurdersvereniging in te vullen. 

Het resultaat mag er zijn. De steekproef die de huurdersvereniging Van der Pekbuurt heeft gedaan is 

dusdanig groot dat de uitkomsten kunnen worden opgevat als representatief voor alle bewoners van 

het noordelijk deel van de wijk. In dit rapport wordt dan ook gesproken over de huurders van de buurt. 

Gezien de aantallen is dit verantwoord. 

Daarnaast staat er soms een percentage rang zoals: “zeker 71% tot 83% van de huurders in de wijk heeft 
last van slechte isolatie”. Het onderste percentage (71%) is een duidelijke uitkomst uit de enquête, maar 
sommige huurders specificeren de vraag niet, maar geven uiteindelijk wel aan dat ze last te hebben 
bijvoorbeeld van slechte isolatie. Dit heeft verschillende redenen, gebrek aan vertrouwen, gewoonte 
(het hoort zo), taalproblemen, hoe de enquête te interpreteren etc. Er is geprobeerd daar waar sprake is 
van een percentage rang dit zoveel mogelijk aan te geven. 
 
Opvallend is dat er tijdens de huis-aan-huis enquête er door huurdersvereniging Van der Pekbuurt is 
vastgesteld dat 17 sociale huurwoningen voor langere tijd in de buurt leeg staan. 
 
De bewoners van de buurt wachten nu op stappen van de woningbouwcorporatie Ymere en ingrijpen 

van de gemeente Amsterdam om wonen in de buurt weer leefbaar te maken. 

De beelden bij sommige hoofdstukken zijn indringend en misschien wat overweldigend, maar dit is 

helaas de realiteit in de buurt. 

 

Amsterdam, 2024 

Huurdersvereniging Van der Pekbuurt 
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Key Takeaways 

Key Takeaways 
 
 
- Dit rapport gaat over de kwaliteit van de woningen in de Van der Pekbuurt. Het gaat hierbij om de 
huizen in het noordelijk deel van de wijk die gerenoveerd moeten gaan worden.  
- In totaal zijn er van de grofweg 995 wooneenheden in de Van de Pekbuurt 781 bezocht, bijna 80% 
(78,50%). Van die huurders hebben er 285 (28,64%) een formulier al dan niet in samenwerking met 
andere huurders ingevuld en 29 bewoners hebben dit digitaal gedaan. Totaal meer dan 30% van de 
huurders zijn door de Huurdersvereniging Van der Pekbuurt gehoord (31,56%).  
 
- Schimmel: 80% van de huurders in de wijk heeft last van schimmel; 92% is niet tevreden met de 
wijze waarop Ymere hun klachten behandelt. 
- Vocht: 63% van de huurders in de Van der Pekbuurt heeft last van vocht in huis. 84% is niet tevreden 
over de wijze waarop Ymere hun klacht heeft behandeld. 
- Ongedierte: 71% van de huurders in de wijk heeft last van ongedierte in hun woning; Van de 96 
respondenten mensen die hebben geklaagd bij Ymere is maar één huurder tevreden over de 
afhandeling. 
- Isolatie algemeen: Zeker 71% tot 83% van de huurders in de wijk heeft last van slechte isolatie.  
- Isolatie specifiek: Hetzelfde aantal 71% (222 respondenten) geeft aan dat de kwaliteit van de deuren, 
ramen, kozijnen, vloeren of plafonds slecht zijn. 
- Verwarming: 58% tot 64% van de huurders in de wijk geeft aan dat hun huis in de winter niet warm 
genoeg te krijgen is. Iets minder dan de helft (48% tot 59%) zegt dat er in hun huis bepaalde kamers 
niet warm te krijgen zijn. 
- Gezondheid: 38% van de huurders in de buurt geeft aan ziek te worden van de woning.  
 
- Al decennia achterstallig onderhoud door Ymere en tevens zeer slechte renovaties. Het zogenaamde 
Startblok in de Hagedoornstraat in het Gele cluster moet als voorbeeld gelden voor de andere woningen 
in het Gele cluster en voor de andere woningen die de komende jaren in het noordelijke deel van de Van 
der Pekbuurt worden gerenoveerd. En wat blijkt; de staat van deze gerenoveerde woningen is 
erbarmelijk. Dit is geen verrassing. Huurders van door Ymere gerenoveerde woningen in het zuidelijk 
deel van de Van der Pekbuurt en de Gentiaanbuurt melden na enkele jaren al veel klachten die ook bij 
niet gerenoveerde woningen zijn geconstateerd. Beide renovaties zijn voorafgegaan door een slechte 
renovatie in de jaren tachtig en negentig.  
 
Directeur Gerritsen heeft bij verschillende gelegenheden gezegd dat woningbouwcorporatie Ymere een 
ereschuld aan de Van der Pekbuurt heeft. Gezien de staat van de huizen en wijze waarop de corporatie 
met de renovatie omgaat is het de vraag of die ereschuld wordt ingelost. Als Ymere daadwerkelijk die 
ereschuld wil inlossen betekent dit dat de corporatie consequenties verbindt aan dit rapport. 
 
- De slechte staat van de huizen moeten in ieder geval gevolgen hebben voor de huurprijzen in de Van 
der Pekbuurt. De Huurdersvereniging Van der Pekbuurt staat een huurbevriezing zo niet verlaging voor. 
Bewoners moeten worden beloond voor het leven in huizen die al decennialang in slechte staat 
verkeren. Ymere moet worden aangesproken op het feit dat zij de renovatie in het verleden als nu slecht 
organiseert en uitvoert. 
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Belangrijkste bevindingen 

 

Belangrijkste bevindingen 
 
 
- Schimmel: 80% van de huurders in de wijk heeft last van schimmel; 92% is niet tevreden met de 
wijze waarop Ymere hun klachten behandelt. 
 
- Vocht: 63% van de huurders in de Van der Pekbuurt heeft last van vocht in huis. 84% is niet tevreden 
over de wijze waarop Ymere hun klacht heeft behandeld. 
 
- Schimmel en vocht: 70% van de huurders die last hebben van schimmel of vocht hebben last van 
beide. Dat is bijna 60% van alle respondenten (58%) die last hebben van Schimmel en vocht. 
 
- Ongedierte: 71% van de huurders in de wijk heeft last van ongedierte in hun woning; Van de 96 
respondenten mensen die hebben geklaagd bij Ymere is maar één huurder tevreden over de 
afhandeling. 
 
- Schimmel, vocht en ongedierte: Slechts 6% van de huurders in de wijk heeft geen last van schimmel, 
vocht en ongedierte. 94% van de bewoners in de wijk hebben dus last van schimmel, vocht of 
ongedierte. 59% van de huurders met schimmel hebben ook last van vocht en ongedierte. 65% van de 
bewoners met ongedierte hebben ook last van schimmel en vocht. 73% van de huurders met vocht 
hebben ook last van schimmel en ongedierte. Dit betekent dat in totaal 46% van de respondenten, 
bijna de helft, aangeeft last te hebben van schimmel, vocht en ongedierte. 
 
- Isolatie algemeen: Zeker 71% tot 83% van de huurders in de wijk heeft last van slechte isolatie. 
Slechts 4% van de bewoners is tevreden met het werk van Ymere om de isolatie te verbeteren.  
 
- Isolatie specifiek: Hetzelfde aantal 71% (222 respondenten) geeft aan dat de kwaliteit van de deuren, 
ramen, kozijnen, vloeren of plafonds slecht zijn. De vragen over deuren, ramen, kozijnen, vloeren of 
plafonds bevestigen dus de slechte isolatie van de huizen. 
 
- Verwarming: 58% tot 64% van de huurders in de wijk geeft aan dat hun huis in de winter niet warm 
genoeg te krijgen is; Iets minder dan de helft (48% tot 59%) zegt dat er in hun huis bepaalde kamers 
niet warm te krijgen zijn. Van de bewoners van de Van der Pekbuurt geeft 54% tot 71% aan dat hun 
energierekening in 2023 is verdubbeld. 
 
- Gezondheid: 38% van de huurders in de buurt geeft aan ziek te worden van de woning. Dat is een 
hoog percentage voor bewoners in Amsterdam. De huurders geven aan dat zij last hebben van 
ademhalingsproblemen (astma, piepende ademhaling, benauwdheid), constante verkoudheid, 
langdurige aanhoudende griep, hoesten, zware hoofdpijn, vermoeidheid, allergische reacties, bloedende 
neuzen, spier- en gewrichtspijnen en andere klachten die duidelijk wijzen op de gevolgen van langdurige 
blootstelling aan schimmel, vocht en ongedierte. 
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Belangrijkste bevindingen 

 

Bevindingen in meer detail 
 
 
Schimmel 
Bijna 80% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging hebben last van schimmel 
in hun huis. De schimmel bevindt zich niet alleen in de badkamer, maar ook in de slaapkamer (44%), 
woonkamer en keuken. Van de 244 huurders die last hebben van schimmel hebben 158 respondenten 
geklaagd bij Ymere, 65%. Hierbij is er geen verschil tussen mensen die aangaven veel last te hebben van 
schimmel en die dit niet hebben gespecificeerd. Van de huurders die schimmel hebben geeft 45% aan 
gezondheidsklachten te hebben door de kwaliteit van de woning, dit is 35% van alle respondenten. Dit 
zijn grote aantallen. Mensen zonder schimmel hebben veel minder gezondheidsklachten. Een groot 
aantal huurders klaagt over schimmel bij Ymere, 158 respondenten, en 92% van hen zijn niet tevreden 
met de afhandeling van hun klacht. Er is geen verschil tussen de diverse renovatieblokken in de Van der 
Pekbuurt 
 
Vocht 
Ruim 60% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging heeft last van 
vochtplekken/last van vocht in hun woning. De problemen met vocht zijn aanwezig in het gehele huis 
van badkamer, slaapkamer, keuken, woonkamer en gang/hal. Van de mensen met veel vochtproblemen 
heeft 83% geklaagd bij Ymere en is niemand (0%) tevreden over de wijze waarop de corporatie de 
problemen heeft verholpen. Slecht 7% van de huurders die klagen bij Ymere zijn tevreden over het werk 
dat de corporatie aflevert. 84% is niet tevreden en dat zegt genoeg over de mate waarin Ymere de 
vochtproblemen van de huurders in de Van der Pek buurt serieus neemt. 
 
Schimmel en vocht 
Bijna 60% van de huurders in de Van der Pekbuurt heeft last van schimmel en vocht. Deze getallen zijn 
alarmerend omdat van deze 182 respondenten 51% aangeeft gezondheidsklachten te hebben door de 
kwaliteit van de woning, dat is 32% van de huurders in de buurt. Maar liefst 128 van deze bewoners 
heeft over de situatie geklaagd, dat is 70% en slechts tien huurders zijn tevreden met het werk van 
Ymere, dat is 3% van alle respondenten. 45% van de huurders in de wijk heeft veel last van schimmel en 
vocht. 
 
Ongedierte 
Bijna 70% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging heeft last van ongedierte 
in hun huis. Het ongedierte bevindt zich niet alleen in de keuken (49%), maar ook in de slaapkamer 
(20%) en woonkamer (25%). Van de 222 huurders die last hebben van ongedierte hebben 96 
respondenten geklaagd bij Ymere, 43%. Hierbij hebben mensen die aangaven veel last te hebben van 
schimmel iets minder geklaagd (36% geklaagd) dan die dit niet hebben gespecificeerd (50% geklaagd). 
Van de huurders die ongedierte hebben geeft 43% aan gezondheidsklachten te hebben door de kwaliteit 
van de woning, dit is 30% van alle respondenten. Dit zijn grote aantallen. Mensen zonder ongedierte 
hebben minder gezondheidsklachten. Een groot aantal huurders klaagt over schimmel bij Ymere, 96 
respondenten, en ruim 80% van hen zijn niet tevreden met de afhandeling van hun klacht. Er is slechts 
een huurder tevreden met de klachtafhandeling. Er zijn geen grote verschillen tussen de diverse 
renovatieblokken in de Van der Pekbuurt. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Belangrijkste bevindingen 

 

Schimmel, vocht en ongedierte 
56% van de bewoners met schimmel, vocht en ongedierte hebben gezondheidsklachten (25% van de 
huurders in de wijk), 0% van de huurders die geen last hebben van schimmel, vocht en ongedierte 
hebben gezondheidsklachten. De slechte kwaliteit van de woning heeft grote invloed op het 
wooncomfort van de huurders. Bijna 80% van deze huurders heeft geklaagd bij Ymere, slechts 8% is 
tevreden over wat Ymere heeft gedaan. 38% van de huurders in de wijk hebben veel last van schimmel, 
vocht en ongedierte. 
 
Kieren/slechte isolatie 
Daar blijft het niet bij, want 44% heeft veel last van kieren dat betekent dat de isolatie zeer slecht is. Dit 
verklaart ook waarom 60% van de huurders aangeven dat ze in een koud huis wonen (hoofdstuk 8). Die 
kou zit in het gehele huis, dus zowel in de woonkamer als slaapkamer en keuken. Huurders in de buurt 
geven aan dat slechte isolatie veel samengaat met schimmel (79%) en vocht (65%). Dit is nog meer een 
indicatie hoe slechte de huizen zijn. En dit heeft een effect op de gezondheid in de buurt zoals bij 
schimmel en vocht ook al zichtbaar is geworden. 44% van de respondenten die last hebben van kieren 
(slechte isolatie) heeft gezondheidsklachten door de kwaliteit van de woning. 
 
Isolatie: Kieren specifiek; deuren/ramen/kozijnen/plafond/vloeren 
Slechts 10% van de bewoners is te spreken over de kwaliteit van de deuren in hun huis. 51% geeft zelfs 
aan dat de deuren en ramen niet of een beetje sluiten. 65%/64% van de huurders is niet te spreken over 
de kwaliteit van de deuren en ramen in hun woning. De respondenten laten eenzelfde beeld zien bij de 
vraag over de kozijnen. 57% van de bewoners spreekt over slechte vloeren en 52% over slechte 
plafonds. Slechts 12% en 15% zijn te spreken over deze onderdelen van hun huis. 84 respondenten (27% 
van de buurt) klagen over de slechte staat van onderdelen van hun huis, slechts een huurder is tevreden 
over de stappen die Ymere heeft gezet (1%). Opnieuw bevestigt dit cijfer de slechte isolatie. Over de 
kieren klaagt 32% en is slechts 4% tevreden met het werk van de woningcorporatie. De huizen zijn van 
slechte kwaliteit en toch steken huurders eigen geld in hun woningen. Maar liefst 22% van de huurders 
met slechte deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds hebben geprobeerd hun huizen te verbeteren, 
terwijl de helft van hen ook nog klaagt bij de woningcorporatie. Huurders verdienen hiervoor het respect 

van Ymere. 

 
Verwarming 
Zoals al eerder duidelijk is geworden wonen mensen in de Van der Pekbuurt in een schimmelige, 
vochtige en tochtige woning. Bij de verwarming blijkt dat nog een extra kostenpost met zich mee te 
brengen door de verdubbeling van de energierekening die boven op de slechte isolatie 148 
respondenten (81%, 47% alle respondenten), schimmel 156 respondenten (85%, 50% van de buurt) en 
vocht (70%, 41% van de wijk). 
De slechte staat van de woningen trekt niet alleen een tol op de woningen zelf, maar ook op haar 
bewoners. Van de mensen die last hebben van een koud huis, heeft maar liefst 47% 
gezondheidsklachten, dat is 28% van de huurders in de buurt. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Opzet van het huis aan huis onderzoek 

Opzet van het huis aan huis onderzoek ‘kwaliteit van de huizen in de Van der Pekbuurt’ 
 
 
Naar aanleiding van een bijeenkomst over schimmel, vocht, ongedierte, energiekosten en 
gezondheidsklachten van de Huurdersvereniging Van der Pekbuurt op 10 februari 2023 in het buurthuis 
aan de Heimansweg is een enquête gestart. Met een groep huurders is vanaf zaterdag 11 maart 2023 
wekelijks door de buurt getrokken om huis aan huis de enquête over de kwaliteit van de woning bij 
huurders af te nemen (formulier zie bijlage 1). Op hetzelfde moment is een digitaal enquêteformulier 
(zie bijlage 2) beschikbaar gemaakt.  
 
In totaal zijn er van de grofweg 995 wooneenheden in de Van de Pekbuurt 781 bezocht, bijna 80% 
(78,50%). Van die huurders hebben er 285 (28,64%) een formulier al dan niet in samenwerking met 
andere huurders ingevuld en 29 bewoners hebben dit digitaal gedaan. Met de ingevulde formulieren en 
digitale formulier samen zijn meer dan 30% van de huurders gehoord (31,56%). Een aantal bewoners 
wilde niet meewerken aan de enquête (50 huurders, 6%). Deels ging het hier om het gebrek aan 
vertrouwen dat er iets gaat veranderen aan hun huis (31 huurders, 4%), geen klachten (19 huurders 2%, 
zelf het huis flink opgeknapt (4 huurders 0,5%) de wens om de buurt te verlaten maar ook taalbarrières. 
In totaal trof de huurdersvereniging in ieder geval 17 lege woningen aan (2%). 
 
Informatie over de enquête is verspreid via de website en in de WhatsApp groep van de 
huurdersvereniging, via acties en flyers in de buurt en via mond op mondreclame. Huurders uit de buurt 
zijn wekelijks een of twee avonden gemiddeld twee uur per keer door de wijk gelopen. Er is begonnen in 
het zogenaamde paarse blok ingeklemd tussen de Van der Pekstraat en de Hagedoornweg en het 
donkerbruine blok, grofweg tussen de Ranonkelkade en de Dovennetelstraat. Via het oranje blok (tussen 
Distelweg en Lavendelstraat), roze blok (tussen Ganzebloemstraat en Heimansweg), het Lichtblauwe, 
grijze en zwarte blok (tussen de Bremstraat en de Van der Pekstraat) is het onderzoek geëindigd via het 
lichtgroene blok en het rode blok (tussen de Sleutelbloemstraat en de Van der Pekstraat) bij het blauwe 
blok (buurt rond Jac. P. Thijsseplein en Meidoornplein. Bij elk blok is van ruim 25% van de huurders een 
reactie gekregen. 
 
Er is bij de huurders een aantal keer langsgegaan en aangebeld. Formulieren zijn afgegeven en door 
bewoners zelf ingevuld. Andere huurders hebben samen met mensen die langs de deuren zijn gegaan de 
formulieren ingevuld. Van de 781 bezochte adressen zijn hebben uiteindelijk dus 285 een formulier 
ingevuld, 113 afgegeven enquêtes zijn niet meer teruggekomen bij de Huurdersvereniging. In totaal zijn 
427 huurders in de Van der Pekbuurt gesproken (41,91%). Een kleiner percentage van de bezochte 
adressen was niet thuis, 354 adressen (35,58%).  
 
Het formulier (zie bijlage) bevat algemene gegevens, vragen over schimmel en vocht, over overlast van 
ongedierte, isolatie en de verwarming en de energiekosten, maar ook gezondheidsklachten en motivatie 
om betrokken te zijn bij een commissie rond de renovatie. Het formulier heeft vooral meerkeuzevragen 
en weinig open vragen om een zo evenwichtig mogelijke representatie van de problemen in de wijk te 
krijgen. In het algemeen is het formulier door huurders als gebruiksvriendelijk ervaren. Het 
enquêteformulier is alleen in het Nederlands verspreid. Bij eventuele taalproblemen zijn huurders bij 
adressen langsgegaan om in de eigen taal de enquête in te vullen. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Opzet van het huis aan huis onderzoek 

De verkregen gegevens van het onderzoek zijn in een Excel bestand ingevoerd en op basis van die 
gegevens zijn op wijkniveau en op straatniveau de resultaten geanalyseerd. De keuze om naast de wijk 
ook te kijken naar de afzonderlijke blokken en straten heeft te maken met de keuze van 
woningcorporatie Ymere om de renovatie per blok uit te voeren. Dit betekent dat sommige blokken nog 
ruim tien jaar moeten wachten op een renovatie. Op straatniveau zijn de verschillen iets kleiner maar 
toch al gauw vijf jaar tussen de renovatie van de verschillende delen van een straat. Voor bewoners in 
dezelfde omstandigheden zijn deze gegevens van groot belang. Als je in een even slecht huis woont als 
een ander deel van de wijk of straat dan kan dat gevolgen hebben voor je energierekening, gezondheid 
en woongenot. Vandaar de analyse op verschillende niveaus. 
 
Naast het kwantitatieve onderzoek zijn er korte impressies gemaakt van hoe huurders hun woning en 
woningcorporatie ervaren. Hoewel dit deel van het onderzoek misschien eerder beschrijvend is dan een 
analyse van de kwaliteit van de woningen zijn de voorbeelden wel exemplarisch voor veel bewoners van 
de Van der Pekbuurt. Zij geven dus wel een goed beeld van de huizen en de ervaren onzekerheid in de 
buurt. De impressies zijn niet een representatieve steekproef, maar wel een gewogen steekproef. 
 
Niet alle klachten van huurders zijn meegenomen. Klachten over barsten in het plafond, in muren, slecht 
onderhouden trapportalen, stoffigheid van de woningen hoe vervelend ook zijn bijvoorbeeld niet 
meegenomen. De focus van dit onderzoek hangt samen met isolatie, vocht en de gevolgen daarvan zoals 
schimmel, gezondheid en verwarming en energierekening. Bij de schimmel gaat het vooral om de zwarte 
schimmel (Stachybotrys Chartarum) die gezondheidsklachten aan vooral de luchtwegen veroorzaakt. Bij 
vocht gaat het vooral door gebrekkige ventilatie van de woningen, niet omdat de bewoners de ramen 
niet openmaken, maar omdat de ventilatieroosters en systemen die in de huizen zijn geïnstalleerd slecht 
functioneren. Soms ontbreekt er zelfs een ventilatiesysteem. Ook vocht door lekkages zowel in huis als 
van buiten is meegenomen, dit verergert namelijk het vocht in huis. Bij isolatie gaat het om het hang- en 
sluitwerk, plafonds, vloeren en in het algemeen de verwarming van de woning. 
 
Tot slot is niet specifiek gevraagd naar het handelen van woningcorporatie Ymere, hoewel dit wel 

constant ter sprake werd gebracht door de bevraagde bewoners. Dat er zowel in de analyse wordt 
daar wel aandacht aan besteed als in de aanbevelingen heeft vooral te maken met de frustratie die 
voelbaar is in de wijk over de wijze waarop Ymere zich opstelt. De desinteresse van de woningcorporatie 
is een veel gehoorde klacht, dit is niet apart onderzocht, maar klinkt in alle verhalen in de buurt door.  
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Representativiteit van het onderzoek 

Representativiteit van het onderzoek 
 
 
Zoals gezegd heeft de huurdervereniging Van der Pekbuurt zich flink ingespannen om een zo groot 
mogelijke representatie van de buurt te geven. Dit is met ruim 30% goed gelukt. Dit betekent dat de 
gegevens van deze huurders als representatief kan worden opgevat voor de bewoners van het 
Noordelijke deel van de Van der Pekbuurt dat nog moet worden gerenoveerd. 
 
Om die representatie nog verder te onderbouwen is door de vereniging ook nog gekeken of de huurders 

in de laatste vijf jaar contact hebben gezocht met woningcorporatie Ymere. Van de 314 huurders die de 

enquête hebben ingevuld, heeft 65% aangegeven in de laatste vijf jaar contact te hebben gehad met 

Ymere. Dit percentage ligt waarschijnlijk hoger omdat een deel van de huurders dit algemene deel van 

het formulier hebben overgeslagen. Gezien de antwoorden bij de enquête delen over schimmel, vocht, 

ongedierte, slechte isolatie en verwarming op de vraag of huurders hebben geklaagd bij Ymere zal het 

percentage dat contact heeft gehad met Ymere eerder rond de 90% liggen dan ronde 65%. De bewoners 

die de vraag niet hebben gespecificeerd hebben vaal wel geklaagd. 

Naast de contactvraag is ook een vraag opgenomen in de enquête over de bereikbaarheid van Ymere. In 
totaal geven 112 huurders (36%) aan dat Ymere bereikbaar is. 28% geven aan dat dit niet het geval is en 
opnieuw 36% hebben deze vraag niet gespecificeerd. Bij deze laatste huurders (114) moet worden 
aangetekend dat verschillende hebben aangegeven dat je heel veel en vaak moet bellen, bepaalde 
buren bellen voor deze bewoners, soms gaan zij naar kantoor of gebruiken wel ‘mijnYmere’. Probleem 
bij dit laatste is dat duidelijk is geworden dat Ymere digitale klachten na drie maanden verwijderd alsof 
de klacht is afgehandeld. Blijft dus onduidelijk of Ymere voldoende bereikbaar is. Duidelijk is wel dat de 
enquête representatief is omdat er duidelijk een actieve relatie is tussen huurders in de buurt en Ymere. 
 
Heeft u de laatste vijf jaar contact gehad met woningcorporatie Ymere? 

 
 

  contact   

ja 203 65% 

nee 33 10% 

niet gespecificeerd 78 25% 

 
 
Hoe bereikbaar is woningcorporatie Ymere? 

 

  bereikbaar   

ja 112 36% 

nee 84 27% 

soms 4 1% 

niet gespecificeerd 114 36% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Representativiteit van het onderzoek 

Ter verduidelijking van de bereikbaarheidsvraag is naast de vraag hoe bereikbaar Ymere is ook gevraagd 
naar een waardeoordeel over die bereikbaarheid. Slechts 14% geoordeeld de bereikbaarheid van Ymere 
goed, het merendeel slecht of redelijk (51%). Opnieuw heeft een groot percentage het antwoord op 
deze niet gespecificeerd, maar wie kijkt naar de tevredenheid over de afhandeling van de klachten en 
hoeveel klachten er volgens de huurder worden ingediend, moet constateren dat niet gespecificeerd 
niet gelijk staat aan het ontbreken van een oordeel over de bereikbaarheid van Ymere. Huurders zijn 
betrokken bij de buurt, maar voelen zich niet gehoord door de woningcorporatie. 
 
- Schimmel: 92% is niet tevreden met de wijze waarop Ymere hun klachten behandelt. 
- Vocht: 84% is niet tevreden over de wijze waarop Ymere hun klacht heeft behandeld. 
- Ongedierte: Van de 96 respondenten mensen die hebben geklaagd bij Ymere is maar één huurder 
tevreden over de afhandeling. 
- Kieren/slechte isolatie: Slechts 4% van de bewoners is tevreden met het werk van Ymere om de isolatie 
te verbeteren.  
 
 
Wat vindt u van Ymere’s bereikbaarheid? 
 

 

  bereikbaar   

goed 44 14% 

redelijk 90 29% 

slecht 70 22% 

niet gespecificeerd 110 35% 

 
 

 
Tot slot nog een opmerking over de soms aangehaalde percentage rang zoals: “zeker 71% tot 83% van 
de huurders in de wijk heeft last van slechte isolatie”. Zoals in het voorwoord is aangegeven is het 
onderste percentage (71%) is een duidelijke uitkomst uit de enquête. Aan de andere kant specificeren 
sommige huurders de vraag expliciet niet om verschillende reden. Dit kan zijn omdat tijdens de 
gespreken bij het invullen van het formulier het wel ter sprake komt maar niet wordt genoteerd.  
 
Het komt ook voor dat huurders geen vertrouwen hebben en niet openlijk willen klagen uit angst voor 
consequenties van hun klachten of omdat ze al zoveel geklaagd hebben dat ze denken dat het normaal 
is. Wat is namelijk slechte isolatie. Alle huizen in de buurt zijn er slecht aan toe. Huurders die familie, 
vrienden of kennissen hebben die in goede huizen wonen zijn geneigd om dat als voorbeeld aan te 
halen. Bewoners die dat niet hebben denken dat de slechte kwaliteit van hun huis normaal is.  
 
Ook taalproblemen, hoe de enquête te interpreteren en andere aspecten spelen een rol bij het niet 
specificeren. Vandaar een percentage rang. 71% slechte isolatie als erg, maar blijkbaar is het nog erger 
en dat noopt tot snelle actie.  
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
De buurt, de mensen, de vereniging 

De buurt, de mensen, de vereniging 
 
 
De Van der Pekbuurt is de entree naar Noord of de pier naar het centrum afhankelijk vanuit welk 
perspectief je de wijk bekijkt. In het Stadhuis en de burelen van Ymere is lange tijd met enig afschuw 
naar de wijk gekeken. Het liefst wilde het stadsbestuur en de woningcorporatie de wijk platwalsen en er 
een tweede Overhoeks van maken. De bewoners, gehecht aan hun gemeenschap en buurt, staken hier 
een stokje voor en dat hebben die huurders geweten.  
 
Want bij een wijk, die historisch erfgoed is, zou je verwachten dat de overheid en haar semi-
bestuursorganen zoals corporaties een tandje bijzetten. Dat is echter niet het geval. Er wordt misschien 
wel een tandje bijgezet in het wegpesten van huurders, maar niet in het leefbaar maken van de 
woningen en de buurt, dat doen bewoners en de Huurdersvereniging Van der Pekbuurt grotendeels zelf. 
 
De wijk bestaat voor een groot deel uit sociale huurwoningen. Het is een soort spiegel voor de andere 
kant van ‘t IJ of nu Overhoeks waar het grote geld de huisvesting bepaald. Het is ook een mirror in de zin 
van werkgelegenheid. Het is een zogenaamde prachtwijk volgens een oud PvdA minister, maar veel 
kracht heeft het van de politiek niet te verwachten die laat Ymere en haar halfslachtige aannemers hun 
gang gaan. De kracht zit in de bewoners, de huurders die vaak jarenlang in de buurt wonen en een 
netwerk van contacten hebben en steun bieden.  
 
De huurders zijn ook de kracht van de Amsterdamse samenleving. Er is de bagagemedewerker van 
Schiphol die twee diensten per dag draait. De leerkracht die de jonge Amsterdammers op weghelpt in 
hun nieuwe wereld. De schoonmaakster die de rotzooi van de feestende elite in de Adam Toren 
opruimt. De taxichauffeur die lange dagen maakt door toeristen en expats van Amsterdam naar Schiphol 
te rijden. De afvalmedewerker die dagelijks het vuil van de stad ophaalt. De medewerker in de thuiszorg 
die hulpbehoevenden in de stad een steuntje in de rug geeft. De verhuizer die rijken in hun 
grachtenpanden aan een vleugel op de derde verdieping helpt. De verpleegkundige die in de 
ouderenzorg werkt. En ga zo maar door.  
 
De ruggengraat van de samenleving of de essentiële beroepen zoals ze in de coronatijd werden 
genoemd. Er wonen ook mensen die van hun oude dag genieten, baanloos zijn, een krasje hebben en 
wat hulp nodig hebben en mensen die na een moeilijke periode in hun leven een nieuwe start maken. 
De Van der Pekbuurt is een doodgewone Amsterdamse wijk nog zonder veel excessen van de 
woningmarkt al worden die langzaam opgedrongen. Een wijk dit zich tolerant opstelt en gezien de staat 
van de huizen, schimmelig, vochtig, niet geïsoleerd, niet verwarmd en gehorig, een hele opgave voor 
haar bewoners. Dat er niet veel meer conflicten en ruzies zijn tekent de buurt en haar vereniging. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
De buurt, de mensen, de vereniging 

Het is geen buurt van de dikke portemonnee, maar dus wel van een groot hart, een liefde voor haar wijk 
die langzaam in elkaar stort door decennia achterstallig onderhoud door gemeente en 
woningcorporatie. Dat de wijk nog overeind staat is niet te danken aan de staat en haar helpers, maar 
aan de buurt, huurders en haar vereniging. Keer op keer moeten de bewoners en de vereniging de 
woningcorporatie Ymere eraan herinneren dat we in de 21ste eeuw zijn beland en dat het tijdperk van 
slechte isolatie voorbij is. De corporatie heeft meerdere prijzen gekregen voor een van de eerste 
blokken die gerenoveerd zijn, maar een flink deel van de gerenoveerde huizen in de wijk en in de 
Gentiaanbuurt zien er niet zo florissant uit. Huurders van deze woningen klagen nu al, korter dan vijf 
jaar na dato, over gehorige woning, schimmel, slechte isolatie, hoge energierekening en andere 
gebreken.  
 
Voor een wijk die het echte centrum van de stad is, niet het centrum van het geld, maar het centrum 
van de mensen waaruit de stad is opgebouwd en die de stad doen leven, beleven en bewaren, zou je 
meer verwachten van de politiek, van het bestuur, van een corporatie in de sociale huisvesting, 
überhaupt van de elite in de Stopera die het liefst had gewild dat er een betonnen woestijn was 
opgetrokken als poort naar het centrum en nu geconfronteerd wordt met een wijk en een vereniging die 
zich niet neerlegt bij de wensen van het grote geld en het bestuur. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

1. Schimmel 
 
 
80% van de huurders in de wijk heeft last van schimmel; 92% is niet tevreden met de wijze waarop Ymere 
hun klachten behandelt. 
 
Bijna 80% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging hebben last van schimmel 
in hun huis. De schimmel bevindt zich niet alleen in de badkamer, maar ook in de slaapkamer (44%), 
woonkamer en keuken. Van de 244 huurders die last hebben van schimmel hebben 158 respondenten 
geklaagd bij Ymere, 65%. Hierbij is er geen verschil tussen mensen die aangaven veel last te hebben van 
schimmel en die dit niet hebben gespecificeerd. Van de huurders die schimmel hebben geeft 45% aan 
gezondheidsklachten te hebben door de kwaliteit van de woning, dit is 35% van alle respondenten. Dit 
zijn grote aantallen. Mensen zonder schimmel hebben veel minder gezondheidsklachten. Een groot aantal 
huurders klaagt over schimmel bij Ymere, 158 respondenten, en 92% van hen zijn niet tevreden met de 
afhandeling van hun klacht. Er is geen verschil tussen de diverse renovatieblokken in de Van der 
Pekbuurt. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.1 Heeft u last van schimmel in uw woning? 
 
De huurders in de Van der Pekbuurt is gevraagd of zij last hebben van schimmel in hun woning. Het 
overgrote deel van de respondenten (78%) geeft aan last te hebben van schimmel. Slechts 21% geeft aan 
geen last te hebben. Bij deze schimmel gaat het vooral om Stachybotrys Chartarum, een zwarte schimmel. 
Zowel in wetenschappelijke literatuur als overheidsinformatie wordt gewaarschuwd voor 
gezondheidsrisico’s van deze schimmel. Bij de symptomen gaat het om ademhalingsproblemen, allergische 
reacties, zenuwpijn, vermoeidheid en andere gezondheidsrisico’s. Er wordt gewezen op de risico’s voor 
kinderen, ouderen en kwetsbaren.  
 
Heeft u last van schimmel in uw woning?  
 

 
 

  schimmel   

ja 244 78% 

nee 65 21% 

niet gespecificeerd 5 2% 

 
 

 
Onder 65 respondenten die aangeven geen last te hebben van schimmel zitten veel mensen die al langer in 
de buurt wonen en veel hebben geïnvesteerd in hun woning. Dit betekent dat zij zowel de isolatie als de 
ventilatie hebben verbeterd en de muren bewerkt. Dat grondige onderhoud en renovatie tegen schimmel 
helpt laat ook woningcorporatie Ymere zien bij bijvoorbeeld de jongerenwoningen. In vele gevallen heeft 
Ymere deze grondig verbeterd waardoor de huurders geen last hebben van schimmel. Ditzelfde geldt voor 
enkele woningen waarvan de huurders zijn vertrokken en Ymere voordat er nieuwe huurders zijn 
ingetrokken de huizen heeft gerenoveerd. Ook woningen met brandschade of grote lekkages zijn 
opgeknapt. In het hoofdstuk over schimmel en vocht wordt aandacht besteed aan de mogelijke 
achterliggende oorzaken van de vele schimmel in de buurt, poreuze muren en achterstallig onderhoud. 
 
Huurder 81: Huurder heeft schimmel in badkamer, slaapkamer en woonkamer. Heeft diverse keren geklaagd bij Ymere, 
maar dit heeft niets opgeleverd. Je hoort niets van de verhuurder. 
Huurder 56: Soms is Ymere makkelijk te bereiken en soms niet. Ze heeft veel last van schimmel in de badkamer en 
slaapkamer. Ze heeft erover geklaagd telefonisch. Er is iemand langs geweest maar de reactie was dat het haar eigen 
verantwoordelijkheid was. 
Huurder 29: Huurders gebruiken de voordeur niet meer omdat in de gang zoveel schimmel zit dat ze het niet veilig 
vinden. De achterdeur is nu hun voordeur. 
Huurder 183: Bewoners zijn vijftien jaar geleden komen wonen en toen zie Ymere dat de zij over 5 jaar de huizen 
zouden gaan renoveren. Vanaf het begin hebben ze last van schimmel in het gehele huis. De kinderen slapen in 
beschimmelde kamers. 
Huurder 232: Ymere stuurde een onderaannemer die heftige schimmel vaststelde in de badkamer. Maar vervolgens 
kreeg de aannemer geen toestemming van Ymere om daar wat aan te doen. 
Huurder 166: Bewoners hebben veel last van schimmel. Ze moeten maandelijks de schimmel van de muur krabben. 
Woning is met anti-schimmelverf behandeld door Ymere. Bewoner vermoedt gezondheidsklachten te hebben van de 
chemische middelen in de antischimmelmiddelen.   
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

 
 
 
Huurder 203: Ymere is langs geweest om naar de schimmel te kijken en vond het niet erg. De persoon zei, oud huis, he! 
Alsof het daarom beschimmeld mag zijn.  
Huurder 130: Veel zelf gedaan tegen schimmel, tiptop gemaakt. Huurder werkt in de bouw. De huizen zijn zo slecht dat 
zelfs de stopcontacten afbreken. 
Huurder 207: Door lekkage aan de dakgoot is er een vocht probleem ontstaan en vervolgens schimmel. Het heeft 
maanden geduurd voordat ten eerste de lekkage is verholpen, vervolgens de vochtproblemen en ten slotte de 
schimmel. Het uiteindelijke resultaat is dat ze iets hebben gedaan, maar je moet niet vragen hoe en hoe lang het heeft 
geduurd. 
Huurder 28: Veel zelf gedaan. Elke jaar nieuw laminaat en verf tegen schimmel, schoonmaken tegen ongedierte etc. 
Ymere zegt schimmel is normaal terwijl zij elke dag de ramen opendoen tegen schimmel 
Huurder 229: Verschillende bewoners meldden dat ze scheuren in de buitenmuur en/of plafond hebben. Bij deze 
huurder heeft Ymere scheuren in de buitenmuur gerepareerd. Bewoner klaagt over een vieze schimmelgeur die onder 
de vloer van het halletje van de voordeur vandaan komt.  
Huurder 154: Na veel klagen over schimmel en vocht is uiteindelijk de badkamer van de huurder opgeknapt. Of het 
helpt is de vraag. Veel schimmel en vocht in haar huis. Familie van huurder woont elders in een woning die ook 
gerenoveerd moet worden van een andere woningcorporatie. Dit familielid heeft een 
ontvochtingsmachine/luchtontvochtiger van de verhuurder in bruikleen gekregen tot de renovatie. Een hele 
verbetering. 



 
 

 

     

      17 

 

 
Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.2 Heeft u veel of weinig last van schimmel in uw woning en in welke kamers? 
 
De problemen met schimmel in de Van der Pekbuurt zijn extra verontrustend omdat van de 244 
respondenten die aangeven dat zij last hebben van schimmel maar liefst 65 daar veel last van hebben. Dat 
is 27% van de huurders die last hebben van schimmel en 20,7% van het totaal. Hoewel 52 respondenten 
aangeven weinig last te hebben van schimmel, heeft 44% van hen wel geklaagd dat betekent dat de 
schimmel voor hen ook een groot probleem is. Dit geldt ook voor de helft van de respondenten (127 
huurders) die aangeven last te hebben van schimmel maar niet specificeren of zij veel last hebben. Van 
deze groep hebben 84 huurder geklaagd. Dat maakt duidelijk dat de schimmel ook voor hun een probleem 
is. Daarnaast blijkt dat de zwarte schimmel zich niet beperkt tot de badkamer (66%) maar ook tot de 
slaapkamer (47%), woonkamer (16%) en keuken (17%). Dit is extra problematisch omdat bewoners van de 
buurt dus ook slapen in ruimten waar sprake is van zwarte schimmel.  
 
 
Heeft u veel of weinig last van schimmel in uw woning? 

 
 

  schimmel   

veel 65 27% 

weinig 52 21% 

niet gespecificeerd 127 52% 

 
 
 

 
 
In welke kamers heeft u last van schimmel in uw woning? 
 

 

  schimmel   

badkamer 162 66% 

slaapkamer 115 47% 

woonkamer 39 16% 

keuken 42 17% 

gang / hal 14 6% 

hele huis 6 2% 

 
 
 

 
Huurder 141: Geeft klachten over schimmel niet meer door aan Ymere, “want Ymere doet toch niks” 
Huurder 153: Ymere zegt: “schimmel is je eigen probleem.” 
Huurder 158: Bij het melden van schimmel-, vocht- en ongedierteklachten is het antwoord van Ymere: “We doen niks, 
want de woningen worden gerenoveerd.” 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.3 Heeft u geklaagd over de schimmel in uw woning? 
 
Dat de huurders in de buurt erg veel last hebben van schimmel blijkt ook uit het feit dat maar liefst 65% van 
de mensen met schimmel in hun woning hebben geklaagd bij Ymere. Dit zijn niet alleen de mensen die veel 
last hebben, waarvan 78% heeft geklaagd. Ook de mensen met weinig schimmel en die dit niet hebben 
gespecificeerd, zijn in grote getalen naar Ymere gestapt. Van de mensen die zeggen weinig last te hebben 
van schimmel hebben 44% geklaagd. Van de mensen die niet hebben gespecificeerd, klaagde 66%.  
 
Niet alleen mensen met schimmel in hun badkamer hebben geklaagd (68%), een even groot percentage 
(71%) met schimmel in de slaapkamer heeft geklaagd. Niet klagen betekent niet dat huurders geen last 
hebben. Sommige respondenten geven aan geen vertrouwen in Ymere te hebben. De woningcorporatie 
doet toch niets, zeggen zij.  
 
Huurders met schimmel hebben zij geklaagd? 
 

 

 geklaagd  

Ja 158 65% 

Nee 66 27% 

niet gespecificeerd 20 8% 

 
 

 
En de mensen die hebben geklaagd in welke mate hebben zij last van schimmel? 

 

  geklaagd   

veel 51 78% 

weinig 23 44% 

niet gespecificeerd 84 66% 

 
 

 
En de mensen die hebben geklaagd in welke kamers hebben zij last van schimmel? 
 

 

  geklaagd   

badkamer 109 68% 

slaapkamer 81 71% 

woonkamer 22 56% 

keuken 31 74% 

gang / hal 10 71% 

hele huis 3 50% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.4 Bent u tevreden over de wijze waarop Ymere uw schimmelklacht heeft afgehandeld 
 
Een grote meerderheid van de huurders die klagen over schimmel is niet tevreden met de afhandeling van 
de klacht door Ymere (85%/92%). In het overgrote deel van de klachten doet Ymere niets en geeft de 
huurders de schuld van de schimmel. Volgens Ymere is de schimmel te wijten aan koken, douchen, slapen 
oftewel wonen in de huizen en het niet ventileren. Veel huurders voelen zich afgepoeierd en niet serieus 
genomen door de woningcorporatie. Ymere zegt dat het niet haar probleem is en zegt dat de huurders 
maar zelf elk jaar moeten schilderen. 
 
Veel huurders geven echter aan dat zij constant ventileren, ook met het oog op hun kinderen, maar dat dat 
schimmel niet tegengaat. Ruimten zoals badkamers waar ramen altijd open staan hebben ook schimmel 
geven veel respondenten aan. Veel bewoners klagen ook over de lage kwaliteit van de ingebouwde 
ventilatie in keuken en badkamers. Huurders die een betere ventilator zelf hebben aangeschaft of hebben 
gekregen van Ymere (sommige huurders moeten Ymere daarvoor betalen anderen niet en weer anderen 
krijgen geen betere ventilator) hebben minder of geen last van schimmel.  
 
Ook blijkt dat mensen die wel tevreden zijn, slechts 12 respondenten (8%) zeggen dat het verwijderen van 
schimmel door een professional elk jaar opnieuw moet gebeuren. Dit geeft aan dat het een zeer hardnekkig 
probleem is. Bij een van de huurders die enigszins tevreden is met de afhandeling van de schimmel door 
Ymere komt elk jaar iemand de schimmel in het huis verwijderen. Bij andere huurders die klagen biedt 
Ymere dat onderhoud niet.  
 
Ben u tevreden over de afhandeling van de klacht over schimmel door Ymere? 

 
 

  tevreden   

ja 12 8% 

nee 135 85% 

niet gespecificeerd 11 7% 

 
 
 

 
Huurder 9: Ymere is wel komen kijken, maar heeft niets gedaan aan de schimmel 
Huurder 37: De bewoner gaf aan druk te hebben gevoeld om het huis maar te accepteren hoewel het in slechte staat 
verkeerd. Het gezin had echter dringend woningruimte nodig. De bewoner heeft zodoende heel veel zelf aan de woning 
moeten doen. Zoals het meermaals overschilderen van schimmelplekken op de muur. De schimmel komt helaas steeds 
terug. Het gezin woont er nu ongeveer een jaar. 
Huurder 63: Bewoner heeft schimmel en slechte isolatie gemeld. Ymere zegt dat de bewoner moet wachten op 
renovatie.  
Huurder 73: Heeft veel last van schimmel in het huis. Ymere heeft hier wel wat aan gedaan, maar het komt steeds weer 
terug. 
Huurder 99: De schimmel in de woning is een keer is gestuct en toen de schimmel terugkwam tweemaal met 
schimmelwerende verf behandeld. Nu lijkt de schimmelklacht verholpen. Dat heeft Ymere gedaan. 
Huurder 137: Ymere zegt je moet zelf iets tegen de schimmel doen. Huurder ventileert goed, maar schimmel zit er nog. 
Schimmel in badkamer, moet weer geschilderd worden. 

0

50

100

150

ja nee niet gespecificeerd



 
 

 

     

      20 

 

 
Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 
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Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.5 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis? 
 
Het feit dat bijna 80% van de inwoners van de buurt aangeeft last te hebben van schimmel, veel huurders 
naast de badkamer ook last hebben van schimmel in de slaapkamer, woonkamer en keuken en  
27% daarvan zegt veel last te hebben en mensen die weinig last hebben of dit niet hebben gespecificeerd, 
maar wel veel klagen over de schimmel, geeft aan dat dit een groot probleem is voor de huurders van de 
buurt. Dit is ook terug te zien in de gegevens over de gezondheidsklachten. Maar liefst 45% van de mensen 
die aangeven schimmel te hebben (110 respondenten), geven aan gezondheidsklachten te hebben door de 
kwaliteit van het huis. Dit is 35% van alle respondenten. Van deze mensen hebben maar liefst 84 huurders 
geklaagd, dit is 76%. 
 
 
U heeft last van schimmel, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 

 
 

  gezondheidsklachten   

ja 110 45% 

nee 104 43% 

weet niet 9 4% 

niet gespecificeerd 21 9% 

 
 
U heeft gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis, heeft u geklaagd? 

 
 

  geklaagd   

Ja 84 76% 

Nee 20 18% 

niet gespecificeerd 6 6% 

 
 

 
Huurder 273: Persoon woont al geruime tijd in de woning. Hoort al sinds 2003 dat er binnenkort gerenoveerd gaat 
worden van Ymere. Over de schimmel zeggen ze laat maar drogen alsof het dan weggaat. En hoe krijg je het droog in 
een vochtig huis? De huurders gebruiken de slaapkamer met veel schimmel niet meer. 
Huurder 193: Huurder heeft last van schimmel rond de ramen in de slaapkamers. Persoon vindt dat de kwaliteit van de 
woning in geen verhouding staat met de hoge huur die betaald moet worden. Dit kant toch niet. 
Huurder 160: Toen de bewoner korte tijd geleden de woning betrok, was er schimmel in de slaapkamer. Ymere zou 
daar wat aan gaan doen, maar daar moest de bewoner zo lang op wachten, dat hij het huis maar geaccepteerd heeft, 
en de schimmel zelf overgeschilderd heeft. De bewoner woont er nu een half jaar en ziet alweer schimmel door het 
schilderwerk komen.  
Huurder 127: Schimmel blijft overal steeds terugkomen wat je ook doet. 
Huurder 35: Huurder heeft veel last van schimmel in badkamer, keuken, slaapkamer en gang. Ymere heeft in 23 jaar 
slechts een keer iets gedaan, een beetje geverfd. 
Huurder 202: Heeft geen schimmel, maar schildert ook elk jaar. Ymere deed vroeger wel iets, nu niet meer. 
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Hoofdstuk 1 Schimmel 

Ter vergelijking is het opvallend dat van de mensen die aangeven dat ze geen schimmel hebben slechts 9 
respondenten gezondheidsklachten hebben, dat is 14% van de mensen die geen schimmel hebben en 3% 
van alle respondenten. Niemand van deze huurders zonder schimmel heeft geklaagd. Dit is een duidelijke 
indicatie dat de schimmel in hun woning voor de bewoners die daar last van hebben een belangrijke zorg is 
in verband met de gezondheidsrisico’s. 
 
 
U heeft geen last van schimmel, heeft u gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
 

 

  gezondheidsklachten   

ja 9 14% 

nee 47 72% 

weet niet 1 2% 

niet gespecificeerd 8 12% 

 
 

 
 
Huurder 106: Bewoners wonnen met gezin in een kleine woning. Door de schimmel hebben kinderen last van astma. 
Huurder 159: Bewoner is longpatiënt en ondervindt veel last van schimmel, vocht en tocht in het huis. 
Huurder 62: De woning is in slechte staat. Er zit op veel plekken schimmel en vocht. In de badkamer/toilet en de 
slaapkamers. Ze hebben twee slaapkamers. Een grote en een kleine. De grote slaapkamer zit aan de straatkant en 
heeft een gat in de gevel. Hierdoor is het extreem koud, vochtig en erg veel zwarte schimmel. Ze hebben een paar keer 
gebeld met Ymere maar keer op keer liep de communicatie spaak.  Na een tijd geven bewoners het op. Er zijn zeker 
gezondheidsklachten. De zwarte schimmel is voor de gezondheid. De familie is vaak ziek, hoofdpijn, duizelig en zoontje 
heeft veel last van de huid. 
Huurder 258: Bewoner heeft COPD, in het gehele huis zit er zwarte schimmel in de hoeken. 
Huurder 128: Ons huis is heel erg oud en willen dat het zo snel mogelijk wordt gerenoveerd. We hebben last van 
schimmel en vocht. We maken ons zorgen over onze gezondheid. 
Huurder 139: Bewoners hebben veel last van schimmel, vochtplekken en ongedierte. Bewoner geeft aan een lijst te 
kunnen leveren met klachten die hij ook gemeld heeft aan Ymere. Ymere doet niks. Minstens een van de kleine kinderen 
heeft astma, mogelijk door de hevige schimmel in de woning. Persoon heeft geklaagd bij de GGD over de schimmel in 
de woning. De GGD verwijst naar Ymere. 
Huurder 284: Bewoners zijn ongerust. Hebben schimmel in badkamer en slaapkamers. Kinderen hebben last van 
luchtweginfecties en astma. Verschillende keren geklaagd, maar Ymere doet niets. 
Huurder 230: Ymere zegt over de schimmel dat de bewoners moeten wachten op de renovatie. Cv-ketel lekt, Ymere 
komt langs en maakt foto’s. Daarna gebeurt er niets.  
Huurder 165: Woont sinds kort in de woning die Ymere heeft opgeknapt ook tegen schimmel, maar de schimmel komt 
alweer tevoorschijn. 
Huurder 235: Door lekkage bij de buurvrouw allerlei vochtplekken en schimmel. Ymere gebeld. Afspraak gemaakt. Zij 
zijn niet gekomen. Ze doen niets. 
Huurder 168: Ymere doet niets, huurder schildert geregeld zelf. Ventilator is pas zes maanden geleden geplaatst, 
duurde eindeloos. Toilet lekt, zal ook wel schimmel veroorzaken. De verhuurder doet er niets aan. 
Huurder 176: Persoon heeft in verband met de schimmel de badkamer opnieuw geverfd, maar alles bladert er alweer 
vanaf. 
Huurder 274: Bewoners verwijderen iedere week de schimmel met chloor. 
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Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel? En verschilt het per cluster? 
 
Bij de analyse van de gegevens van de enquêtes is ook gekeken naar verschillen tussen begane grond 
woningen of eerste verdieping woning en de diverse renovatieclusters. Er blijken geen grote verschillen 
tussen begane grond en eerste verdiepingen en tussen de diverse renovatieclusters. Van alle respondenten 
die last hebben van schimmel in hun woning woont 55% op de eerste verdieping, 44% op de begane grond. 
Bij dit kleine verschil moet rekening gehouden worden met het aantal lekkages dat wordt gemeld in de 
buurt in verband met lekkende dakkapellen, dakgoten en andere waterschade die bestaande schimmel 
verergerd. Aan de andere kant zijn er iets meer huurders geïnterviewd die op de eerste verdieping wonen. 
Maar huizen op de begane grond hebben wee andere problemen. Rooster in de muur om de kruipruimte te 
ontluchten zijn vaak verstopt. Ymere controleert hier niet op. Zo blijft de kruipruimte vochtig en dat geeft 
ook weer meer schimmel. 
 
Bewoners van het paarse cluster zijn op dit moment in gesprek met Ymere over de op handen zijnde 
renovatie. Huurders van het lichtgroene en het donkerblauwe cluster zijn net begonnen aan deze 
gesprekken. Zoals uit het overzicht blijkt ontlopen de percentages huurders met schimmel in de 
verschillende renovatieclusters elkaar weinig. De laatste twee clusters die ooit aan de beurt zullen komen 
(donkerbruin en oranje) hebben een percentage van 68% en 80% schimmel. Het lichtgroene en het 
donkerblauwe cluster hebben een iets hoger percentage van 88% en 75%. Wie ook de percentages van de 
andere clusters in ogenschouw neemt moet concluderen dat ten aanzien van schimmel alle woningen in de 
buurt groot onderhoud nodig hebben. 
 
Is uw woning met schimmel op de begane grond of de eerste verdieping? 

 

  schimmel   

begane grond 108 44% 

een hoog 135 55% 

niet gespecificeerd 1 0% 

 
 
In welk renovatiecluster staat uw woning met schimmel? 

 

  schimmel   

Donkerblauw 27 75% 

Donkerbruin 26 68% 

Grijs 22 73% 

Lichtblauw 17 77% 

Lichtgroen 28 88% 

Oranje 33 80% 

Paars 15 60% 

Rood 18 86% 

Roze 27 87% 

Zwart 31 82% 
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2. Vocht 
 
 
63% van de huurders in de Van der Pekbuurt heeft last van vocht in huis. 84% is niet tevreden over de 
wijze waarop Ymere hun klacht heeft behandeld. 
 
Ruim 60% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging heeft last van 
vochtplekken/ last van vocht in hun woning. De problemen met vocht zijn aanwezig in het gehele huis 
van badkamer, slaapkamer, keuken, woonkamer en gang/hal. Van de mensen met veel vochtproblemen 
heeft 83% geklaagd bij Ymere en is niemand (0%) tevreden over de wijze waarop de corporatie de 
problemen heeft verholpen. Slecht 7% van de huurders die klagen bij Ymere zijn tevreden over het werk 
dat de corporatie aflevert. 84% is niet tevreden en dat zegt genoeg over de mate waarin Ymere de 
vochtproblemen van de huurders in de Van der Pek buurt serieus neemt. 
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2.1 Heeft u last van vochtplekken in uw woning  
 
Naast schimmel is de huurders in de Van der Pekbuurt ook gevraagd of vochtplekken in huis hebben dan 
wel last hebben van vocht. Er is gevraagd naar vochtplekken omdat dat het meest zichtbaar is en 
verifieerbaar ook voor de huurder zelf. Deze vraag is opgenomen omdat een van de oorzaken van schimmel 
vocht is. Tijdens de huurdersvereniging bijeenkomst van 10 februari 2023 klaagden veel huurders over 
lekkages van onder andere dakkapellen, afvoer, dakgoten, regenpijpen en inslag bij ramen en deuren. 
Daarnaast zeggen bewoners dat de muren vochtig zijn. Een vochtig huis is daarnaast moeilijk te verwarmen 
en zorgt voor gezondheidsklachten. 
 
Van alle 314 respondenten geven 197 huurders aan last te hebben van vocht, dat is 63%. Dit is een erg hoog 
percentage en is alleen te verklaren uit een combinatie van factoren. Ten eerste is op veel plaatsen sprake 
van lekkages. Dakkapellen zijn niet goed aangelegd en onderhouden. Toch zijn lekkages niet de enige 
verklaring van de vochtige huizen in de Van der Pekbuurt. Veel huurders klagen ook over vochtige muren, 
kelders die vol staan met water, huizen die zelfs onder water komen te staan en de afvoer van toilet en 
douche van de huurders zelf of hun buren die lekken en zo voor vocht zorgen in de woning. 
 
 
Heeft u vochtplekken/ last van vocht in uw woning? 
 

 

  vocht   

ja 197 63% 

nee 95 30% 

niet gespecificeerd 22 7% 

 
 

 
Huurder 73: Een vochtige, tochtige, schimmelige woning voor een veel te hoge huur! 
Huurder 236: Vochtplekken in gang en woonkamer. Huurder zegt dat er iemand van Ymere is komen kijken. Die heeft 
geconstateerd dat het dak bij de voordeur lekt en kan instorten. Daarna nooit meer wat van Ymere gehoord. 
Huurder 135: Huurder zegt veel last te hebben van vochtproblemen in badkamer en keuken. De dakgoot is stuk. 
Daardoor lekkage bij deze huurder en de buurvrouw. Ymere heeft er eerst iets aan gedaan, maar dat was niet goed en 
de lekkage is daardoor erger geworden. Water liep langs de muren. Het heeft zeven weken geduurd voordat de lekkage 
is verholpen. An het vocht heeft Ymere niets gedaan. 
Huurder 75: Huurder meldt niet alle vochtplekken bij Ymere dat is echt te veel. De muren zijn slecht geïsoleerd. Alle 
binnenmuren noordzijde koud en vochtig. 
Huurder 99: Er zijn vochtplekken in de woonkamer door lekkage van de douche van de bovenburen. Er zit ergens een 
lekkage maar onduidelijk waar. Ymere doet er echter niets aan. 
Huurder 37: Het dakraam lekt. Ymere geïnformeerd. Er is iemand komen kijken en vervolgens gebeurd er niets. 
Opnieuw een afspraak gemaakt en dan komen ze niet. Ik moet wel vrij nemen voor die afspraken. 
Huurder 133: Vochtplekken in het hele huis. Ymere is komen kijken. Aan een paar plekken is iets aan gedaan, maar 
goot deel niet. Overal laat het pleister los. Er hangt een muffe geur en er zit een gat in de slaapkamer. Ook in de vloer 
zitten gaten, Ymere doet niets. 
Huurder 114: mijn huis was al uitgewoond toen ik hier kwam wonen in 2000. Toen was het al aan renovatie toe. Nu zijn 
we meer dan twintig jaar verder. Vocht is alleen maar erger geworden. 
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Huurder 62: Er zit op veel plekken schimmel en vocht. In de badkamer/toilet en de slaapkamers. Ze hebben twee 
slaapkamers. Een grote en een kleine. De grote slaapkamer zit aan de straatkant en heeft een gat in de gevel. Hierdoor 
is het extreem koud, vochtig en erg veel zwarte schimmel. Ze hebben een paar keer gebeld met Ymere maar keer op 
keer liep de communicatie spaak.   
Huurder 51: Water druppelt in de badkamer en slaapkamer langs de lamp naar beneden. Klagen heeft geen zin. 
Huurder 195: Veel vochtplekken in de badkamer. Ymere komt om foto’s te maken. Eindeloos vaak willen ze afspraken 
maken, maar ze doen er niets aan. Super traag om afspraken te plannen, maar iets doen ho maar. 
Huurder 45: Deze huurder heeft grote vochtplekken in de woonkamer. Is duidelijk dat er sprake is van lekkage. Ymere 
heeft iemand gestuurd, maar die kan de lekkage niet vinden. Dus gebeurt er niets. 
Huurder 266: Huurder heeft last van veel vocht in de slaapkamer. Hele plafond is vochtig, gaat het instorten? Ymere is 
niet geïnteresseerd, wel geklaagd, maar er gebeurd niets. 
Huurder 207: Door lekkage van de dakgoot zijn er vochtplekken in de badkamer, keuken en slaapkamer. Water loopt 
langs de muur. Er is iets gebeurd, maar dat duurde eindeloos en ook nog niet netjes en naar behoren. 
Huurder 18: Deze huurder heeft vochtplekken in de badkamer, slaapkamer en woonkamer. Het vocht komt via de 
balken van de buren. Er was lekkage. Dat is nu alweer vier weken geleden. Ymere laat vervolgens niets meer van zich 
horen. 
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2.2 Heeft u veel of weinig last van vocht in uw woning en in welke kamers heeft u last? 
 
Naast de aanwezigheid van vocht in huis is de respondenten ook gevraagd of zij veel of weinig last hebben 
en in welke kamers van het huis. Veel last correspondeert meestal met lekkages en/of veel water in de 
kruipruimtes/kelders van de woning. 36 respondenten hebben veel last van veel last van vocht, dat is ruim 
11% van de huurders in de buurt. Niet gespecificeerd of weinig duidt meestal op een algemeen vochtig huis, 
meestal in combinatie met het feit dat het huis niet te verwarmen is. 81% van de huurders in de buurt met 
een vocht probleem heeft in het algemeen last. 
 
Dit laatste wordt bevestigd door het feit dat vochtplekken zich niet exclusief in de badkamer bevinden maar 
in het gehele huis. Bijna de helft van de respondenten met vochtplekken geven aan dat het vochtprobleem 
in de slaapkamer (49%) bijna even groot is als in de badkamer (44%). Ook vocht in de woonkamer (21%) en 
keuken (23%) zijn aanzienlijk. Dit duidt erop dat het vochtprobleem voor de huurders in de Van der 
Pekbuurt een algemeen probleem is. Lekkages zijn meestal boven bij een van de slaapkamers en problemen 
met water in de kruipruimte/kelders is meestal aanwezig in de gang/hal. Voor ruim de helft van de 
bewoners in de Van der Pekbuurt zijn de vochtproblemen in het gehele huis aanwezig. 
 
 
 
U heeft last van vocht, heeft u veel of weinig vochtplekken/ last van vocht in uw woning? 
 

 
 

  vocht   

veel 36 18% 

weinig 44 22% 

niet gespecificeerd 117 59% 

 
 

 
 
In welke kamer in uw woning heeft u last van vochtplekken/vocht? 
 

 

  vocht  
badkamer 96 49% 

slaapkamer 87 44% 

woonkamer 41 21% 

keuken 45 23% 

gang / hal 18 9% 

hele huis 5 3% 
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2.3 Heeft u geklaagd over de vochtplekken/het vocht in uw woning? 
 
Van de huurders met een vochtprobleem heeft 62% geklaagd bij Ymere. Van de bewoners met veel last, 36 
respondenten, heeft maar liefst 83% geklaagd bij de woningcorporatie. Van de bewoners die niet hebben 
gespecificeerd hoeveel last zij hebben van vocht, heeft ook 62% geklaagd. Dit geeft duidelijk aan dat hoewel 
zij niet hebben aangegeven hoe groot het probleem is, het daadwerkelijk wel grote invloed heeft op hun 
wooncomfort. Bijna de helft, 20 respondenten van de 44, met weinig vochtproblemen heeft zelfs geklaagd. 
Waar het vochtprobleem is lijkt geen invloed op het al dan niet klagen van de huurders. 69% van de 
bewoners met vochtproblemen in de badkamer heeft geklaagd, 71% met vocht in de slaapkamer, 61% met 
vocht in de woonkamer, 69% met problemen in de keuken en 67% met vochtproblemen in de gang/hal. Net 
als bij schimmel betekent het feit dat mensen die niet klagen er geen last van hebben. Het wantrouwen van 
de bewoners jegens Ymere is erg groot en ze verwachten niet dat de corporatie iets gaat doen, daarom 
klagen veel huurders niet. 
 
 
Huurders met vocht hebben zij geklaagd? 

 

  geklaagd   

ja 123 62% 

nee 55 28% 

niet gespecificeerd 19 10% 

 
 

 
En de mensen die hebben geklaagd in welke mate hebben zij last van vocht? 

 

  geklaagd   

veel 30 83% 

weinig 20 45% 

niet gespecificeerd 73 62% 

 
 

 
En de mensen die hebben geklaagd in welke kamers hebben zij last van vocht? 

 

  geklaagd  
badkamer 66 69% 

slaapkamer 62 71% 

woonkamer 25 61% 

keuken 31 69% 

gang / hal 12 67% 

hele huis 4 80% 
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2.4 Bent u tevreden over de wijze waarop Ymere uw schimmelklacht heeft afgehandeld 
 
0% van de mensen die veel last heeft van vocht in hun woning en die hebben geklaagd is tevreden over de 
wijze waarop Ymere hun klachten heeft behandeld. Slechts 7% van alle respondenten die hebben 
aangegeven geklaagd te hebben over vochtplekken/last van vocht in de woning zijn tevreden met de 
oplossing van Ymere. Dit zijn 9 respondenten van de 197 bewoners in de Van der Pek buurt met vocht 
problemen. 84% is niet tevreden met de afhandeling van hun klacht door Ymere. 
 
Bij de meeste klachten duurt het weken zo niet maanden voordat de problemen zijn verholpen. Bij lekkages 
is dat natuurlijk geen verantwoordelijk optreden van een woningcorporatie. Meestal komt er na een paar 
weken iemand kijken om foto’s te maken, vervolgens een onderaannemer om de boel opnieuw te bekijken, 
dan weer iemand om de mankementen al dan niet te repareren. En dit soms meerdere keren. Veel 
huurders klagen over het feit dat zij vaak meerdere dagen vrij moeten nemen om te wachten op iemand 
van Ymere om hun klachten op te lossen. Vervolgens wachten de huurders een dagdeel of een dag terwijl 
Ymere niet aangeeft dat er niemand langskomt. De slechte afhandeling van de klachten in het algemeen, 
het onnodig wachten en dagen vrij nemen, het ondermaatse werk dat vervolgens wordt geleverd, vergroot 
het wantrouwen ten aanzien van de woningcorporatie.  
 
Als huurders wel tevreden zijn heeft dit meestal te maken met een vakman die langs is gekomen en zijn 
werk serieus neemt en de mankementen verhelpt. Gezien het feit dat slechts 9 (7%) van 197 respondenten 
die last hebben van vocht in hun woning tevreden is, zegt dat genoeg over de mate waarin Ymere de 
vochtproblemen van de huurders in de Van der Pek buurt serieus neemt. 
 
 
Ben u tevreden over de afhandeling van de klacht over vocht door Ymere? 
 

 

  tevreden   

ja 9 7% 

nee 103 84% 

niet gespecificeerd 11 9% 

 
 

 
 
Wel tevreden over de afhandeling van de klacht over vocht door Ymere (absolute aantallen)? 
 

 

  tevreden   

veel 0 0% 

weinig 3 15% 

niet gespecificeerd 6 8% 
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2.5 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis? 
 
Wat betekent het feit dat 63% van de huurders in de Van der Pekbuurt last hebben van vocht voor hun 
gezondheid? De bewoners van de buurt klagen over vocht in huis, in het gehele huis wel te verstaan. Dit 
heeft duidelijke gevolgen voor de gezondheid. Maar liefst 101 respondenten die aangeven last te hebben 
van vocht en vochtplekken hebben gezondheidsproblemen, dat is 51% van de mensen met 
vochtproblemen. Dat is 32% van de huurders in de buurt. 72 van de 101 respondenten met 
vochtproblemen hebben geklaagd, dat is 59%. Van de bewoners die geklaagd hebben, zijn er drie tevreden 
met de afhandeling door Ymere, dat is 4% van de inwoners van de buurt met vochtproblemen. 
 
 
U heeft last van vocht/ vochtplekken, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 

 
 

 gezondheidsklachten    

ja 101 51% 

nee 72 37% 

weet niet 7 4% 

niet gespecificeerd 17 9% 

 
 

 
U heeft gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis, heeft u geklaagd? 

 
 

  geklaagd   

ja 72 71% 

nee 22 22% 

niet gespecificeerd 7 7% 

 
 

 
Huurder 183: Een paar jaar geleden was er een grote lekkage in een slaapkamer. Water liep zo het bed van een van de 
kinderen in. Dat kind is ziek en heeft veel last van migraines waarvoor ze medicijnen krijgt. De kamer is nog steeds zeer 
vochtig. 
Huurder 173: Veel vocht in Badkamer en toilet. Blijkt de stampijp te lekken. Ymere doet er niets aan. Ze zeggen er zit 
asbest, doen we niet. 
Huurder 29: Huurders gebruiken de voordeur niet meer omdat in de gang zoveel schimmel zit dat ze het niet veilig 
vinden. De achterdeur is nu hun voordeur. Ze hebben ook veel vocht in de slaapkamer. Huurder heeft geklaagd bij 
Ymere maar die heeft tot op heden niets gedaan.  
Huurder 128: Ons huis is heel erg oud en willen dat het zo snel mogelijk wordt gerenoveerd. We hebben last van 
schimmel en vocht. We maken on druk om ons gezondheid. 
Huurder 160: Bewoner is longpatiënt en ondervindt veel last van schimmel, vocht en tocht in het huis. 
Huurder 203: Ymere is langs geweest om schimmel te meten: was niet zo erg, zeiden ze, oud huis, he?!!! Door het vocht 
komt schimmel. 
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Ter vergelijking is het opvallend dat van de mensen die aangeven dat ze geen last hebben van 
vochtproblemen slechts 15 respondenten gezondheidsklachten hebben, dat is 16% van de mensen die geen 
vochtproblemen hebben en minder dan 5% van alle respondenten. Niemand van deze huurders zonder 
vochtproblemen heeft geklaagd. Dit is een duidelijke indicatie dat de vochtproblemen in hun woning voor 
de bewoners die daar last van hebben een belangrijke zorg is in verband met de gezondheidsrisico’s. 
 
 
U heeft geen last van vocht/ vochtplekken, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
 

 

  gezondheidsklachten   

ja 15 16% 

nee 69 73% 

weet niet 3 3% 

niet gespecificeerd 8 8% 

 
 

 
 
Huurder 171: Door lekkages veel vochtplekken in badkamer, keuken en slaapkamer. Er is door Ymere wel een nieuwe 
vloer gelegd in de badkamer, maar aan de keuken en slaapkamer is niets gedaan. Heeft huurder uiteindelijk zelf 
gedaan. Vraag is of Ymere nog wat gaat doen aan alle andere vochtplekken. 
Huurder 15: Ymere is wel gekomen om de vochtplekken in de badkamer te repareren, maar dat hebben ze half gedaan. 
Gewoon het werk niet afgemaakt. Geen idee of ze het nog gaan maken. 
Huurder 161: Toen de huidige bewoner een half jaar geleden in de woning kon trekken, was er schimmel in de 
slaapkamer, schijnbaar na een jaar leegstand? Ook was de muur van de badkamer verzakt en waren er vochtplekken 
bij de ramen. Ymere zou daar wat aan gaan doen, maar daar moest de bewoner zo lang op wachten, dat hij het huis 
maar geaccepteerd heeft, en de schimmel en vochtplekken zelf overgeschilderd heeft. De bewoner woont er nu een half 
jaar en ziet alweer schimmel door het schilderwerk komen. 
Huurder 240: Vochtplekken in het gehele huis door lekkages. Al een paar keer gebeurd. Huurder heeft geklaagd, maar 
Ymere heeft tot op heden de problemen niet verholpen. 
Huurder 168: Veel vochtplekken in badkamer, keuken en slaapkamer. Duurde zes maanden voordat Ymere een nieuwe 
ventilator verstrekte. 
Huurder 28: Er zijn vochtplekken in de gang, badkamer en slaapkamer. Ymere is langs geweest. Ze hebben alleen maar 
gekeken. Vervolgens zeggen ze dat het probleem aan de buitenmuur zit en dat de huurder moet afwachten. Onduidelijk 
wat Ymere gaat doen. 
Huurder 284: Deze huurder scheuren in de muren en vocht in de slaapkamer en woonkamer. Buiten zitten zelfs stenen 
los en is er al een uitgevallen. Diverse keren geklaagd. Ymere is langs geweest, maar alleen om foto’s te maken. Verder 
doen ze niets. Het duurt ook eindeloos en je moet heel vaak bellen. 
Huurder 139: Huurder heeft veel last van schimmel, vochtplekken en ongedierte. Bewoner heeft een lijst met klachten 
aan Ymere gestuurd. Ymere doet niks. 
Huurder 84: Er was een grote lekkage in de badkamer. Na een aantal keer bellen met Ymere ze contact en werd ze 
geholpen. Pas na 10 dagen kwamen ze de lekkage verhelpen. 
Huurder 197: Vochtplekken in de gang door lekkage van het dak. Huurder heeft niet meer geklaagd. Ymere doet toch 
niets. 
Huurder 98: wasmachine van de bovenburen lekt waardoor er vochtplekken ontstaan in keuken en woonkamer. 
Geklaagd bij Ymere, afspraak gemaakt, maar Ymere is niet gekomen. Niets gehoord. 
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2.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van vocht? En verschilt het per cluster? 
 
Bij de analyse van de gegevens van de enquêtes is ook gekeken naar verschillen tussen begane grond 
woningen of eerste verdieping woning en de diverse renovatieclusters. Er blijken geen grote verschillen 
tussen begane vloer en eerste verdiepingen en de diverse renovatieclusters. Van alle respondenten die last 
hebben van vocht/ vochtplekken in hun woning woont 52% op de eerste verdieping, 47% op de begane 
grond. Bij dit kleine verschil moet rekening worden gehouden met het aantal ondergelopen kelders en 
kruipruimten dat wordt gemeld in de buurt en lekkages in verband met afvoer van douche en toilet van 
bovenburen. Ook lekkages door lekkende dakkapellen, dakgoten en andere waterschade die voor 
vochtproblemen zorgen speelt een rol.  
 
Bewoners van het paarse cluster zijn op dit moment in gesprek met Ymere over de op handen zijnde 
renovatie. Huurders van het lichtgroene en het donkerblauwe cluster zijn net begonnen aan deze 
gesprekken. Zoals uit het overzicht blijkt ontlopen de percentages huurders met schimmel in de 
verschillende renovatieclusters elkaar weinig. De laatste twee clusters die ooit aan de beurt zullen komen 
(donkerbruin en oranje komen mogelijk in 2032/2033 aan de beurt al lijkt er alweer vertraging te zijn) 
hebben een percentage van 61% en 66% vochtproblemen. Het lichtgroene heeft een iets hoger percentage 
van 72%, maar het donkerblauwe cluster juist lager, 53%. Wie ook de percentages van de andere clusters in 
ogenschouw neemt moet concluderen dat ten aanzien van vochtproblemen alle woningen in de buurt groot 
onderhoud nodig hebben. 
 
Is uw woning met vochtproblemen op de begane grond of de eerste verdieping? 
 

 

  vocht   

begane grond 92 47% 

een hoog 103 52% 

niet gespecificeerd 2 1% 

 
 
In welk renovatiecluster staat uw woning met vochtproblemen? 

 

  vocht   

donkerblauw 19 53% 

donkerbruin 23 61% 

grijs 17 57% 

lichtblauw 15 68% 

lichtgroen 23 72% 

oranje 27 66% 

paars 17 68% 

rood 15 71% 

roze 20 65% 

zwart 21 55% 
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3. Schimmel en vocht 
 
 
70% van de huurders die last hebben van schimmel of vocht hebben last van beide. Dat is bijna 60% van 
alle respondenten (58%) die last hebben van Schimmel en vocht. 
 
Bijna 60% van de huurders in de Van der Pekbuurt heeft last van schimmel en vocht. Deze getallen zijn 
alarmerend omdat van deze 182 respondenten 51% aangeeft gezondheidsklachten te hebben door de 
kwaliteit van de woning, dat is 32% van de huurders in de buurt. Maar liefst 128 van deze bewoners heeft 
over de situatie geklaagd, dat is 70% en slechts tien huurders zijn tevreden met het werk van Ymere, dat 
is 3% van alle respondenten. 45% van de huurders in de wijk heeft veel last van schimmel en vocht. 
 
 
3.1 Heeft u last van schimmel en vocht in uw woning? 
 
De huurders is apart gevraagd of zij last hebben van schimmel in hun woning en last hebben van vocht/ 
vochtplekken. Uit de antwoorden van de respondenten blijkt dat maar liefst 70% van de mensen die 
aangeven last te hebben van schimmel of vocht (259 respondenten, 82% van de huurders) van beide last 
hebben (182 respondenten). Dit is bijna 60% van de bewoners in de Van der Pekbuurt die last hebben van 
schimmel en vocht in hun woning. Dit zijn hoge percentages. Van de huurders 259 huurders hebben maar 
liefst 184 geklaagd bij Ymere over de schimmel of het vocht, dat is 71% van de bewoners met deze 
klachten. Van de huurders met zowel schimmel als vocht, hebben 97 personen geklaagd, 53% van de 
mensen met klachten. Van deze huurders zijn slechts 2 bewoners tevreden over de afhandeling van de 
klacht, dat is nog geen 2% van de huurders. Van de mensen die geen schimmel hebben, heeft 31% wel last 
van vocht en van de huurders zonder vochtproblemen heeft 51% wel last van schimmel. 
 
Heeft u schimmel en vocht in uw woning?  
 

 

  schimmel en vocht   

ja 182 58% 

nee 45 14% 

niet gespecificeerd 4 1% 

 
 
Heeft u geklaagd over de schimmel en vocht in uw woning?  
 

 

  geklaagd    

ja 97 53% 

nee 21 12% 

één van beide 51 28% 

niet gespecificeerd 13 7% 
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3. 2 Heeft u veel of weinig last van schimmel en vocht in uw woning en in welke kamers? 
 
Om inzicht te krijgen in de schimmel en vocht problematiek is ook gekeken naar welke huurders last 
hebben van veel schimmel of vocht in hun woning. 101 respondenten geven aan veel last te hebben van 
schimmel of vocht (32% van de huurders) en 31 geven aan van beide last te hebben, dat is 31% van de 
huurders die last hebben en 10% van alle huurders. Van de 244 huurders die de schimmel of vochtvraag 
niet hebben gespecificeerd in veel of weinig heeft maar liefst 157 geklaagd, 64%. Van de respondenten die 
zowel schimmel als vocht niet hebben gespecificeerd, 77 huurders, hebben 48 geklaagd, 62%. Dit 
percentage ligt iets lager dan de 74% van de bewoners die veel last hebben van zowel schimmel als vocht. 
Huurders die beide niet hebben gespecificeerd hebben dus ook veel last, maar vinden het moeilijk om aan 
te geven hoeveel last zij hebben. Worden beide groepen samengevoegd dat heeft 34% van de huurders in 
de wijk veel last van schimmel en vocht. Dit zijn zeer hoge percentages. Iets dat terug te zien is in de kamers 
waar de bewoners last hebben van schimmel en vocht. 
 
De locatie waar de huurders de schimmel en vocht aantreffen is ook een indicatie van de kwaliteit van de 
woningen in de Van der Pekbuurt. Zoals uit het overzicht blijkt hebben 68% van de bewoners die last 
hebben van schimmel en vocht hierin de badkamer last van. Het feit dat 30% van alle respondenten last 
hebben van schimmel en vocht in de slaapkamer is reden voor grote zorg. Ook de percentages voor 
schimmel en vocht in keuken (21%) en woonkamer (18%) zijn alarmerend. 
 
 
Heeft u veel of weinig last van schimmel en vocht in uw woning?  
 

 

  schimmel en vocht   

veel 31 17% 

weinig 25 14% 

niet gespecificeerd 77 42% 

 
 
 
In welke kamers heeft u veel of weinig last van schimmel en vocht in uw woning? 

 
 

  schimmel en vocht   

badkamer 123 68% 

slaapkamer 93 51% 

woonkamer 32 18% 

keuken 38 21% 

gang / hal 14 8% 

hele huis 5 3% 
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3.3 Oorzaken van het schimmel en vocht probleem in de Van der Pekbuurt. 
 
Er zijn bij de huizen in de Van der Pekbuurt meerdere oorzaken aan te wijzen voor de grote problemen met 
schimmel en vocht. Ten eerste zijn er de vele lekkages van dakkapellen, afvoer, dakgoten, regenpijpen en 
inslag bij ramen en deuren. Dit kan alleen maar een ding betekenen, een grote mate van achterstallig 
onderhoud in de buurt en een renovatie in de jaren tachtig die zeer ondermaats is geweest. 
Woningcorporatie Ymere laat de bewoners in de buurt dus wonen in slecht gerenoveerde woningen zonder 
gedegen onderhoud met als gevolg dat de meerderheid van de huurders in schimmel en vocht moeten 
leven. 
 
Die slechte renovatie heeft gevolgen voor veel meer. De huizen in de buurt blijken last te hebben met 
opkomend vocht, poreuze muren en andere mankementen zoals ondergelopen kelders en kruipruimten. Dit 
is een duidelijk teken dat de renovatie in de jaren tachtig zeer slecht is uitgevoerd en geen aandacht is 
geweest voor een gedegen fundering van de woningen, impregneren van muren en andere voorzieningen 
die op eenvoudige wijze de problemen met schimmel en vocht in de buurt kunnen verhelpen en 
voorkomen. Voor de toekomstige renovatie is het van belang deze mankementen in de gaten te houden. 
Het lijkt er namelijk op dat Ymere opnieuw een zeer goedkope renovatie gaat uitvoeren, waardoor de 
schimmel en vocht problemen niet voorkomen worden. 
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3.4 Heeft u gezondheidsklachten door schimmel en vocht in uw woning?  

Bijna 80% van de huurders in de buurt hebben last van schimmel, daarvan heeft maar liefst 45% 
gezondheidsklachten door de kwaliteit van de woning, dat is 35% van alle bewoners. Ruim 60% (63%) van 
de respondenten geven aan dat zij last hebben van vocht/vochtplekken en 51% van deze bewoners heeft 
gezondheidsklachten door de woning dat is 51% van de mensen met vochtproblemen en 32% van de 
huurders in de buurt. Van 182 respondenten die zowel last hebben van schimmel als vocht hebben 96 
gezondheidsklachten door de kwaliteit van de woning, dat is 53% van de huurders die last hebben en 30% 
van alle huurders. Dit zijn forse aantallen voor een wijk in het rijke Amsterdam. 
 
Dat schimmel en vocht van belang zijn voor het wooncomfort wordt duidelijk uit het feit dat mensen die 
geen last hebben van schimmel en vocht, bijna geen gezondheidsklachten hebben in verband met de 
kwaliteit van de woning. Vier respondenten geven aan gezondheidsklachten te hebben door de kwaliteit 
van de woning, maar hebben geen last van schimmel en vocht. Dit is iets meer dan 1% van alle 
respondenten. Schimmel en vocht hebben grote invloed op de gezondheid van bewoners in de buurt. 
 
 
U heeft last van schimmel en vocht, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 

 
 

 gezondheidsklachten   

ja 96 53% 

nee 64 35% 

weet niet 7 4% 

niet gespecifieerd 15 8% 

 
 

 
 
U heeft geen last van schimmel en vocht, heeft u gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 

 
 

  gezondheidsklachten   

ja 4 9% 

nee 34 76% 

weet niet 1 2% 

niet gespecifieerd 6 13% 
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3.5 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel en vocht? En verschilt het 
per cluster? 
 
Bij zowel schimmel- als vocht problemen blijkt dat de verschillen tussen begane grond woningen of eerste 
verdieping woning en de diverse renovatieclusters minimaal is. De woningen op de bovenverdiepingen 
hebben iets meer last van schimmel (55% versus 44%) en vocht (52% versus 47%) dan woningen op de 
begane grond. Daarbij moet wel worden aangetekend dat er iets meer huurders geïnterviewd die op de 
eerste verdieping wonen.  Logischerwijs zijn er iets meer huurders op de eerste verdieping die last hebben 
van schimmel en vocht dan bewoners van de begane grond (54% versus 45%). 
 
Het probleem van schimmel en vocht is in de gehele wijk aanwezig. Er zijn lichte verschillen, maar de 
clusters die als eerste aan de beurt zijn voor de renovatie zijn er niet erger aan toe dan woningen die als 
laatste op de nominatie staan om opgeknapt te worden. Een paar clusters tonen wat lagere cijfers zoals 
paars (als eerste aan de beurt) en lichtblauw (pas over waarschijnlijk 10 jaar). De percentages van de 
clusters lichtgroen en oranje zijn het hoogste, maar oranje is bijna als laatste aan de beurt en lichtgroen 
over een jaar of twee. 
 
 
Is uw woning met schimmel en vocht op de begane grond of de eerste verdieping? 
 

 

  schimmel en vocht   

begane grond 82 45% 

een hoog 99 54% 

niet gespecificeerd 1 1% 

 
 
 
In welk renovatiecluster staat uw woning met schimmel en vocht? 
 

 

  schimmel en vocht   

donkerblauw 17 47% 

donkerbruin 22 73% 

grijs 16 53% 

lichtblauw 13 59% 

lichtgroen 23 72% 

oranje 24 59% 

paars 13 52% 

rood 15 71% 

roze 19 61% 

zwart 20 53% 
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4. Ongedierte 
 
 
71% van de huurders in de wijk heeft last van ongedierte in hun woning; Van de 96 respondenten mensen 
die hebben geklaagd bij Ymere is maar een huurder tevreden over de afhandeling. 
 
Bijna 70% van de respondenten van het onderzoek van de huurdersvereniging heeft last van ongedierte in 
hun huis. Het ongedierte bevindt zich niet alleen in de keuken (49%), maar ook in de slaapkamer (20%) en 
woonkamer (25%). Van de 222 huurders die last hebben van ongedierte hebben 96 respondenten 
geklaagd bij Ymere, 43%. Hierbij hebben mensen die aangaven veel last te hebben van schimmel iets 
minder geklaagd (36% geklaagd) dan die dit niet hebben gespecificeerd (50% geklaagd). Van de huurders 
die ongedierte hebben geeft 43% aan gezondheidsklachten te hebben door de kwaliteit van de woning, 
dit is 30% van alle respondenten. Dit zijn grote aantallen. Mensen zonder ongedierte hebben minder 
gezondheidsklachten. Een groot aantal huurders klaagt over schimmel bij Ymere, 96 respondenten, en 
ruim 80% van hen zijn niet tevreden met de afhandeling van hun klacht. Er is slechts een huurder tevreden 
met de klachtafhandeling. Er zijn geen grote verschillen tussen de diverse renovatieblokken in de Van der 
Pekbuurt. 
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4.1 Heeft u last van ongedierte in uw woning? 
 
De huurders in de Van der Pekbuurt is ook gevraagd in de huis-aan-huis enquête of zij last hebben van 
ongedierte in hun woning. Maar liefst 71% van de respondenten geeft aan last te hebben van ongedierte. 
Slechts 27% geeft aan geen last te hebben. Bij het ongedierte worden muizen en ratten het meest genoemd 
door de inwoners van de Van der Pekbuurt. Zowel in wetenschappelijke literatuur als overheidsinformatie 
wordt gewaarschuwd voor gezondheidsrisico’s van ongedierte. Bij de risico’s gaat het om 
voedselvergiftiging, ziekte van Weil, Hantavirus, maar ook algemene symptomen als hoofdpijn, buikkramp, 
misselijkheid, hoesten, spier- en gewrichtspijn, huiduitslag, pijn op de borst en koorts. 
 
Heeft u last van ongedierte in uw woning?  
 

 

  ongedierte   

ja 222 71% 

nee 84 27% 

niet gespecificeerd 8 3% 

 
 
 
Huurder 58: Huurder heeft last van ratten achter de keukenkastjes en onder de trap. Bij veel huizen is de riolering niet 
goed afgewerkt. 
Huurder 163: Huurder woont in een wisselwoning en had last van ratten bij de keukendeur, De riolering was kapot of 
slecht aangelegd zoals op meerder plekken in de buurt. Het duurder twee weken voordat Ymere het kwam oplossen. 
Huurder 15: Huurder heeft veel last van muizen. Met een kat is het enigszins onder controle te houden, Ymere en de 
GGD doen niets. Ik heb uiteindelijk zelf veel geld betaald aan een bedrijf om de overlast in ieder geval iets te 
verminderen.  
Huurder 14: Ik woon sinds kort in de buurt en had erg veel last van ratten en muizen. Ymere doet niets. Ik heb alle 
gaten dicht gekit. Nu is het minder. 
Huurder 235: Ik heb veel last van muizen en wordt er zoek van. Heb maar een kat genomen, maar dat is eigenlijk niet 
de oplossing.  
Huurder 37: Heeft veel last van muizen in de slaapkamer. Klaagt niet meer bij Ymere. De corporatie doet toch niets. 
Huurder 139: Huurder heeft last van ratten en muizen. Heeft daarover geklaagd bij Ymere, maar die doet niets. 
Uiteindelijk zelf voor duizend euro een bedrijf ingehuurd om het ongedierte te bestrijden, eigenlijk een taak van Ymere 
en de gemeente. Kinderen hebben luchtweginfecties. 
Huurder 184: Ik heb last van ratten. Sommige zijn wel 30cm. Ze zitten tussen de plafonds en p de vliering, Je hoort ze de 
hele dag. Klachten bij Ymere leveren niets op, die doen niets. Uiteindelijk bij de GGD belandt. Nu al verschillende 
inspecties gehad. Aantal ratten gevangen, maar ze zitten er nog steeds.  
Huurder 107: Net als iedereen hebben wij last van muizen. We hebben alles dicht gekit en heel veel vallen gezet. Ze 
zitten vooral bij de plafonds. 
Huurder 188: Huurder heeft veel last van muizen. Na een klacht van Ymere, zei Ymere dat ze niets gaan doen. Dat 
duurde een half jaar tot een jaar voordat ze antwoord gaven. Nu de gaten in ieder geval gedicht.  
Huurder 224: Veel last van muizen. Knagen elektriciteitskabels door en andere kabels. We horen ze bij de plafonds en 
de wanden, langs de verwarmingsbuizen. Echt erg. Klaag niet, ze doen toch niets. 
Huurder 159: Huurder heeft last van ongedierte in het hele huis. Er is een klacht ingediend bij Ymere die langs is 
gekomen om het probleem te verhelpen, maar heeft dit niet naar behoren gedaan, waardoor de overlast is gebleven. 
Er zitten gewoon gaten in de keukenkasten naar de riolering en die zijn niet goed gedicht. Echt hopeloos. 
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Huurder 262: Huurder moet veel geld uitgeven aan vallen. Elke drie weken nieuwe. Bijna dagelijks wel een muis in de 
vallen. Klaagt niet, heeft toch geen zin.  
Huurder 137: Huurder heeft veel last van muizen. Na een klacht kregen de bewoners staalwol, maar muizen keren 
steeds terug. Vloeren zijn deels verzakt dus zitten er veel gaten in de muren en vloeren.  
Huurder 276: Ik heb veel last meer van ongedierte in het geheel huis. Als je klaagt duurt het eindeloos voordat Ymere 
iets gaat doen. Ze hebben nu al vier keer gaten dicht gekit, maar echt goed, nee. En helpt het, ook niet.  
Huurder 135: Ik heb nu geen last meer van ratten en muizen. Eerst wel, veel. Uiteindelijk een daarna twee en nu drie 
katten die het ongedierte op afstand houden. 
Huurder 198: Zoals veel van mijn buren en mensen in de buurt heb ik katten genomen en daardoor minder last van 
ongedierte. 
Huurder 282: Ik heb veel last van muizen. Toen ik lk klaagde bij Ymere, kreeg ik te horen dat ik maar naar de Gamma 
moest gaan om wat te kopen.  
Huurder 274: Wij hebben last van ratten en muizen. Al twee gevangen. Ymere is echt hopeloos. Je moet eindeloos 
bellen en er achteraan zitten/ GGD moet nog komen. Geen idee of dat gebeurd. 
Huurder 232: Ik heb veel last van muizen. Er zitten basten, gaten in de muur. Ze lopen zo naar binnen. Ymere doet niks.  
Huurder 270: Huurder heeft te horen gekregen dat de zolder niet gebruikt mag worden in verband met een 
muizenplaag. Huurder heeft zelf geprobeerd de gaten dicht te maken. Ymere en de GGD doen niets met klachten.  
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4.2 Heeft u veel of weinig last van ongedierte in uw woning en in welke kamers? 
 
De problemen met ongedierte in de Van der Pekbuurt zijn extra verontrustend omdat van de 222 
respondenten die aangeven dat zij last hebben van schimmel maar liefst 79 daar veel last van hebben. Dat 
is 36% van de huurders die last hebben van schimmel en 25% van het totaal. Opvallend is ook het aantal 
respondenten (111) dat niet specificeert dat ze veel of weinig last hebben, dat is ruim 35% van het totaal. 
Zoals bij schimmel en vocht al duidelijk is gemaakt, hebben deze huurders wel degelijk last van het 
ongedierte. Dit heeft te maken met hoge aantal huurders dat heeft geklaagd (49%), dat zijn 47 
respondenten waarvan maar één bewoner tevreden is met de acties van Ymere.  
 
Samen met de mensen die veel last hebben is dat 60% van de inwoners van de buurt waarvoor ongedierte 
in hun huis een groot probleem is. Zoals te verwachten hebben de huurders last van ongedierte in de 
keuken (50%), maar het blijkt dat respondenten ook veel last hebben van ongedierte in de woonkamer 
(25%) en slaapkamer (20%). Gezien de gezondheidsrisico’s is dit extra verontrustend. 
 
Heeft u veel of weinig last van ongedierte in uw woning? 

 

  ongedierte   

veel 79 36% 

weinig 32 14% 

niet gespecificeerd 111 50% 

 
 

 
In welke kamers heeft u last van ongedierte? 

 

 ongedierte   

badkamer 14 6% 

slaapkamer 44 20% 

woonkamer 56 25% 

keuken 108 47% 

gang / hal 3 1% 

hele huis 33 15% 

muur/plafonds/vloer 25 11% 

 
 
Huurder 89: Had veel last van muizen. Klagen leverde niets op. Uiteindelijk alle gaten dichtgemaakt en een kat 
genomen. Nu is het te doen. 
Huurder 236: Huurder heeft veel last van muizen. Wordt er gek van. Geklaagd bij Ymere, doorgestuurd naar de GGD, 
maar er gebeurd niets. Heeft uit nood maar katten genomen en dure apparatuur aangeschaft. Het helpt een beetje. 
Huurder 85: Huurder heeft veel last van muizen, vooral in de keuken. Een kat genomen die ondertussen al zes muizen 
heeft dood gemaakt.  
Huurder 231: Ik heb veel last van muizen. Huur iemand in om elke maand vallen te plaatsen. Het is duur, maar je moet 
toch wat als Ymere en de gemeente nietsdoen. 
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4.3 Heeft u geklaagd over het ongedierte in uw woning? 
 
Dat de huurders in de buurt erg veel last hebben van ongedierte blijkt ook uit het feit dat maar liefst 43% 
van de mensen met ongedierte in hun woning hebben geklaagd bij Ymere. Dit zijn niet alleen de mensen die 
veel last hebben, waarvan 44% heeft geklaagd. Ook de mensen die niet gespecificeerd hebben of zij veel of 
weinig last hebben of weinig last hebben, zijn naar Ymere gestapt (49%). Van de mensen die zeggen weinig 
last te hebben van ongedierte heeft maar 7% geklaagd. Dit laatste wil niet zeggen dat het niet 
problematisch is voor de huurders. Het vertrouwen van de bewoners in de buurt in woningcorporatie is 
zeer laag. Dit blijkt ook uit het feit dat maar 1 respondent tevreden is met de afhandeling van de klacht 
door Ymere. Dat is de huurder die klaagde over ongedierte in de keuken (18% van de klachten). Er wordt 
ook veel geklaagd door mensen met ongedierte in slaapkamer, woonkamer en het hele huis. 
 
 
Huurders met ongedierte hebben zij geklaagd? 

 
 

  geklaagd   

ja 96 43% 

nee 112 50% 

niet gespecificeerd 14 6% 

 
 
En de mensen die hebben geklaagd in welke mate hebben zij last van ongedierte? 
 

 

  geklaagd   

veel 42 44% 

weinig 7 7% 

niet gespecificeerd 47 49% 

 
 

 
En de mensen die hebben geklaagd in welke kamers hebben zij last van ongedierte? 

 

  geklaagd   

badkamer 4 29% 

slaapkamer 22 50% 

woonkamer 22 39% 

keuken 43 40% 

gang / hal 1 33% 

hele huis 16 50% 

muur/plafonds/vloer 16 64% 
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4.4 Bent u tevreden over de wijze waarop Ymere uw ongedierteklacht heeft afgehandeld? 
 
Bijna geen enkele huurder in de Van der Pekbuurt is tevreden over de afhandeling van klachten over 
ongedierte door Ymere. In de meeste gevallen doet Ymere niets of verwijst zij de bewoners door naar de 
GGD, die vervolgens ook niets doet. Sommige huurders krijgen te horen dat de wijk nu eenmaal een 
ongedierteprobleem heeft en dat er niets aan te doen is. Wel zegt Ymere dat bewoners geen vergif mogen 
gebruiken om het ongedierte te bestrijden, maar sommige huurders zijn dusdanig wanhopig dat ze gif 
gebruiken omdat dat het enige middel is dat effectief is. 
 
Veel respondenten met een ongedierteprobleem zeggen dat er gaten in de muren zitten bij de keuken, de 
afvoer, de zolder, gang en op andere plaatsen in de woning. Dat zijn de plekken waar muizen en ratten het 
huis binnen komen. De meeste huurders hebben een of meerdere katten in huis genomen om het 
ongedierteprobleem op te lossen, terwijl deze huurders eigenlijk geen kat willen om in sommige gevallen 
gezondheidsredenen. Verschillende huurders geven aan dat bepaalde kamers niet gebruikt worden omdat 

het muizen en/of ratten probleem erg groot is. Enkele bewoners huren zelfs voor veel geld externe 

bedrijven om het ongedierte te bestrijden. 
 
Bij enkele bewoner zijn gaten van de keuken dichtgemaakt door de woningcorporatie, maar zijn de gaten bij 
de afvoer niet verholpen. De huurders proberen zelf gaten te dichten, maar in veel gevallen vreten muizen 
en ratten zich een weg door die barricades. 
 
Ben u tevreden over de afhandeling van de klacht over ongedierte door Ymere? 

 
 

  tevreden   

ja 1 1% 

nee 80 83% 

niet gespecificeerd 15 16% 

 
 
Huurder 121: Ik heb last van muizen in het gehele huis. Klaag niet meer. Ymere doet toch niks.  
Huurder 111: Ik heb veel last van muizen en ratten, eigenlijk overlag in het huis. Ik heb geklaagd bij Ymere, maar de 
corporatie zegt, we doen niets het is een buurtprobleem. Heb uiteindelijk maar gif gekocht. Ymere zegt dat dat niet 
mag, maar we willen een beetje normaal leven toch. 
Huurder 45: Huurder heeft veel last van muizen, vooral in de keuken. Zelf van alles gedaan om ze te bestrijden, zoals 
gif, vallen etc. 
Huurder 153: Ik heb veel last van muizen in het gehele huis tussen de plafonds. Na een klacht kregen we van Ymere te 
horen dat de corporatie niets gaat doen. Ze zeggen gewoon, het is uw probleem. 
Huurder 68: Ik heb last van ratten onder de vloer in het gehele huis. Heb maar niet meer geklaagd. Er wordt toch niets 
gedaan. 
Huurder 131: Huurder heeft zoveel last van muizen dat ze gewoon in de keuken voorbijschieten. Duidelijk een plaag. 
Huurder klaagt niet meer. 
Huurder 99: Ik heb veel last van muizen en ratten. Ymere en gemeente doen niets. Heb zelf dure apparatuur 
aangeschaft. Nu is het enigszins leefbaar. 
Huurder 130: Ik heb veel last van muizen en ratten. Er is een inspecteur langs geweest na klachten, maar er gebeurt 
helemaal niets. Die inspectie is nu zes maanden geleden. 
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4.5 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis? 
 
Maar liefst 70% van de bewoners in de wijkt heeft last van ongedierte. Het gaat hier om ratten en muizen. 
Naast de keuken (49%) komen het ongedierte voor in de woon- (25%) en slaapkamer (20%). Net als bij 
schimmel en vocht geven huurders die last hebben van ongedierte aan dat zij ook gezondheidsklachten 
hebben door de kwaliteit van hun woning. Van de 222 respondenten die last hebben van ongedierte geven 
95 (43%) aan dat zij gezondheidsklachten hebben, dat is 30% van alle respondenten. Van deze huurders 
met ongedierte in hun woning heeft meer dan de helft geklaagd bij Ymere, 56%. 
 
U heeft last van ongedierte, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 

 
 

  gezondheidsklachten    

ja 95 43% 

nee 103 46% 

weet niet 8 4% 

niet gespecificeerd 16 7% 

 
 

 
U heeft gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis, heeft u geklaagd? 

 
 

  geklaagd  
ja 54 56% 

nee 34 33% 

weet niet 3 3% 

niet gespecificeerd 5 5% 

 
 

 
Huurder 68: Ik heb heel veel last van muizen. Ze zitten onder de vloeren in het gehele huis. Voel me ziek. Heb veel 
gezondheidsproblemen, veel last van spierpijn. 
Huurder 210: Ik vind het heel eng die ratten en muizen. Zeker op het toilet en in de badkamer. Voel me niet veilig en 
Ymere doet niets. 
Huurder 251: Huurder kan niet slapen van de overlast door de muizen.  
Huurder 56: We hebben ratten en muizen door het gehele huis, keuken, woonkamer, boven de plafonds en in de 
kruipruimte. Geklaagd, maar Ymere doet niets. Er was zelfs een dode rat. Het hele huis stonk. Ymere doet niets. 
Huurder 217: Voelde zich verplicht om een kat te nemen omdat de huurder niet meer durfde te eten, zoveel last van 
muizen hadden ze. 
Huurder 46: ‘s Nachts hoor ik de muizen lopen tussen de muren en de plafonds. Je hoort het geknaag in keuken, 
slaapkamer en woonkamer. 
Huurder 219: Voelde Huurder heeft veel last van muizen en ratten. Ze hebben geklaagd, maar dat is alweer drie 
maanden geleden. Ymere doet niets. De kinderen kunnen/durven niet (te) slapen. 
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Ter vergelijking is het opvallend dat van de mensen die aangeven dat ze geen last hebben van ongedierte 
nog maar 24 respondenten gezondheidsklachten hebben, dat is 28% van de mensen die geen ongedierte 
hebben en 7,5% van alle respondenten. Slechts twee van deze huurders zonder ongedierte heeft geklaagd. 
Dit is een duidelijke indicatie dat het ongedierte in hun woning voor huurders die daar last van hebben een 
belangrijke zorg is in verband met de gezondheidsrisico’s. 
 
U heeft geen last van ongedierte, heeft u gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
 

 

  gezondheidsklachten    

ja 24 29% 

nee 48 57% 

weet niet 2 2% 

niet gespecificeerd 10 12% 

 
 

 

 
 
Huurder 79: Ik heb veel last van muizen en ratten in de keuken en slaapkamer. Heb daar audio opnames van gemaakt 
en over geklaagd. Ymere doet niets.  
Huurder 216: Huurder heeft veel last van muizen in het gehele huis. Wilde geen kat, maar heeft die uiteindelijk maar 
genomen, anders is het niet te doen. Ze komen via de riolering. In het huis zitten zoveel gaten dat ze overal naar binnen 
kunnen komen. 
Huurder 162: Ik heb veel last van muizen, vooral in de keuken. Heb de kieren dicht gekit en gif gestrooid waardoor het 
minder is. 
Huurder 146: In de winter neem ik twee katten in huis waardoor ik minder last heb van ongedierte. Begreep van buren 
dat klagen toch geen zin heeft. 
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4.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van ongedierte? En verschilt het per 
cluster? 
 
Net als bij schimmel en vocht is het verschil tussen mensen die op de begane grond of op de eerste 
verdieping wonen zeer gering. Absoluut gezien zijn de verschillen minimaal, percentueel iets groter.  
Van alle huurders die last hebben van ongedierte woont 53% op één hoog en 46% op de begane grond. Dit 
geeft aan dat het probleem zowel te maken heeft met gaten in de fundering, maar ook slechte afdichting 
van zolders, spuwmuren en afvoerkanalen. Ongedierte heeft vrij spel in de gehele woning op elke 
verdieping. Daarnaast moet er rekening mee worden gehouden dat er iets meer bewoners zijn 
geïnterviewd die op de eerste verdieping wonen. 
 
Wie de renovatieclusters vergelijkt moet concluderen dat ze allemaal elkaar niet veel ontlopen, Lichtgroen 
en donkerblauw, die na het paarse cluster worden gerenoveerd, laten hoge percentages zien, maar dat 
geldt ook voor het oranje en roze cluster die nog lang moeten wachten op de renovatie. Alle clusters laten 
percentages zien ruim boven de 50%, dit zegt eigenlijk genoeg over het ongedierteprobleem in de buurt. 
 
 
Is uw woning met ongedierte op de begane grond of de eerste verdieping? 

 

  ongedierte   

begane grond 103 46% 

een hoog 118 53% 

niet gespecificeerd 1 0% 

 
 
 
 

 
In welk renovatiecluster staat uw woning met ongedierte? 
 

 

  ongedierte   

donkerblauw 31 86% 

donkerbruin 25 66% 

grijs 15 50% 

lichtblauw 15 68% 

lichtgroen 26 81% 

oranje 30 73% 

paars 14 56% 

rood 15 71% 

roze 25 81% 

zwart 26 68% 
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5. Schimmel, vocht en ongedierte 
 
 
Slechts 6% van de huurders in de wijk heeft geen last van schimmel, vocht en ongedierte. 59% van de 
huurders met schimmel hebben ook last van vocht en ongedierte. 65% van de bewoners met ongedierte 
hebben ook last van schimmel en vocht. 73% van de huurders met vocht hebben ook last van schimmel en 
ongedierte. Dit betekent dat in totaal 46% van de respondenten, bijna de helft, aangeeft last te hebben 
van schimmel, vocht en ongedierte. 
 
56% van de bewoners met schimmel, vocht en ongedierte hebben gezondheidsklachten (25% van de 
huurders in de wijk), 0% van de huurders die geen last hebben van schimmel, vocht en ongedierte hebben 
gezondheidsklachten. De slechte kwaliteit van de woning heeft grote invloed op het wooncomfort van de 
huurders. Bijna 80% van deze huurders heeft geklaagd bij Ymere, slechts 8% is tevreden over wat Ymere 
heeft gedaan. 38% van de huurders in de wijk hebben veel last van schimmel, vocht en ongedierte. 
 
 
5.1 Heeft u last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning? 
 
In totaal geven 144 respondenten aan dat zij last hebben van schimmel, vocht en ongedierte. Dit betekent 
dat van de bijna 80% van de huurders met schimmel 59% ook last heeft van vocht en schimmel. Bij de 
bewoners met ongedierte is dit percentage 65% van 222 respondenten met ongedierte, 71% van de 
huurders in de wijk. Bij vocht is het percentage nog hoger. Van de bewoners met vocht, 63%, heeft maar 
liefst 73% ook last van schimmel en ongedierte. In totaal heeft 46% van de huurders in de wijk last van 
schimmel, vocht en ongedierte, dit is bijna de helft van de huurders van de Van der Pekbuurt. Negen 
bewoners in de wijk geven aan geen last te hebben van schimmel, vocht en ongedierte, 6% van de 
huurders. Dit zijn opnieuw gigantische percentages en een duidelijke indicatie dat de woningen in zeer 
slechte staat verkeren. Dit vertaalt zich ook in het feit dat maar liefst 75% van de bewoners klaagt bij Ymere 
over schimmel, vocht of ongedierte, slechts 9 huurders zijn tevreden over de wijze waarop de 
woningcorporatie de klachten afhandelt, 8%. 
 
Heeft u schimmel, vocht en ongedierte in uw woning?  
 

 

  schimmel, vocht, ongedierte   

ja 144 94% 

nee 9 6% 

 
 
Heeft u geklaagd over de schimmel, vocht en ongedierte in uw woning?  
 

 

  geklaagd    

ja 108 75% 

nee 1 11% 
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5.2 Heeft u veel of weinig last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning en in welke kamers? 
 
Om inzicht te krijgen in de schimmel, vocht en ongedierte problematiek is ook gekeken naar welke huurders 
veel last hebben. 44 respondenten geven aan veel last van beide te hebben, dat is 31% van de huurders die 
veel last hebben en 14% van alle huurders. Dit lijkt mee te vallen, maar als gekeken wordt naar de mensen 
die de problemen met schimmel, vocht en ongedierte niet hebben gespecificeerd, in totaal 74 huurders, 
dan valt op dat 80% van deze bewoners wel hebben geklaagd. Dit percentage is gelijk aan de respondenten 
met veel last waarvan 84% heeft geklaagd. Worden beide groepen samengevoegd dat heeft 38% van de 
huurders in de wijk veel last van schimmel, vochten ongedierte. Dit zijn zeer hoge percentages. Iets dat 
terug te zien is in de kamers waar de bewoners last hebben van schimmel, vocht en ongedierte. 
 
De locatie waar de huurders de schimmel, vocht en ongedierte aantreffen is ook een indicatie van de 
kwaliteit van de woningen in de Van der Pekbuurt. Zoals uit het overzicht blijkt hebben 67% van de 
bewoners die last hebben van schimmel, vocht en ongedierte hier in de badkamer last van hebben. Het feit 
dat 24% van alle respondenten last hebben van schimmel, vocht en ongedierte in de slaapkamer is reden 
voor grote zorg. Ook de percentages voor schimmel en vocht in keuken (20%) en woonkamer (17%) zijn 
alarmerend. 
 
 
Heeft u veel of weinig last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning?  
 

 

  schimmel, vocht, ongedierte   

veel 44 31% 

weinig 26 18% 

niet gespecificeerd 74 51% 

 
 

 
In welke kamers heeft u veel of weinig last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning? 

 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   

badkamer 96 67% 

slaapkamer 75 52% 

woonkamer 25 17% 

keuken 29 20% 

gang / hal 11 8% 

hele huis 5 3% 
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5.3 Schimmel, vocht en ongedierte hebben een gedeelde oorzaak 
 
Bij hoofdstuk 3 schimmel en vocht is aandacht besteed aan het feit dat de renovatie in de jaren tachtig 
ondermaats is gebeurd. Hetzelfde lijkt zich nu te herhalen. In de eerste blokken die in de buurt zijn 
gerenoveerd is de fundering nog wel aangepakt, maar gaandeweg is dit niet meer gebeurd. Ditzelfde geldt 
voor en gedegen plan voor de buitenmuren en daken. In de Gentiaanbuurt is al duidelijk geworden dat de 
isolatie slechts tot het plafond is gedaan. Dit betekent dat de huizen niet volledig geïsoleerd zijn en dat is nu 
ook al het geval. Dit betekent simpelweg dat de huizen gaten hebben in zowel afwerking aan de bovenkant 
als aan de onderkant. Dit zet de deur open voor ongedierte, maar natuurlijk ook vocht en daarmee 
schimmel. Schimmel en vocht trekken op hun beurt weer ongedierte aan en de vicieuze cirkel van 
verkrotting wordt niet onderbroken, eigenlijk herhaalt zich de renovatie van jaren tachtig. Slechte renovatie 
zorgt dat binnen afzienbare tijd dezelfde problemen die zich nu al voordien op voordoen.  
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5.4 Heeft u gezondheidsklachten door schimmel en vocht in uw woning?  

Bijna 80% van de huurders in de buurt hebben last van schimmel, daarvan heeft maar liefst 45% 
gezondheidsklachten door de kwaliteit van de woning, dat is 35% van alle bewoners. Ruim 60% (63%) van 
de respondenten geven aan dat zij last hebben van vocht/ vochtplekken en 51% van deze bewoners heeft 
gezondheidsklachten door de woning dat is 51% van de mensen met vochtproblemen en 32% van de 
huurders in de buurt. 71% van de huurders heeft last van ongedierte, 43% van deze huurders heeft 
gezondheidsproblemen die volgens hen te maken hebben met de woning, dat is 30% van alle huurders. 
 
Van 182 respondenten die zowel last hebben van schimmel als vocht hebben 96 gezondheidsklachten door 
de kwaliteit van de woning, dat is 53% van de huurders die last hebben en 30% van alle huurders. Van de 
144 huurders die last hebben van schimmel, vocht en ongedierte geven maar liefst 80 bewoners aan 
gezondheidsklachten te hebben, dit is 56% van de bewoners die last hebben en meer dan 25% van alle 
huurders. Dit zijn forse aantallen in een stad als Amsterdam. 
 
Dat schimmel en vocht van belang zijn voor het wooncomfort wordt duidelijk uit het feit dat mensen die 
geen last hebben van schimmel, vocht en ongedierte, bijna geen gezondheidsklachten hebben in verband 
met de kwaliteit van de woning. Geen enkele huurder geeft aan gezondheidsklachten te hebben door de 
kwaliteit van de woning, maar geen last te hebben van schimmel, vocht en ongedierte. Schimmel, vocht en 
ongedierte hebben grote invloed op de gezondheid van bewoners in de buurt. 
 
 
U heeft last van schimmel, vocht en ongedierte, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw 
huis? 
 

 

  gezondheidsklachten   

ja 80 56% 

nee 48 33% 

weet niet 6 4% 

niet gespecificeerd 10 7% 

 
 

 
U heeft geen last van schimmel, vocht en ongedierte, heeft u gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw 
huis? 
 

 

  gezondheidsklachten   

ja 0 0% 

nee 17 85% 

weet niet 0 0% 

niet gespecificeerd 3 15% 
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5.5 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel, vocht en ongedierte? En 
verschilt het per cluster? 
 
Problemen met schimmel, vocht en ongedierte problemen zijn niet voorbehouden aan of huizen op de 
begane grond of op de eerste verdieping. Het verschil is niet heel groot. De woningen op de 
bovenverdiepingen hebben iets meer last van schimmel, vocht en ongedierte (54% versus 45%) dan 
woningen op de begane grond. Daarbij moet wel worden aangetekend dat er iets meer huurders 
geïnterviewd die op de eerste verdieping wonen.  Ook met betrekking tot schimmel en vocht zijn dergelijke 
percentages geconstateerd (54% versus 45%). 
 
Het probleem van schimmel, vocht en ongedierte is in de gehele wijk aanwezig. De verdeling is bijna 
identiek aan de grafiek van schimmel en vocht. Er zijn lichte verschillen, maar de clusters die als eerste aan 
de beurt zijn voor de renovatie zijn er niet erger aan toe dan woningen die als laatste op de nominatie staan 
om opgeknapt te worden. Een paar clusters tonen wat lagere cijfers zoals paars (als eerste aan de beurt) en 
lichtblauw (pas over waarschijnlijk 10 jaar). De percentages van de clusters lichtgroen en oranje zijn het 
hoogste, maar oranje is bijna als laatste aan de beurt en lichtgroen over een jaar of twee. 
 
 
Is uw woning met schimmel, vocht en ongedierte op de begane grond of de eerste verdieping? 
 

 

 schimmel, vocht, ongedierte   

begane grond 65 45% 

een hoog 78 54% 

niet gespecificeerd 1 1% 

 
 

 
 
In welk renovatiecluster staat uw woning met schimmel, vocht en ongedierte? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   

donkerblauw 15 10% 

donkerbruin 16 11% 

grijs 9 6% 

lichtblauw 11 8% 

lichtgroen 21 15% 

oranje 18 13% 

paars 10 7% 

rood 12 8% 

roze 16 11% 

zwart 16 11% 
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6. Isolatie algemeen 
 
 
Zeker 71% van de huurders in de wijk heeft last van slechte isolatie, waarschijnlijk is dit percentage hoger, 
rond de 83%. Slechts 4% van de bewoners is tevreden met het werk van Ymere om de isolatie te 
verbeteren. Dit zijn bedroevende cijfers.  
 
Daar blijft het niet bij, want 44% heeft veel last van kieren dat betekent dat de isolatie zeer slecht is. Dit 
verklaart ook waarom 60% van de huurders aangeven dat ze in een koud huis wonen (hoofdstuk 8). Die 
kou zit in het gehele huis, dus zowel in de woonkamer als slaapkamer en keuken. Huurders in de buurt 
geven aan dat slechte isolatie veel samengaat met schimmel (79%) en vocht (65%). Dit is nog meer een 
indicatie hoe slechte de huizen zijn.  
 
En dit heeft een effect op de gezondheid in de buurt zoals bij schimmel en vocht ook al zichtbaar is 
geworden. 44% van de respondenten die last hebben van kieren (slechte isolatie) heeft 
gezondheidsklachten door de kwaliteit van de woning. 
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6.1 Heeft u last van kieren (slechte isolatie) in uw woning? 
 
In de vragenlijst zijn meerdere secties opgenomen over isolatie. Een algemene gaat over kieren in de 
woning. Isolatie is een heel algemeen begrip. De ramen kunnen dubbelglas hebben, maar toch erg koud zijn 
omdat het allemaal niet goed is afgewerkt of oud dubbelglas is. Vandaar dat er een algemene vraag is 
opgenomen, heeft u last van kieren in uw huis, slechte isolatie dus. Een grote meerderheid van de huurders 
in de wijk geeft aan dat zij in slecht geïsoleerde huizen wonen, 71%. Van de respondenten specificeren 37 
bewoners niet de vraag over de kieren. Bij andere onderwerpen zoals schimmel, vocht en ongedierte is 
duidelijk geworden dat huurders die vragen niet specificeren wel last hebben. Ditzelfde gaat op voor de 
aanwezigheid van kieren (slechte isolatie). Dit betekent dat naar alle waarschijnlijkheid veel meer mensen 
last hebben van kieren (rond de 83%).  
 
 
Heeft u last van kieren (slechte isolatie)  in uw woning?  
 

 

  kieren   

Ja 222 71% 

nee 55 17% 

niet gespecificeerd 37 12% 

 
 

 
Huurder 65: Het huis is slecht geïsoleerd, Ymere doet niks. 
Huurder 134: Het huis is heel koud en ook heel stoffig. Ik woon in een krot. Klagen heeft geen zin. 
Huurder 126: Het hele huis kiert. Klagen heeft geen zin. Ymere doet toch niks. Ze zeggen steeds dat ze gaan renoveren, 
maar wanneer is volstrekt onduidelijk. 
Huurder 207: Mijn huis kiert aan alle kanten. Het hangt me tochtstrippen aan elkaar. 
Huurder 99: Kou en vocht komen door de muren. Klagen heeft geen zin, ze doen toch niks. 
Huurder 36: Het huis is niet geïsoleerd. De woning is gewoon heel slecht. Een steens muur. De kou is overal. 
Huurder 9: Alle ramen in ons huis kieren. Het huis is verzakt. Deuren sluiten niet goed. 
Huurder 188: In de dertig jaar dat de huurder in het huis woont, heeft Ymere alleen isolatie folie voor de radiatoren 
aangebracht. Huurder heeft zelf veel gedaan aan het huis. 
Huurder 62: Huurder Ze hebben twee slaapkamers. Een grote en een kleine. De grote slaapkamer zit aan de straatkant 
en heeft een gat in de gevel. Hierdoor is het extreem koud. De hele familie slaapt in de kleine kamer. De grote 
slaapkamer is onbruikbaar.  Ook zijn de kozijnen en deuren van slechte staat.  Veel tocht van de buitendeur, via het 
trappengat komt het de woning in. De muren hebben barsten en scheuren. De keuken is ook heel koud. 
Huurder 89: Ik woon in een huis dat niet geïsoleerd is. 
Huurder 153: Huurder geeft aan dat het huis niet is geïsoleerd tegen kou en tegen geluid. 
Huurder 28: Huurder geeft aan dat het huis niet te verwarmen is en zo vochtig dat het laminaat bolt. Bij klachten zegt 
Ymere dat het normaal is. 
Huurder 96: De woning is niet geïsoleerd. Het is kou, helemaal als de wind op de buitenmuur staat.  
Huurder 178: Ons hele huis heeft kieren. We hebben geklaagd en Ymere heeft er iets aan gedaan, maar het is niet goed 
gemaakt. Ramen sluiten niet goed en nu is er een stuk. 
Huurder 236: Ik heb veel last van kieren in het hele huis. Ze doen toch niets. Plots na de winter komen ze om wat 
strippen aan te brengen en een gordijntje. Na de winter? 
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6.2 Heeft u veel of weinig last van kieren (slechte isolatie) in uw woning en in welke kamers? 
 
Om beter zicht te krijgen op de situatie van de kieren/isolatie in de Van der Pekbuurt is ook gevraagd 
hoeveel last mensen van de slechte isolatie hebben en waar. Een warm/koud huis zijn deels subjectieve 
begrippen, maar dat 71% zegt dat hun woning slecht is geïsoleerd en zoals in hoofdstuk 8 blijkt dat 60% in 
een koud huis wonen, zijn duidelijk indicaties dat er meer aan de hand is. 
 
Bijna de helft (44%) van de bewoners in de Van der Pekbuurt heeft veel last van de kieren (slechte isolatie) 
in de woning. Eenzelfde percentage heeft dit niet gespecificeerd, maar van beide groepen (veel last/niet 
gespecificeerd) hebben meer dan dertig procent van de huurders geklaagd over de slechte isolatie bij 
woningbouwcorporatie Ymere (37 d.w.z. 38% versus 29 d.w.z. 31%). Dit betekent dat de respondenten die 
niet gespecificeerd hebben hoeveel last zij hebben duidelijk ook zijn benadeeld in hun wooncomfort en 
daarover klagen bij de huiseigenaar. 
 
Dit beeld wordt bevestigd door het feit dat slecht 3 respondenten in de buurt tevreden zijn met de 
afhandeling van de klachten over de isolatie door Ymere, dat is bedroevend laag. Veel huurders voelen zich 
afgepoeierd door de woningcorporatie die zegt dat het oude huizen zijn, dat ze ooit gerenoveerd gaan 
worden, dat er niets aan te doen is en andere weinig behulpzame antwoorden. 
 
Van de respondenten die aangeven last van slechte isolatie hebben, geeft 42% aan dat ze in een koude 
woonkamer wonen (30% van alle huurders) en 38% in een koude slaapkamer (27% van alle huurders). Hoge 
percentages zeker als rekening wordt gehouden met het feit dat 50% van de bewoners aangeeft dat 
bepaalde kamers in hun huis niet zijn te verwarmen (hoofdstuk 8). 
 
Heeft u veel of weinig last van kieren (slechte isolatie) in uw woning? 
 

 

  kieren   

veel 98 44% 

weinig 29 13% 

niet gespecificeerd 95 43% 

 
 

In welke kamers heeft u last van kieren (slechte isolatie) in uw woning? 
 

 

  kieren   

badkamer 34 15% 

slaapkamer 84 38% 

woonkamer 93 42% 

keuken 61 27% 

gang / hal 18 8% 

hele huis 58 26% 
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6.3 Heeft u zelf iets gedaan aan de kieren (slechte isolatie) in uw woning? 
 
Het feit dat huurders in een tochtig huis wonen betekent echter niet dat zij bij de pakken neerzitten. Naast 
zich beklagen bij Ymere over de staat van hun woning heeft 21% van de respondenten die aangeven dat ze 
last hebben van kieren daar zelf iets aan proberen te doen. Eenzelfde percentage heeft dat niet gedaan. 
Wat opvalt is dat van de mensen die zelf aan de slag zijn gegaan met isolatie bijna evenveel mensen heeft 
geklaagd bij Ymere (49%) als mensen die niets hebben gedaan (57%). Het één sluit het ander niet uit, 
mensen doen toch hun beklag over de slechte staat van de woning, maar proberen daar zelf iets aan te 
doen, omdat zij ook weten dat de renovatie nog heel lang op zich laat wachten. 
 
Sommige huurders geven aan dat Ymere een team langs stuurt om strips te plaatsen en gordijntjes op te 
hangen. Dit gebeurde op het moment dat de huurdersvereniging in de buurt rondliep om de enquêtes af te 
nemen, in de lente/zomer van 2023. Bewoners waren niet tevreden met deze actie van de corporatie, 
vooral omdat het voor de winter van 2022-2023 te laat kwam, de gordijntjes niets voorstellen en soms door 

de strips deuren niet meer goed sluiten. Ook werden de anti-inbraak strips soms verwijderd. Daarnaast 
lijkt het vooral een pr-actie van Ymere om te laten zien we doen wat, maar krijgen de huurders niet het 
gevoel dat ze serieus genomen worden met hun klachten over de slechte staat van de huizen. 
 
 
Huurders met kieren (slechte isolatie) hebben zij er zelf iets aan gedaan? 
 

 

  zelf opgelost   

ja 47 21% 

nee 46 21% 

niet gespecificeerd 129 58% 

 
 
 
Huurders die zelf iets hebben gedaan aan de kieren (slechte isolatie) van hun woning, hebben zij geklaagd? 

 
 

  geklaagd   

ja 23 49% 

nee 18 38% 

niet gespecificeerd 6 13% 

 
 

 
Huurder 35: Wij zitten met truien en vesten aan onder dekens in de woonkamer. 
Huurder 10: Het huis is slecht geïsoleerd. 
Huurder 224: In de heel woning zijn kieren. Er zitten overal barsten in de plafonds.  
Huurder 40: Het huis is een gatenkaas, er is geen isolatie, alsof je buiten zit. Klagen heeft geen zin. 
Huurder 109: Ons huis is niet geïsoleerd. Klagen heeft geen zin. Al jaren zegt Ymere dat ze de huizen gaan opknappen, 
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6.4 Heeft u last van kieren (slechte isolatie) in uw woning en heeft u last van schimmel en vocht? 
 
Om een beter begrip te krijgen van de staat van de huizen is ook gekeken naar het verband tussen de 
aanwezigheid van kieren (slechte isolatie) en het last hebben van schimmel en/of vocht. Van de mensen die 
aangeven last te hebben van kieren geeft maar liefst 79% aan ook last te hebben van schimmel. Dit is 56% 
van de huurders in de buurt. Ter vergelijking blijken mensen die geen last te hebben van kieren veel minder 
last te hebben van schimmel. Slechts 36 respondenten geven dit aan. Dit is wel 65% van de mensen die een 
last hebben van kieren, maar slechts 11% van de bewoners in de buurt. 
De relatie tussen de slechte isolatie en het vocht probleem laat eenzelfde beeld zien. Van de mensen met 
kieren heeft 65% ook last van vocht. In totaal gaat het hier om bijna de helft van de bewoners van de buurt 
(46%). Ter vergelijking blijken mensen die geen last te hebben van kieren veel minder last te hebben van 
vocht. Slechts 25 respondenten geven dit aan. Dit is wel 45% van de mensen die een last hebben van kieren, 
maar slechts 8% van de bewoners in de buurt. 
 
 
U heeft last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van schimmel? 
 

 

  schimmel   

Ja 176 79% 

nee 44 20% 

niet gespecificeerd 2 1% 

 
 

U heeft geen last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van schimmel? 
 
 

  schimmel   

Ja 36 65% 

nee 18 33% 

niet gespecificeerd 1 2% 

 
 
U heeft last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van vocht? 

 
 

  vocht   

Ja 145 65% 

nee 63 28% 

niet gespecificeerd 14 6% 
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U heeft geen last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van vocht? 
 
 

  vocht   

Ja 25 45% 

nee 26 47% 

niet gespecificeerd 4 7% 

 
 
 

 
 
 
Huurder 133: Ons hele huis is slecht. In alle kozijnen zitten scheuren. Overal is tocht. Zelf oplossen heeft niet veel zin. 
We proberen gaten te dichten, maar het is niet te doen. 
Huurder 159: In het hele huis tocht het. 
Huurder 31: Ons huis heeft barsten in de kozijnen onder andere in de keuken. Kleinen ramen kunnen niet goed worden 
gesloten. 
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6.5 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis? 
 
Zoals bij schimmel en vocht is het patroon ten aanzien van gezondheidsklachten bij kieren (slechte isolatie) 
vergelijkbaar. Van de mensen die last hebben van kieren geeft 44% aan gezondheidsklachten te hebben 
door de kwaliteit van de woning, dit is 31% van de mensen in de buurt. Van deze huurders heeft 47% 
geklaagd. Slechts 4% van deze huurders is tevreden over het werk dat Ymere heeft verricht om de klachten 
op te lossen. Van de bewoners die aangeven geen gezondheidsklachten te hebben heeft maar 20% 
geklaagd. Dit laat duidelijk zien dat de kieren (slechte isolatie) het wooncomfort en de 
levensomstandigheden van de ernstig beïnvloeden. 
 
 
U heeft last van kieren (slechte isolatie), heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door 
de kwaliteit van uw huis? 

 
 

  gezondheidsklachten   

ja 98 44% 

nee 99 45% 

weet niet 8 4% 

niet gespecificeerd 17 4% 

 
 
U heeft gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis, heeft u geklaagd? 
 

 

  geklaagd   

ja 46 47% 

nee 20 20% 

weet niet 3 38% 

niet gespecificeerd 3 18% 

 
 
Huurder 173: Huurder zegt dat het dak niet is geïsoleerd en dat daardoor de slaapkamer boven heel koud is. Ook de 
gang en het trappenhuis is koud door tocht van de voordeur 
Huurder 229: Huurder heeft geklaagd over kieren in de woning. Ymere heeft toen de anti inbraakstrippen vervangen 
door tochtstrippen. Nu is er nog meer tocht dan dat er al was. Ze hebben ook een heel dun gordijntje opgehangen echt 
hopeloos. Bij de balkondeur zouden de anti-tochtstrippen ook geplaatst worden, maar de deur bleek te krom, dus daar 
tocht het nog steeds. Bewoner heeft zelf met onder andere schuimrubber de kieren proberen te dichten. 
Huurder 110: De woning is zo slecht geïsoleerd en kiert op zoveel plaatsen dat de wind vrij spel heeft. Op sommige 
plekken waaien zelfs kaarsen uit. 
Huurder 138: Onze woning heeft heel veel kieren. De ventilatieroosters zijn gewoon gaten in de muur. 
Huurder 98: De woning is heel gehorig en slecht geïsoleerd. De bovenburen hebben een huilkind en gebruiken ’s nachts 
de wasmachine in verband met de nachttarieven. Snap het wel, maar zorgt voor veel herrie. Veel kou komt door de 
vloeren, muren en de plafonds. 
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Ter vergelijking is het opvallend dat van de mensen die aangeven dat ze geen last hebben van kieren 
(slechte isolatie) slechts 11 respondenten gezondheidsklachten hebben, dat is 20% van de mensen die geen 
kieren hebben en 4% van alle respondenten. Slechts één van deze huurders zonder kieren heeft geklaagd. 
Dit is nog een extra indicatie dat de slechte isolatie van de woningen voor de bewoners een belangrijke zorg 
is in verband met de gezondheidsrisico’s. 
 
 
 
U heeft last van kieren (slechte isolatie), heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
 

 

  gezondheidsklachten   

ja 11 20% 

nee 40 73% 

weet niet 1 2% 

niet gespecificeerd 3 5% 

 
 
 
 
Huurder 160: De woning is heel gehorig. 
Huurder 232: Huurder geeft aan dat in de muren van het huis barsten zitten. In het plafond in de woonkamer zit een 
scheur. Ymere zegt dat het geen kwaad kan, en doet er niks aan. 
Huurder 63: Ik woon in een koud huis. 
Huurder 122: Ik woon in een huis dat niet geïsoleerd is en tevens overal kieren heeft. 
Huurder 252: Het hele huis kiert en kraakt. Je kan nog geen strip of gordijntje ophangen of het valt uit elkaar. 
Huurder 146: Huurder geeft aan dat de rubbers van de ramen zijn vervangen, maar dat dat geen effect heeft gehad op 
de hoeveelheid tocht en de kou in huis. 
Huurder 30: Huurder klaagt over koude lucht in huis die via de voordeur en brievenbus komt 
Huurder 151: Het hele huis is niet goed geïsoleerd. Ymere doet daar niks aan. 
Huurder 49: Huurder zegt dat de isolatie heel slecht is in het hele huis. Klagen heeft geen zin, ze gaan er toch niets aan 
doen. 
Huurder 129: Huurder klaagt over het oude huis en dat de isolatie slecht is. Klagen heeft geen zin, omdat huurder het 
gevoel heeft dat de corporatie toch alles wint bij de huurcommissie. 
Huurder 21: Een van de slaapkamer aan de achterkant van het huis is niet te verwarmen. De wind waait gewoon de 
kamer in. 
Huurder 39: De huizen zijn heel gehorig, je kunt je buren horen. 
Huurder 46: De isolatie in de woning is gewoon heel slecht. 
Huurder 139: Huurder geeft aan dat de woning dat in slechte staat bevindt door achterstallig onderhoud van Ymere. 
Nog 10 jaar wachten tot de problemen opgelost worden bij de renovatie is veel te lang. 
Huurder 260: Huurder zegt dat het hele huis tocht. Vooral in de woonkamer. Daar zit een gat in de muur. 
Huurder 268: Ik heb tocht in het hele huis, het is koud. Ze kwamen tochtstrippen plaatsen, maar ik moest werken. Ze 
verwachten dat je altijd klaarstaat, maar doen verder niets.  
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6.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van kieren (slechte isolatie)? En verschilt 
het per cluster? 
 
Bij de analyse van de gegevens van de enquêtes is ook gekeken naar verschillen tussen begane grond 
woningen of eerste verdieping woning en de diverse renovatieclusters. Net als bij schimmel, vocht en 
ongedierte blijken er geen grote verschillen tussen begane vloer en eerste verdiepingen en de diverse 
renovatieclusters. Van alle respondenten die last hebben van kieren (slechte isolatie) in hun woning woont 
50% op de eerste verdieping, 49% op de begane grond. Bij dit hele kleine verschil moet rekening worden 
gehouden met het aantal lekkages dat wordt gemeld in de buurt in verband met lekkende dakkapellen, 
dakgoten en andere waterschade die bestaande schimmel verergerd. Aan de andere kant zijn er iets meer 
huurders geïnterviewd die op de eerste verdieping wonen.  Bewoners van het paarse cluster zijn op dit 
moment in gesprek met Ymere over de op handen zijnde renovatie. Huurders van het lichtgroene en het 
donkerblauwe cluster zijn net begonnen aan deze gesprekken. Zoals uit het overzicht blijkt ontlopen de 
percentages huurders met kieren (slechts isolatie) in de verschillende renovatieclusters elkaar weinig. De 
laatste twee clusters die ooit aan de beurt zullen komen (donkerbruin en oranje) hebben een percentage 
van 74% en 68% schimmel. Het lichtgroene en het donkerblauwe cluster hebben een iets hoger percentage 
van 75% en 81%. Wie ook de percentages van de andere clusters in ogenschouw neemt moet concluderen 
dat ten aanzien van slechte isolatie alle woningen in de buurt groot onderhoud nodig hebben. 
 
 
Is uw woning met kieren (slechte isolatie) op de begane grond of de eerste verdieping? 

 

  kieren   

begane grond 108 49% 

een hoog 112 50% 

niet gespecificeerd 2 1% 

 
 

In welk renovatiecluster staat uw woning met kieren (slechte isolatie)? 
 

  kieren   

donkerblauw 29 81% 

donkerbruin 28 74% 

grijs 23 77% 

lichtblauw 15 68% 

lichtgroen 24 75% 

oranje 28 68% 

paars 19 76% 

rood 15 71% 

roze 20 65% 

zwart 21 55% 
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7. Isolatie specifiek 
 
 
71% tot 83% van de huurders in de wijk heeft last van slechte isolatie wordt duidelijk uit het hoofdstuk 
over kieren (slechte isolatie). Hetzelfde aantal 71% (222 respondenten) geeft aan dat de kwaliteit van de 
deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds slecht zijn. De vragen over deuren, ramen, kozijnen, vloeren 
of plafonds bevestigen dus de slechte isolatie van de huizen. 
 
Slechts 10% van de bewoners is te spreken over de kwaliteit van de deuren in hun huis. 51% geeft zelfs 
aan dat de deuren en ramen niet of een beetje sluiten. 65%/64% van de huurders is niet te spreken over 
de kwaliteit van de deuren en ramen in hun woning. De respondenten laten eenzelfde beeld zien bij de 
vraag over de kozijnen. 57% van de bewoners spreekt over slechte vloeren en 52% over slechte plafonds. 
Slechts 12% en 15% zijn te spreken over deze onderdelen van hun huis. 
 
84 respondenten (27% van de buurt) klagen over de slechte staat van onderdelen van hun huis, slechts 
een huurder is tevreden over de stappen die Ymere heeft gezet (1%). Opnieuw bevestigt dit cijfer de 
slechte isolatie. Over de kieren klaagt 32% en is slechts 4% tevreden met het werk van de 
woningcorporatie.  
 
De huizen zijn van slechte kwaliteit en toch steken huurders eigen geld in hun woningen. Maar liefst 22% 
van de huurders met slechte deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds hebben geprobeerd hun huizen 
te verbeteren, terwijl de helft van hen ook nog klaagt bij de woningcorporatie. Huurders verdienen 
hiervoor het respect van Ymere. 
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7.1 Kwaliteit van de deuren in uw woning? 
 
Naast de algemene vragen over de kieren (isolatie) in de woningen van de Van der Pekbuurt zijn in de huis 
aan huis enquête over de kwaliteit van de huizen ook gevraagd naar het hang en sluitwerk van deuren en 
ramen, naar de kwaliteit van de deuren en ramen, en naar de kwaliteit van de kozijnen, plafonds en 
vloeren. Doel van deze vragen is om meer zicht te krijgen op de aard van de slechte isolatie van de 
woningen in de buurt.  
 
Hoewel 71% van de huurders in de buurt aangeeft last te hebben van slechte isolatie geeft 38% aan dat de 
deuren wel sluiten. De overgrote meerderheid geeft echter aan dat de deuren niet of een beetje sluiten. De 
helft van de mensen (6%) die hun antwoord op de vragen niet hebben gespecificeerd hebben wel last van 
kieren (slechte isolatie). En dat is ook bij andere respondenten het geval. 64% van de bewoners van de 
buurt zegt dat de deuren wel sluiten, maar dat zij last hebben van slechte isolatie. De meeste huurders in de 
buurt beantwoorden de vraag over het sluiten van deuren dus letterlijk of de deuren sluiten, niet of de 
deuren kieren.  
 
En dit wordt duidelijk als gekeken wordt naar de kwaliteit van de deuren. Hierbij gaat het zowel om de 
buiten- als binnendeuren. Deze wordt door 38% van de bewoners als slecht gelabeld, 27% als redelijk en 
maar 10% als goed. 54% van de huurders die het antwoord op de vraag niet hebben gespecificeerd hebben 
last van kieren (slechte isolatie). Slechts 19 huurders (6%) die hun antwoord niet hebben gespecificeerd 
hebben geen last van kieren. In het algemeen kan gesteld worden dat hoewel de deuren misschien redelijk 
sluiten zij niet de kou buiten de deuren houden omdat ze zowel kieren als van slechte kwaliteit zijn. 
 
Sluiten de deuren van uw woning goed? 

 
 

 sluiten de deuren  

ja 118 38% 

nee 96 31% 

beetje 64 20% 

niet gespecificeerd 36 11% 

 
 
Wat is de kwaliteit van de deuren in uw woning (isolatie)? 

 

 kwaliteit van de deuren  

goed 32 10% 

redelijk 86 27% 

slecht 118 38% 

niet gespecificeerd 78 25% 
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7.2 Kwaliteit van de ramen in uw woning? 
 
Naast de vragen over het sluiten en de kwaliteit van de deuren in de Van der Pekbuurt is ook gevraagd naar 
het sluiten en de kwaliteit van de ramen. Hoewel 71% aangeeft dat hun woning is voorzien van dubbelglas 
is dit het oude dubbelglas dat een zeer laag rendement heeft. Het gaat niet HR glas. Samen met de vele 
kieren, helpt dit niet de woning goed te isoleren.  
 
Dit blijkt ook uit het antwoord op de vraag of de ramen in de woning goed sluiten. Een even groot 
percentage als bij de vraag over het sluiten van deuren (39%) geeft aan dat de ramen sluiten. Van deze 
respondenten geven 71 (58%) aan last te hebben van kieren (slechte isolatie). Opnieuw beantwoorden de 
huurders de vraag letterlijk, de ramen sluiten misschien wel, maar kieren ook, veel isolatie levert dat niet 
op. En dat blijkt uit de antwoorden op de vraag over de kwaliteit van de ramen.  
 
Net als bij de deuren wordt deze als zeer laag ingeschat door de huurders in de buurt. 32% spreekt over 
slechte kwaliteit, 32% over redelijk, 12% over goed en 24% hebben hun antwoord niet gespecificeerd. Bij de 
laatste groep valt opnieuw op dat een hoog percentage (81%) wel last heeft van kieren (slechte isolatie).  
 
Naast de vragen over de ramen is huurders ook gevraagd over de kwaliteit van de kozijnen. Dit gaat zowel 
over de kozijnen van deuren als van ramen. Slechts 18% geeft aan dat de kozijnen goed zijn. Maar liefst 33% 
spreekt over slechte kozijnen en 27% redelijk. 55% van de bewoners die spreken over goed kozijnen hebben 
last van kieren (slechte isolatie) in hun woning. Van de respondenten die hun antwoord op de vraag over de 
kozijnen niet hebben gespecificeerd heeft 53% last van kieren (slechte isolatie). Opnieuw kan 
geconcludeerd worden dat hoewel de ramen misschien sluiten, zij van lage kwaliteit zijn en niet isoleren. 
 
Sluiten de ramen van uw woning goed? 

 
 

 sluiten de ramen  

ja 122 39% 

nee 70 22% 

beetje 60 19% 

niet gespecificeerd 62 20% 

 
 

Wat is de kwaliteit van de ramen in uw woning (isolatie)? 
 

 

 kwaliteit van de ramen  

goed 39 12% 

redelijk 101 32% 

slecht 100 32% 

niet gespecificeerd 74 24% 
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Wat is de kwaliteit van de kozijnen in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de kozijnen  

goed 56 18% 

redelijk 85 27% 

slecht 105 33% 

niet gespecificeerd 66 21% 

 
Huurder 262: Ik heb laminaat genomen, maar nu niet meer. Het is helemaal kapot omdat de vloeren van slechte 
kwaliteit zijn. 
Huurder 110: De voordeur van mijn woning kiert vreselijk. Het waait gewoon binnen. Plafond en vloeren zijn zo slecht 
dat ik telefoongesprekken van de buren woordelijk kan verstaan. 
Huurder 53: Mijn voordeur sluit slecht. In de plafonds zitten gaten en ze zijn niet geïsoleerd 
Huurder 277: Gaat Ymere iets doen aan isolatie brengen ze de strips verkeerd aan en sluiten de deuren slechter. 
Huurder 133: Ik heb ramen die zeer moeilijk dicht en opengaan. Sommige gebruik ik niet meer. Vloeren, plafonds en 
kozijnen verkeren in slechte staat. 
Huurder 24: In de kozijnen zit houtrot, De vloeren en de plafonds zijn zo slecht dat ik de wietlucht van de beneden 
buren ruik en het huis is zeer gehorig. 
Huurder 169: Ik heb scheuren in de plafonds. Ymere doet er helemaal niets aan. 
Huurder 158: Mijn huis is verzakt en daardoor zijn de vloeren op de bovenverdieping scheef en kraken vreselijk. Het 
huis is ook heel gehorig. 
Huurder 10: Doordat het huis heel vochtig is, sluiten de deuren niet meer goed en is het huis nog kouder. 
Huurder 236: Ik woon in een kartonnen doos, alle is van slechte kwaliteit. 
Huurder 32: Er zit een scheur in een van de balkondeuren. In het huis zijn de rubbers vergaan.  
Huurder 216: Mijn voordeur sluit een beetje, slot werkt niet Er zitten scheuren in de kozijnen, plafond en vloeren. In De 
badkamer zit een grote scheur in het plafond. Er is lekkage waar de bedrading zit. Heb geklaagd, maar Ymere doet 
niets. 
Huurder 151: De badkamerdeur van mijn woning is helemaal verrot en valt uit elkaar van het vocht. Eigenlijk sluiten 
alle deuren en ramen heel slecht. Vocht heeft het hele huis aangevreten, vloeren, plafonds, kozijnen etc. 
Huurder 150: Het plafond in de slaapkamers is verrot door lekkage en ook nog doorgezakt. Ik heb geklaagd bij Ymere, 
maar ze hebben niets gedaan aan het probleem. 
Huurder 27: In het huis bollen de vloeren op, waarschijnlijk van vocht. Het kozijn van de keukendeur is gebroken, de 
wind komt er doorheen. Dit geldt ook voor de balkondeuren. Het huis is niet warm te krijgen. 
Huurder 190: Het huis dat ik huur van Ymere is van goedkoop materiaal. Het kraakt aan alle kanten het hout is verrot. 
De vloer is zo slecht dat de spijkers er niet in blijven zitten. 
Huurder 265: De buitendeuren van de woning zijn heel slecht en sluiten niet, Wind en regen komen gewoon binnen. 
Oude rubbers ook bij de ramen die beter sluiten. 
Huurder 21: De balken in de keuken zijn verrot. Ymere stuurde steeds klusjesmannen die eigenlijk niets deden. 
Uiteindelijk is de keuken vervangen. Hetzelfde geldt echter voor de woon- en slaapkamer. 
Huurder 235: Ik heb gaten in de muren en de plafonds. 
Huurder 173: De deuren en ramen sluiten slecht en zijn van lage kwaliteit. Een van mijn kozijnen was doorgerot. Ik 
moest drie maanden wachten voordat het gerepareerd werd, ook nog slecht. Voor de huurprijs die ik betaal zou je 
meer service verwachten. 
Huurder 95: Het hang en sluitwerk is zeer slecht. Heb zelf de balkondeuren maar dicht gekit. 
Huurder 137: De ramen sluiten zeer slecht waardoor de regen naar binnen slaat. Mijn woning is verzakt. Ze hebben iets 
gedaan bij de badkamer, maar dat heeft niet geholpen. 
Huurder 274: Aan de achterkant van het huis sluiten de ramen niet. Vreselijke tocht. 
Huurder 30: De voordeur sluit zo slecht dat er bladeren naar binnen waaien.  
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7.3 Kwaliteit van de vloeren en de plafonds 
 
Bij de sectie over isolatie specifiek is naast vragen over deuren en ramen ook gevraagd naar de kwaliteit van 
de vloeren en de plafonds. De kwaliteit van de vloeren en plafonds hebben natuurlijk alles te maken met 
warmte-isolatie, maar ook met geluidsisolatie. Bewoners in de Van der Pekbuurt spreken over zeer 
gehorige huizen. Veel huurders zijn blij dat ze goed contact hebben met hun buren waardoor 
geluidsoverlast beperkt is, maar in sommige gevallen is er wel degelijk sprake van problemen tussen buren 
in verband met de slechte kwaliteit van de vloeren en plafonds. 
 
Bijna 60% (57%) van de respondenten geeft aan dat de kwaliteit van de vloeren slecht is, 12% redelijk en 
slechts 12% goed. Hoewel 50 respondenten het antwoord op de vraag niet hebben gespecificeerd (van de 
58) behoren zij wel tot de 71% van de huurders die last hebben van kieren (slechte isolatie). Dit betekent 
dat acceptatie van de slechte kwaliteit van de woningen een enigszins vertekent beeld geeft. Uiteindelijk 
ligt het aantal bewoners dat de kwaliteit van de vloeren als slechts bestempelt eerder veel hoger, richting 
75%. 
 
Ditzelfde beeld is zichtbaar bij de vraag naar de kwaliteit van de plafonds al zijn iets meer mensen te 
spreken over die kwaliteit. Bij de vloeren is 12% tevreden en bij plafond 15%. Toch zijn deze percentages 
misschien zelfs te hoog, want 42% van de mensen die positief zijn over de vloeren klagen over kieren 
(slechte isolatie). Bij de plafonds is dit zelfs 10% hoger, 52%. Bij de respondenten die spreken over een 
redelijke kwaliteit van vloeren en plafonds is een vergelijkbaar beeld te zien. 62% van deze huurders klagen 
over kieren (slechte isolatie) terwijl ze de kwaliteit van de vloeren redelijk vinden. 70% van de bewoners die 
zeggen redelijke plafonds te hebben, klagen over slechte isolatie. Opnieuw een bevestiging van het beeld 
dat de huizen in de Van der Pekbuurt van zeer slechte kwaliteit zijn. 
 
Wat is de kwaliteit van de vloeren in uw woning (isolatie)? 
 

 

 kwaliteit van de vloeren  

goed 38 12% 

redelijk 37 12% 

slecht 180 57% 

niet gespecificeerd 58 18% 

 
 
Wat is de kwaliteit van de plafonds in uw woning (isolatie)? 

 
 

 kwaliteit van de plafonds  

goed 46 15% 

redelijk 47 15% 

slecht 162 52% 

niet gespecificeerd 57 18% 
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7.4 Heeft u zelf iets gedaan aan de deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds in uw woning? 
 
Bij de sectie over kieren (slechte isolatie) blijkt al dat huurders zelf wel degelijk proberen hun huis te 
verbeteren. Maar liefst 21% van de bewoners in de buurt geeft aan zelf de isolatie van hun huis te hebben 
verbeterd. Als het gaat over het al dan niet sluiten van deuren en ramen en de kwaliteit van deuren, ramen, 
kozijnen, vloeren of plafonds geeft ook 22% van de huurders die zeggen dat de deuren, ramen, kozijnen, 
vloeren of plafonds van slechte kwaliteit zijn, aan zelf de staat van hun huis te hebben verbeterd.  
 
Veel bewoners twijfelen echter of zij geld gaan steken in de verbetering van hun woning. Dit heeft alles te 
maken met feit dat de renovatie door woningcorporatie eindeloos getraineerd worden. Sommige huurders 
zeggen dat ze toen ze hun woning betrokken van Ymere te horen kregen dat de renovatie eraan zat te 
komen. Vijf, tien, vijftien en soms twee decennia later hebben ze de moed opgegeven om nog te 
investeren. Die onzekerheid zorgt naast wantrouwen naar de woningcorporatie ook voor een staat van 
moedeloosheid. 
 
Er zit enige overlap in de mensen die iets aan de kieren (slechte isolatie) in hun woning hebben gedaan en 
die aan de slag zijn gegaan met de deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds. Grofweg de helft van de 
mensen die deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds zijn ook aan de slag gegaan met de kieren (slechte 
isolatie) van hun woning. Omgekeerd is dit ook het geval. Daarmee komt het aantal bewoners dat actief iets 
aan de slechte staat van hun huis hebben gedaan op ongeveer 31%. 
 
Last hebben van niet sluitende deuren of ramen en/of slechte kwaliteit van deuren, ramen, kozijnen, 
vloeren of plafonds en zelf er iets aan doen, betekent niet dat deze huurders niet klagen bij 
woningcorporatie Ymere. Dat doen zij zeker. Maar liefst 47% van deze huurders klaagt en is niet tevreden 
over de manier waarop Ymere de klachten heeft aangepakt. Dit is hetzelfde beeld als bij huurders die iets 
gedaan hebben aan de kieren (slechte isolatie) in hun huis. 
 
Huurders hebben zelf iets gedaan aan de kwaliteit van deuren, ramen, kozijnen, vloeren en plafonds? 

 
 

 Heeft u zelf iets gedaan?  

ja 49 22% 

nee 64 29% 

niet gespecificeerd 108 49% 

 
 
Huurders die zelf iets hebben gedaan, hebben zij geklaagd? 

 
 

  geklaagd   

ja 23 47% 

nee 21 38% 

niet gespecificeerd 5 13% 
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7.5 Huurders met slechte deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds, hebben zij geklaagd? 
 
In totaal geven 222 respondenten, 71% van de huurders, dat in hun huis de kwaliteit van de deuren, ramen, 
kozijnen, vloeren of plafonds slecht zijn. Sommige bewoners geven aan dat alles in hun huis van slechte 
kwaliteit is, anderen alleen ramen, vloeren en plafonds. Er zijn huurders die aangeven dat alleen de deuren 
en ramen van slechte kwaliteit zijn. In het algemeen geven de huurders niet alleen aan een element in hun 
huis van slechte kwaliteit is, maar meerdere. 
 
Het feit dat 71% zich zorgen maakt over de slechte kwaliteit van deuren, ramen, kozijnen, vloeren of 
plafonds komt duidelijk voort uit de algemene klacht van huurders over kieren (slechte isolatie) van de 
woningen in de Van der Pekbuurt. Hetzelfde percentage, 71% (222 respondenten) geeft namelijk aan dat zij 
last hebben van slechte isolatie. De vragen over het sluiten van deuren en ramen en de kwaliteit van 
deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds is dus een specificering van de algemene klachten over 
kieren/slechte isolatie. 
 
Ymere is op de hoogte van de staat van de woningen van huurders. Zij hebben de woningcorporatie 
namelijk op de hoogte gesteld van de kwaliteit van hun deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds en 
hebben hierover geklaagd. Maar liefst 38% van de deze bewoners heeft geklaagd (84 respondenten), dat is 
27% van de huurders in de buurt. Bij kieren in het algemeen blijkt dat 32% van de bewoners hebben 
geklaagd. 
 
Bij klachten is het natuurlijk ook belangrijk om te weten of er iets mee gedaan wordt. Dit blijkt opnieuw niet 
het geval. Slechts een huurder is tevreden met de wijze waarop Ymere de klachten heeft verholpen, 99% is 
niet tevreden. Het feit dat er toch veel mensen hebben geklaagd is opmerkelijk, want de meeste huurders 
geven aan geen enkel vertrouwen te hebben in Ymere en de afhandeling van de klachten. “Ymere doet toch 
niets”, is de meest gehoorde opmerking. 
 
De huizen zijn van dusdanig slechte kwaliteit dat niet alleen huurders last hebben van kieren (slechte 
isolatie), maar dat deuren, ramen, kozijnen, vloeren en plafonds ook niet voor voldoende bescherming 
zorgen tegen koud weer, hitte en geluid. De renovatie in de jaren tachtig was volstrekt ondermaats, vraag is 
of de renovatie van nu daar verbetering in brengt. 
 
 
Huurders met slechte deuren, ramen, kozijnen, vloeren of plafonds, hebben zij geklaagd? 
 

 

 geklaagd  

ja 84 38% 

nee 113 51% 

niet gespecificeerd 25 11% 
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8. Verwarming 
 
 
58% (tot 64%) van de huurders in de wijk geeft aan dat hun huis in de winter niet warm genoeg te krijgen 
is; Iets minder dan de helft (48%/59%) zegt dat er in hun huis bepaalde kamers niet warm te krijgen zijn. 
Van de bewoners van de Van der Pekbuurt geeft 54%/71% aan dat hun energierekening in 2023 is 
verdubbeld. 
 
Zoals al eerder duidelijk is geworden wonen mensen in de Van der Pekbuurt in een schimmelige, vochtige 
en tochtige woning. Bij de verwarming blijkt dat nog een extra kostenpost met zich mee te brengen door 
de verdubbeling van de energierekening die boven op de slechte isolatie 148 respondenten (81%, 47% alle 
respondenten), schimmel 156 respondenten (85%, 50% van de buurt) en vocht (70%, 41% van de wijk). 
De slechte staat van de woningen trekt niet alleen een tol op de woningen zelf, maar ook op haar 
bewoners. Van de mensen die last hebben van een koud huis, heeft maar liefst 47% gezondheidsklachten, 
dat is 28% van de huurders in de buurt. 
 
 
8.1 Is uw huis warm genoeg in de winter? 
 
Een kleine sectie in de huis-aan-huis enquête is ingeruimd voor vragen over de verwarming. Bij deze sectie 
is niet gevraagd of huurders hebben geklaagd, omdat het nu eenmaal lastig is om vast te stellen, bij wie je 
moet klagen als je huis niet warm genoeg is. Bij de cv-installateur omdat de ketel niet goed werkt of 
woningcorporatie Ymere omdat het huis niet geïsoleerd is? Zelfs zonder die vragen is de sectie echter zeer 
belangrijk. Alle problemen van de bewoners in de wijk komen hier namelijk samen zoals blijkt uit de 
antwoorden van de respondenten. Op de vraag namelijk of huurders hun huis warm genoeg krijgen in de 
winter zeggen 183 respondenten, 58%, dat dit niet zo is. Dat is ruim de helft van de bewoners van de Van 
der Pekbuurt. Samen met de groep die dit niet gespecificeerd heeft loopt dat percentage op tot 64%. Om 
zicht te krijgen op de achtergrond van dit hoge percentage zijn nog enkele andere vragen gesteld 
 
Is uw huis warm genoeg in de winter? 
 

 

  warm genoeg   

ja 112 36% 

nee 183 58% 

niet gespecificeerd 19 6% 

 
 

 
Huurder 87: Ik ben bang dat ik te veel moet betalen, daarom stook ik weinig. Het huis is koud. 
Huurder 30: Oudere huurder woont in woonkamer en keuken omdat de rest van het huis te koud is. 
Huurder 159: Het huis is niet warm te krijgen vooral de slaapkamer van de kinderen. We hebben daar een elektrische 
kachel neergezet. 
Huurder 35: Het huis is erg koud. De energierekening is niet verhoogd want we hebben de thermostaat heel laag staan. 
We wonen in vesten en dekens. 
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8.2 Zijn er kamers in uw huis niet warm te krijgen? 
 
Een van die vragen is of er in het huis van de respondenten kamers zijn die niet warm te krijgen zijn. Dit 
blijkt in veel huizen het geval, 150 respondenten bevestigen dit. Dit is 48% van de huurders in de buurt. 
Tijdens de gesprekken blijkt dat sommige huurders bepaalde ruimten in hun huis in de winter niet 
gebruiken en slechts leven in een of twee ruimten om het huis warm genoeg te houden, maar ook om de 
energierekening betaalbaar.  
 
Sommige respondenten hebben de vraag niet gespecificeerd (36), maar gezien de ervaring bij schimmel, 
vocht, ongedierte en andere ongemakken van de huurders kunnen deze respondenten gevoegd worden bij 
de mensen die koude kamers hebben in hun huis. Dat betekent dat 59% van de huurders een of meer 
kamers hebben die niet warm te stoken zijn. Dit percentage ligt in de lijn van de 58%/64% huurders die 
klagen over het feit dat hun huis in winter niet warm genoeg is. Beide resultaten liggen ook in de lijn met de 
volgende vraag over de hoogte van de energierekening. 
 
 
Zijn er kamers in uw huis niet warm te krijgen? 
 

 

  koude kamers   

ja 150 48% 

nee 128 41% 

niet gespecificeerd 36 11% 

 
 
 
Huurder 14: De energierekening van deze woning is veel hoger dan de woning waar ik kortgeleden in woonde. Het is 
een koud huis. 
Huurder 225: Het huis is koud in de winter en heet in de zomer. Energierekening is verdubbeld. 
Huurder 195: Ik verwarm alleen de woonkamer in verband met de hoge kosten.  
Huurder 84: De woning is moeilijk warm te krijgen. Ik heb allerlei doeken bij de deuren opgehangen. 
Huurder 124: Slaapkamer van mijn kind is niet warm te krijgen. 
Huurder 256: Ik woon in mijn huis met extra kleding en een jas aan. 
Huurder 65: Mijn energierekening is verdubbeld terwijl de slaapkamer boven en beneden niet kan verwarmen. 
Huurder 168: Ik moet de kachel altijd aan laten staan anders wordt het niet warm in huis. Radiatoren in de woonkamer 
doen het niet goed. 
Huurder 18: Ik moet flink stoken, veel verbruik omdat het huis niet geïsoleerd is. Mijn energierekening is 
verdrievoudigd. 
Huurder 62: Onze keuken is koud, tocht in de hal en de slaapkamer is super koud en onbruikbaar. 
Huurder 173: De woning is niet warm. We moeten continu stoken en de energierekening is verdubbeld. 
Huurder 40: De tweede verdieping is niet warm te krijgen. Zeker de slaapkamers niet. De energierekening is veel hoger 
en ik krijg geen compensatie. 
Huurder 136: De woning is in de zomer super heet en in de winter heel koud. 
Huurder 217: Verschillende kamers in het huis zijn niet warm te krijgen. Mijn energierekening is fors. Ik kon die niet 
betalen en heb een regeling moeten treffen. 
Huurder 133: Huurder zegt dat ze de hele tijd moeten stoken omdat het huis niet geïsoleerd is. 
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8.3 Is uw energierekening die jaar verdubbeld? 
 
Inzicht in de hoogte van de energierekening helpt om te begrijpen waarom zo’n hoog percentage aangeeft 
dat hun huis in de winter niet genoeg is te krijgen. Dit kan namelijk te maken hebben met het feit dat 
mensen kamers niet gebruiken, wat deels het geval is, maar in het algemeen niet zoals bij de paragraaf over 
koude kamers duidelijk is geworden.  
 
Ook kan het zijn dat mensen minder zijn gaan stoken om de energierekening te drukken. Dit blijkt echter 
niet geval want 54% van de huurders geeft aan dat de energierekening is verdubbeld. Deels hangt dat 
natuurlijk samen met de oorlog in Oekraïne, de sancties tegen Rusland en de verhoging van de gasprijs, 
maar dat is niet het hele verhaal want de enquête is gehouden van maart tot en met juni 2023. Dit betekent 
dat zelfs na de belastingverlaging en het prijsplafond ruim de helft van de bewoners in de buurt aangeeft 
dat hun energierekening is verdubbeld.  
 
Wie de respondenten die deze vraag niet hebben gespecificeerd optelt bij de mensen die spreken over een 
verdubbeling van hun energierekening komt zelfs uit op 71%. Dit lijkt niet onaannemelijk gezien de slechte 

isolatie en de erbarmelijke staat van de huizen in de buurt. Naar alle waarschijnlijkheid zal dit percentage in 

het komende jaar nog toenemen, omdat mensen met een vast contract vrezen voor een verhoging van 
hun energierekening als het contract afloopt.  
 
Overheidsmaatregelen om de zwaarste klappen van consumenten op de energiemarkt op te vangen lijken 
aan veel huurders in de buurt voorbij te gaan. Bewoners geven aan dat ze net te veel verdienen als 
gewezen wordt op mogelijkheden om steun te vragen bij de gemeente Amsterdam. 
 
Uiteindelijk worden huurders dus vreselijk benadeeld door het achterstallige onderhoud van de woningen 
van Ymere, de zeer slechte staat waarin de huizen verkeren, het ontbreken van enige isolatie, waardoor zij 
bij het verwarmen van hun huis de hoofdprijs vertalen. Niet de hoofdprijs voor comfortabel wonen, maar 
voor een lege betaalrekening die opgaat aan huur voor een slecht woning en energie die niet het huis, maar 
de buitenlucht verwarmd. Dat dit doorwerkt in de verdere verslechtering van de woning ligt natuurlijk voor 
de hand. 
 
Nog een kleine kanttekening bij de cijfers. Deze zullen nog hoger uitpakken als meer de tijd wordt genomen 
om huurders extra te bevragen. Praten over wat zij betalen is niet eenvoudig, sommige bewoners waren 
erg openhartig, anderen erg terughoudend. Trots speelt daar ook een rol. Zaken als had ik maar een vast 
contract zullen daarbij ook spelen. De cijfers zijn dus een indicatie die al ernstig genoeg is. 
 
Is uw energierekening die jaar verdubbeld? 
 

 

  verdubbelde rekening   

ja 170 54% 

nee 70 22% 

nee - vast contract 19 6% 

niet gespecificeerd 55 18% 
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8.4 U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van schimmel, vocht en kieren (slechte isolatie)? 
 
De slechte staat van de huizen in de Van der Pekbuurt werkt in alles door. Uiteindelijk dus ook in de 
warming van huizen. Die verwarming is natuurlijk gekoppeld aan de kieren (slechte isolatie) maar heeft 
gevolgen voor de schimmel in de woningen en de vochtproblemen. Ymere wimpelt klachten over schimmel 
vaak af en stelt dat huurders niet genoeg ventileren, te veel koken, douchen, slapen, oftewel leven in de 
woningen. Het probleem is echter dat de huizen niet geïsoleerd zijn, zelfs als je niet ventileert wonen 
huurders in de buurt in een tochtig huis. Van de bewoners die zeggen dat hun huis niet warm genoeg is te 
krijgen, klaagt 81% over kieren/slechte isolatie van hun woning, dit zijn 148 respondenten, 47% van de wijk. 
 
En dit blijkt het geval, want maar liefst 71% van de bewoners in de buurt klaagt over het feit dat ze in een 
niet geïsoleerd huis wonen en 58% zegt dat hun huis niet is te verwarmen. Het is dan ook logisch dat de 
oorzaak van de schimmel niet voornamelijk te maken heeft met ventilatie, maar inherent is aan de slechte 
staat van de woningen, onder andere slechte fundering en poreuze/vochtige muren. Dit wordt bevestigd 
door de 156 respondenten die aangeven last te hebben van een koud huis en tevens schimmel, dit is 50% 
van renovatiewoningen in de buurt. Het beeld bij vocht is niet anders. Mensen die hun huis niet warm 
kunnen krijgen, wonen ook in een vochtig huis (70% van de respondenten). Het gaat hier om 41% van de 
huurders in de buurt. 
 
U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van schimmel? 

 
 

  schimmel   

ja 156 85% 

nee 24 13% 

niet gespecificeerd 3 2% 

 
U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van vocht? 

 
 

  vocht   

ja 129 70% 

nee 41 22% 

niet gespecificeerd 13 7% 

 
U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van kieren (slechte isolatie)? 
 

 

  kieren   

ja 148 81% 

nee 18 10% 

niet gespecificeerd 17 9% 
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8.5 U heeft last van een koud huis, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? 
 
De cijfers zijn sprekend. Van de respondenten hebben 80% last van schimmel en 45% van deze huurders 
hebben gezondheidsklachten, dit is 35% van de bewoners in de buurt. De cijfers over vocht zijn iets lager, 
maar niet veel beter. Van de huurders heeft 63% last van vocht en van hem heeft 51% 
gezondheidsklachten, 32% van het totaal. Van de mensen met een slecht geïsoleerd huis, 71% van de 
huurders, heeft maar liefst 44% gezondheidsklachten, dit is 31% van de buurt.  
 
Bij dergelijke cijfers verbaast het niet dat mensen die klagen over een het feit dat zij hun woning niet 
kunnen verwarmen ook veel gezondheidsklachten laten zien. Maar liefst 47% van deze huurders klaagt over 
het effect van de kwaliteit van de woning op hun gezondheid, dat is 28% van de bewoners in de buurt.  
 
Ter vergelijking wordt meteen duidelijk dat mensen die in een warm huis woning minder 
gezondheidsklachten hebben, slecht 28 van de respondenten, dat is 25% van de mensen die aangeven niet 
in een koud huis te wonen. Dit is 9% van de huurders in de buurt, een groot verschil met de mensen die in 
een koud wonen en gezondheidsklachten rapporteren. 
 
U woont in een huis dat slecht is te verwarmen, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw 
huis? 

 
 

  gezondheidsklachten   

ja 87 47% 

nee 78 43% 

weet niet 6 3% 

niet gespecificeerd 12 7% 

 
 
U woont in een huis dat goed is te verwarmen, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw 
huis? 

 
 

  gezondheidsklachten   

ja 28 25% 

nee 70 62% 

weet niet 4 4% 

niet gespecificeerd 10 9% 
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9. Gezondheidsklachten 
 
 
38% van de huurders in de buurt geeft aan ziek te worden van de woning. Dat is een hoog percentage 
voor bewoners in Amsterdam. De huurders geven aan dat zij last hebben van ademhalingsproblemen 
(astma, piepende ademhaling, benauwdheid), constante verkoudheid, langdurige aanhoudende griep, 
hoesten, zware hoofdpijn, vermoeidheid, allergische reacties, bloedende neuzen, spier- en 
gewrichtspijnen en andere klachten die duidelijk wijzen op de gevolgen van langdurige blootstelling aan 
schimmel, vocht en ongedierte. 
 
 
 
1.1 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis 
 
De huurders in de Van der Pekbuurt is naast alle informatie over schimmel, vocht, ongedierte, kieren 
(isolatie) en verwarming gevraagd naar gezondheidsklachten. Op de vraag ‘heeft u gezondheidsklachten 
waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis’ hebben 119 respondenten bevestigend 
geantwoord, 155 bewoners negatief, tien bewoners weten het niet en dertig bewoners hebben niet 
specifiek een antwoord gegeven. Er is niet gevraagd naar doktersverklaringen en andere bewijsstukken die 
eventueel de gezondheidsklachten ondersteunen, maar 119 huurders in het centrum van Amsterdam geven 
aan dat zij gezondheidsklachten hebben door de kwaliteit van hun huis, dat is nogal wat.  
 
38% van de huurders in de Van der Pekbuurt zeggen dus dat zij ziek worden van hun huis en dat blijkbaar 
woningcorporatie en overheid die laten bestaan. De huurders klagen over ademhalingsproblemen (astma, 
piepende ademhaling, benauwdheid), constante verkoudheid, langdurige aanhoudende griep, hoesten, 
zware hoofdpijn, vermoeidheid, allergische reacties, bloedende neuzen, spier- en gewrichtspijnen en 
andere klachten die duidelijk wijzen op de gevolgen van langdurige blootstelling aan schimmel, vocht en 
ongedierte.  
 
 
Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis 
 

 
 

  gezondheidsklachten 

ja 119 

nee 155 

weet niet 10 

niet gespecificeerd 30 
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1.2 Gezondheidsklachten van huurders in de Van der Pekbuurt komen overeen met symptomen die het 
RIVM beschrijft 
 
Het RIVM (Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu) schrijft in de publicatie ‘Schimmel- en 
vochtproblemen in woningen’ van november 2018 dat een vochtig huis bijdraagt aan het feit dat bewoners 
last hebben van “keelpijn, niezen en hoesten, verstopte neus, piepende ademhaling en benauwdheid. Bij 
mensen die allergisch zijn treden de klachten vaker op en kunnen ze heftiger zijn.” Dit zijn precies de 
symptomen die huurders in de buurt benoemen als zij het hebben over gezondheidsklachten in verband 
met de kwaliteit van hun woning. 
 
Dit zijn ook de klachten die al genoemd zijn in de hoofdstukken over schimmel, vocht, ongedierte, kieren en 
verwarming. Daar is beschreven dat de zwarte schimmel in de woningen in de Van der Pekbuurt, de 
Stachybotrys Chartarum, de gezondheid kan schaden. Bij de symptomen gaat het om 
ademhalingsproblemen, allergische reacties, zenuwpijn, vermoeidheid en andere gezondheidsrisico’s. Er 
wordt gewezen op de risico’s voor kinderen, ouderen en kwetsbaren. Ook is het gewezen op de symptomen 
die kunnen voorkomen bij veel ongedierte in woningen zoals hoofdpijn, buikkramp, misselijkheid, hoesten, 
spier- en gewrichtspijn, huiduitslag, pijn op de borst en koorts. 
 
De respondenten die bevestigend antwoorden op de vraag of zij gezondheidsklachten hebben door de 
kwaliteit van de woning geven allemaal klachten aan die zowel in de overheidsliteratuur (bijvoorbeeld het 
RIVM) als in de wetenschappelijke publicaties worden genoemd als het gaat over schimmel, vocht en 
ongedierte. Dat meer dan een derde van de respondenten ziek worden van hun huis zou voor de gemeente 
Amsterdam en woningcorporatie Ymere reden moeten zijn om in actie te komen. De kwaliteit van de 
woning is zo slecht dat het een gezondheidsprobleem is geworden. 
 
Huurder 37: Onze baby heeft veel last van haar longen. 
Huurder 159: Ik ben longpatiënt. De vocht en de tocht verergeren mijn klachten. 
Huurder 214: Huurder heef veel last van gewrichtspijnen door de tochtige woning. 
Huurder 133: Ik heb last van bronchitis. Die is erger geworden door het vochtige huis. 
Huurder 102: Bewoner klaagt over verkoudheid en allergie door de vochtige woning. 
Huurder 62: Wij zijn vaak ziek en hebben hoofdpijn. Een van mijn kinderen heeft eczeem. Ook is het huis heel koud. 
Huurder 232: De bewoner heeft astma, de dochter des huizes slaapt veel slechter sinds er eens ‘s nachts muizen over 
haar gezicht liepen.  
Huurder 160: Bewoner is longpatiënt en ondervindt veel last van schimmel, vocht en tocht in het huis. 
Huurder 59: Wij hebben veel last van hoofdpijn. Naar huisarts geweest. Mijn kind hebben astma. 
Huurder 139: Bewoner heeft een jong kindjes dat leidt aan astma door het huis. 
Huurder 122: Huurder geeft aan dat ze veel hoofdpijn heeft en vaak een bloedneus. Dat komt door de schimmel. 
Huurder 69: Ik heb veel last van luchtweginfecties en spierpijn 
Huurder 171: Bewoner is astmatisch. Het huis is ongeschikt voor de huurder. 
Huurder 106: Door vocht en schimmel hebben de kinderen last van astma. 
Huurder 198: Heeft door het huis veel last van griep en verkoudheid. 
Huurder 73: Huurder is constant verkouden en heeft door de kou constant last van de artrose. 
Huurder 176: Ik heb zelf last van migraine en hoestbuien. Mijn kinderen van luchtweginfecties en hoofdpijn. 
Huurder 251: Huurder geeft aan dat de kinderen last hebben van astma 
Huurder 91: Beide bewoners hebben door de woning last van astma. 
Huurder 151: Bewoner heeft veel last van hoofdpijn, astma en allergieën. 
Huurder 216: Doordat alles vochtig is heeft bewoner veel last van verkoudheid en astma. 
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Renovatie 
 
 
De huis-aan-huis enquête naar de kwaliteit van de woningen in de Van der Pekbuurt is gehouden in de 
lente en zomer van 2023. Aanleiding is de stijging van de energiekosten en allerlei ongemakken van de 
huurders, maar ook de renovatie door woningcorporatie die maar niet vlot.  
 
Die renovatie is afgedwongen door de bewoners van de wijk die niet in betonnen kollossen willen 
wonen maar een buurt met karakter. Niet een buurt uit duizenden, maar de unieke Van der Pekbuurt. 
Vraag is alleen of die renovatie niet uitdraait op de slechte renovatie (eerder slecht uitgevoerd 
achterstallig onderhoud) die Ymere in de jaren tachtig en negentig in de wijk uitvoerde. 
 
 
Startblok Gele Cluster 
 
Die vraag is om allerlei redenen terecht. Een eerste deceptie voor de huurders is het zogenaamde 
Startblok in de Hagedoornstraat. Dit proefblok in het Gele cluster moet als voorbeeld gelden voor de 
andere woningen in het Gele cluster en voor de andere woningen die de komende jaren in het 
noordelijke deel van de Van der Pekbuurt worden gerenoveerd. 
 
En wat blijkt; de staat van deze gerenoveerde woningen is erbarmelijk. Muren zijn breder en 
doorgangen smaller. In sommige gevallen zelfs smaller dan wettelijk is toegestaan. Ook zijn er fouten bij 
de isolatie van de woningen geconstateerd. Zoals isolatie die halverwege de zoldermuur boven het 
verlaagde plafond ophoudt, en een laagje steenwol op een muur tussen buren die nog maar een enkele 
steen dik is. 
 
Daarnaast zijn de woningen heel hokkerig, veel hokjes, nissen en kleine ruimten. Ook zijn de huizen nog 
steeds gehorig en omdat vloeren en plafonds slecht zijn geïsoleerd leidt dit ook tot veel energieverlies. 
De hokkerig indeling zorgt ervoor dat huurders zich afvragen waar zij hun bank, tv, zithoek laten. 
Waarom de afstand tussen keuken en eetkamer zo groot is? Waarom de douche zo groot en de 
slaapkamer zo klein? Waarom de deur naar de wc in de keuken is? En andere vragen bij een renovatie 
die een achteruitgang lijkt. 
 
Ymere heeft aangegeven met IKEA om de tafel te willen gaan zitten bij het ontwerpen van meubilair, 
maar daarmee zadelt de corporatie sociale huurders op met een tweede multinational naast het 
Warmtenet van Vattenfall. 
 
 
Slechte renovatie Zuidelijk deel Van der Pekbuurt en Gentiaanbuurt  
 
Hoewel de woningen van het Startblok nog niet volledig zijn afgewerkt is de slechte renovatie door 
Ymere niet verrassend. Huurders van door Ymere gerenoveerde woningen in het zuidelijk deel van de 
Van der Pekbuurt en de Gentiaanbuurt melden na enkele jaren al veel klachten die ook bij niet 
gerenoveerde woningen zijn geconstateerd. 
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De gerenoveerde woningen zijn nog steeds gehorig net als de niet gerenoveerde woningen, wat 
betekent dat vloeren en plafonds niet goed onderhanden zijn genomen en niet alleen gehorig zijn, maar 
ook niet goed geïsoleerd. Dat die isolatie niet goed is verzorgd blijkt ook uit de muurisolatie. Deze 
isolatie loopt tot het plafond en is verder niet afgewerkt zodat de daken niet zijn geïsoleerd en veel 
warmte weglekt.  
 
De daken zijn überhaupt niet goed gerenoveerd want verschillende huizen in het zuidelijk blok van de 
Van der Pekbuurt hebben nu al last van lekkende daken. De lekkages zijn dusdanig dat mensen zelfs 
tijdelijk hun huis uit moeten omdat daken opnieuw (na vijf jaar) moeten worden gerenoveerd. Lekkages 
zorgen ook voor verzakkingen van de fundering met scheuren in de gevels tot gevolg. Scheuren in 
gevels, zelfs boven deuren waardoor gevaarlijke situaties kunnen ontstaan zijn ook vastgesteld.  
 
De grote mankementen aan de huizen en de lekkages komen niet alleen door slecht gerenoveerde 
daken, ook door verkeerd geplaatste loodslabben en het gebruik van verkeerd cement. Het verkeerde 
materiaal, lekkages en de slechte isolatie hebben weer tot gevolg dat schimmel- en vochtproblemen 
waarvan bewoners dachten dat ze na de renovatie vanaf zouden zijn, weer terugkomen. Daarnaast zijn 
de woningen zo slecht afgewerkt dat trapleuningen loslaten wat al tot ernstig letsel heeft geleid. 
 
Een blok in het zuidelijk deel van de Van der Pekbuurt lijkt wel in betere staat te verkeren omdat zowel 
de fundering is aangepakt als dat de woning volledig is gestript en opnieuw is opgebouwd waardoor er 
een kwalitatief betere woning is ontstaan. Waarom Ymere dit niet in de hele wijk heeft uitgevoerd 
wordt duidelijk als gekeken wordt naar de renovatie in de jaren tachtig en negentig. 
 
 
Slechte renovatie Van der Pekbuurt in de jaren tachtig en negentig 
 
Net als de situatie van het Startblok vooraf is gegaan door de slechte renovatie in het zuidelijk deel van 
de Van der Pekbuurt en de Gentiaanbuurt, zijn beiden voorafgegaan door een slechte renovatie in de 
jaren tachtig en negentig. Eigenlijk zijn de huizen toen niet echt gerenoveerd, aan fundering, muren, 
vloeren, plafonds is niets gedaan. Eigenlijk bestond de renovatie uit een verfbeurt en het aanbrengen 
van dubbelglas dat nu vreselijk verouderd is.  
 
De lekkages in de nu gerenoveerde woningen zijn ook niet nieuw. De dakkappelen die in de jaren tachtig 
en negentig geplaatst zijn, bleken niet op de juiste wijze te zijn aangebracht met lekkages en 
vochtproblemen tot gevolg. Dit heeft de bestaande grote schimmel- en vochtproblemen zoals in dit 
onderzoek beschreven alleen maar verergerd. Sommige huurders gebruiken een deel van hun woning 
niet in verband met die lekkages.  
 
Een ander voorbeeld zijn de balkons. Bij de renovatie zijn deze niet grondig vernieuwd, alleen wat 
lapwerk. Gevolg is dat in de loop der tijd na de renovatie er grote problemen ontstonden met de 
balkons ontstond waarvan sommigen bijna afbraken.  
Opvallend is dat opnieuw er enkele huizen zijn die door Ymere wel serieus zijn gerenoveerd waarvan de 
huurders aangeven dat zij geen klachten hebben zoals de bewoners in de rest van de wijk. Waarom toen 
ook niet de gehele wijk goed onderhanden is genomen, maakt Ymere niet duidelijk. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Renovatie 

Klachten van bewoners niet nieuw voor Ymere 
 
Al met al levert Ymere slecht gerenoveerde woningen af, terwijl de klachten van de huurders voor de 
woningcorporatie al decennialang duidelijk zijn. Opnieuw heeft Ymere een enquête gehouden onder de 
bewoners van het lichtgroene (deel Heimansweg, Jac. P. Thijsseplein, Silenestraat, Sleutelbloemstraat en 
Van der Pekstraat) en donkerblauwe cluster (deel Jac. P. Thijsseplein, Jasmijnstraat, Heimansweg, 
Meidoornplein, Meidoornweg en Sleutelbloemstraat) in verband met de geplande renovatie. 
 
Huurders geven aan last te hebben van tocht, slechte isolatie, gehorigheid, ongedierte, vochtproblemen, 
schimmel, achterstallig onderhoud, slechte staat vloeren, slechte staat elektra en installaties, slechte 
staat badkamer, keuken, toilet, achterhaalde indeling (douchen in trapkast). Allemaal klachten die de 
bewoners ook melden in de huis-aan-huis enquête over de kwaliteit van de nog te renoveren woningen 
van de Huurdersvereniging, maar ook klachten die huurders van reeds gerenoveerde woningen melden 
op bijeenkomsten, per mail en in app groepen.  
 
Klachten over gerenoveerde woningen, eigenlijk hetzelfde als niet gerenoveerde woningen 
 
Het lijkt erop dat Ymere niet wil investeren in de Van der Pekbuurt terwijl zij zegt een ereschuld te 
hebben en eigenlijk nog nooit de woningen in de buurt heeft gerenoveerd. Want de zogenaamde 
renovatie van de jaren tachtig en negentig en eigenlijk de renovatie van nu moet eerder opgevat 
worden als slecht uitgevoerd achterstallig onderhoud, want waarschijnlijk komt Ymere na de renovatie 
(die dus geen renovatie is) dertig tot vijftig jaar niet meer terug in de wijk. Als dat zo is dan moet de 
gedane renovatie en de geplande renovatie gezien worden als slecht uitgevoerd achterstallig onderhoud 
want de klachten die huurders van niet gerenoveerde woningen hebben zijn identiek aan de klachten 
van gerenoveerde woningen. 
 
Hier nogmaals een willekeurige greep uit die klachten 
 
- scheuren in gevels, onder andere boven deuren 
- lekkages algemeen 
- lekkende daken 
- schimmelproblemen 
- vochtproblemen 
- verzakkingen 
- verkeerd geplaatste onderdelen van het huis  
- gebruik van verkeerde materialen  
- onderdelen van de woningen die loskomen door slechte bouw  
- slechte isolatie (zoals isolatie houdt boven het verlaagde plafond op) 
- gehorige woningen door slechte isolatie van vloeren, plafonds, trappen etc. 
- onnodig zeer dikke muren  
- hokkerige indeling van de gerenoveerde woningen met allerlei niet te gebruiken ruimtes  
- slechte indeling van de woning  
- dikke kokker midden in de woning met leidingen van nutsbedrijven met als gevolg een klein woning  
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Conclusies 

Conclusies 
 
 
Hoewel de Huurdersvereniging al jaren weet hoe slecht de huizen in de Van der Pekbuurt zijn, is de 
vereniging toch geschrokken van de cijfers uit het huis-aan-huis onderzoek. Dat ruim een tweederde van 
de huurders last heeft van schimmel, vocht en ongedierte, slechte isolatie en een gebrek aan een 
comfortabele verwarmde woning is schokkend te noemen. Schimmel: 80% van de huurders; Vocht 63%; 
Ongedierte 71%; Slechte isolatie 71%/83%; Geen verwarmd huis 58%/64%; Gezondheidsklachten door 
de woning 38%. 
 
Deze situatie is echter niet nieuw. Al decennialang is bekend dat de woningen in slechte staat verkeren, 
maar woningbouwcorporatie Ymere lijkt geen aanstalten te maken de renovatie serieus en voortvarend 
aan te pakken. Dit heeft Ymere dertig jaar geleden ook niet gedaan. Hoewel het eerste begin van de 
renovatie in het zuidelijk deel van de Van der Pekbuurt enkele goed gerenoveerde woningen heeft 
opgeleverd klagen veel bewoners vijf jaar na de renovatie al over gehorige woning, schimmel, lekkages, 
vocht, slechte isolatie, hoge energierekening en andere gebreken.  
 
In dit onderzoek wordt slechts kort ingegaan op de reeds uitgevoerde renovatie en de renovatie uit de 
jaren tachtig en negentig. Eigenlijk moet niet gesproken worden over renovatie maar over slecht 
uitgevoerd achterstallig onderhoud want Ymere heeft niets in de wijk geïnvesteerd al spreekt de 
directeur over een ereschuld. Ymere onderschrijft dit zelfs door in publieke communicatie te zeggen dat 
er geen geld is voor de renovatie. Waar is echter al het huurgeld van de afgelopen decennia dan 
gebleven? En waar is al het geld gebleven van al het niet uitgevoerde onderhoud? Nu stelt Ymere dat 
personeel en materiaal te duur is. Maar bewoners en huurdersvereniging wilden al ruim twintig zo niet 
veertig jaar goed renoveren.  
 
Het noordelijk deel van de wijk wacht dus al tientallen jaren op een serieuze renovatie, maar moet het 
doen zonder professioneel resultaat tot nu toe. Ymere lijkt niet geïnteresseerd in de bewoners en toont 
in een proefblok van de renovatie een hokkerige, kleine woning met dikke wanden en een liftschacht 
zonder lift in het centrum van het huis. Veel fantasie heeft Ymere er niet ingestoken ondanks alle moeite 
van bewoners en huurdersvereniging Van der Pekbuurt. De corporatie lijkt vooral gericht zijn om de 
bewoners de wijk uit te pesten.  
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Conclusies 

Naast een zeer slechte woning en de afwezigheid van een gedegen renovatieplan laat het huis-aan-huis 
onderzoek van de vereniging ook nog iets anders zien, namelijk een totaal gebrek aan vertrouwen in 
Ymere en ook de gemeente. De woningcorporatie geeft niet thuis bij welke klacht dan ook. Huurders 
moeten het zelf maar uitzoeken. Klachten worden na drie maanden automatisch uit het 
klachtensysteem van Ymere verwijderd volgens het bedrijf waardoor de corporatie kan doen alsof alles 
is verwerkt. Veel huurders vinden dat de huurprijs niet in verhouding staat met het wooncomfort dat 
Ymere levert. 
 
In feite zijn bewoners van de buurt dubbel de dupe: eerst wonen in een huis dat te slecht voor woorden 
is door achterstallig onderhoud en daarna woning in een slecht gerenoveerd huis. Ymere houdt in wezen 
de verloedering in de wijk in stand. Zij knapt enkele huizen redelijk op maar laat de rest in een staat die 
eigenlijk geen verbetering is. De gemeente intervenieert niet, ondanks het feit dat er zelfs zorgen zijn 
voor de volksgezondheid en de gezondheid van individuele huurders en hun kinderen. Veertig procent 
van de bewoners van de wijk geven aan zorgen te hebben over hun gezondheid als gevolg van de 
kwaliteit van de woning. Dat zijn grote aantallen. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Aanbevelingen 

Aanbevelingen 
 
 
Directeur Gerritsen heeft bij verschillende gelegenheden onder andere tegen de Huurdersvereniging 
en tijdens een interview gezegd dat woningbouwcorporatie Ymere een ereschuld aan de Van der 
Pekbuurt heeft. Gezien de staat van de huizen en wijze waarop de corporatie met de renovatie 
omgaat is het de vraag of die ereschuld wordt ingelost. Als Ymere daadwerkelijk die ereschuld wil 
inlossen betekent dit dat de corporatie consequenties verbindt aan dit rapport. 
 
 
Huur 
- De slechte staat van de huizen moeten in ieder geval gevolgen hebben voor de huurprijzen in de Van 
der Pekbuurt. De Huurdersvereniging Van der Pekbuurt staat een huurbevriezing zo niet verlaging voor. 
Bewoners moeten worden beloond voor het leven in huizen die al decennialang in slechte staat 
verkeren. Ymere moet worden aangesproken op het feit dat zij de renovatie in het verleden als nu slecht 
organiseert en uitvoert. 
 
- Sommige huurders die al lang in de Van der Pekbuurt wonen geven aan dat hun woonleven tot 
stilstand is gekomen. Ze willen graag hun woning verbeteren, maar door de onzekerheid over wanneer 
er gerenoveerd gaat worden, stellen zij deze verbeteringen uit. Een aantal bewoners woont al sinds de 
jaren negentig in onzekerheid, anderen vanaf het begin van deze eeuw, weer anderen. Weer anderenvijf 
tot tien jaar. Woningcorporatie heeft steeds gezegd we gaan over een jaar, twee jaar, drie jaar, 
binnenkort renoveren, maar een duidelijk tijdpad is er nog steeds niet. Deze huurders verdienen 
compensatie voor uitgesteld wooncomfort. 
 
 
Respect 
- De slechte staat van de huizen en het feit dat de huizen door woningcorporatie Ymere zelfs in de jaren 
tachtig niet naar behoren zijn gerenoveerd vraagt om excuses van Ymere en de gemeente Amsterdam. 
 
- Huurders in de buurt worden door Ymere erkent als een volwaardige gesprekspartner en ten eerste 
moet Ymere erkennen dat zowel bij de huizen die nog niet gerenoveerd zijn als bij de gerenoveerde 
huizen wooncomfort als uitgangspunt wordt gezien.  
 
 
Vertrouwen 
- De wijze waarop Ymere de afgelopen decennia de bewoners in de buurt heeft behandeld, heeft 
gezorgd voor een grote mate van wantrouwen bij de huurders. De gemeente Amsterdam moet de regie 
van de corporatie overnemen en het vertrouwen van de bewoners herstellen. 
 
- Gezien het gebrek aan vertrouwen van huurders in de buurt is bij het overleg met 
woningbouwcorporatie Ymere altijd een vertegenwoordiger van de gemeente Amsterdam aanwezig. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Aanbevelingen 

Tijdelijke maatregelen tot de renovatie 
- De slechte staat van de huizen stelt woningbouwcorporatie verantwoordelijk voor het ter beschikking 
stellen van professionele luchtontvochtigers, ventilatoren en andere oplossingen aan de huurders in de 
buurt om schimmel, vocht en ongedierte te bestrijden. 
 
- De gemeente Amsterdam benadert huurders met kinderen, ouderen, kwetsbaren en anderen in de 
buurt met de vraag of zij behoefte hebben aan een gezondheidscheck voor zichzelf of hun kinderen om 
zorgen over hun gezondheid in relatie tot de kwaliteit van de woningen weg te nemen en eventuele 
klachten te behandelen.  
- De gemeente Amsterdam benadert huurders met de vraag of zij een check wensen van hun woning om 
zicht te krijgen op de mate van schimmel, vocht, ongedierte, slechte isolatie en slechte staat van de 
huizen voor zowel de huurder zelf als om zicht te krijgen op de problematiek in de wijk.  
De gebreken die aan de woning die bij deze vrijwillige mogelijkheid van een totale check die de 
gemeente Amsterdam aanbiedt van de nog niet gerenoveerde woning door een onafhankelijke partij 
worden vastgesteld, worden door Ymere kosteloos professioneel verholpen.  
 
- Los van de check van de woningen heeft Ymere allang kennis over de staat van veel woningen. 
Huurders van woningen die in zeer slechte staat bevinden wordt professionele hulp aangeboden voor 
het bestrijden van schimmel, vocht en ongedierte. Ook grote gebreken aan de isolatie worden 
aangepakt hoewel de renovatie misschien over een paar jaar plaatsvindt. Wooncomfort staat voorop. 
 
 
klachten 
- De staat van de huizen noopt de corporatie tot een respectvolle behandeling van de huurders in de 
buurt. Dit betekent concreet dat klachten over de woningen serieus worden behandeld en ook serieus 
en professioneel worden aangepakt. 
 
- Klachten van huurders worden behandeld door een professioneel team met kennis van de woningen 
dat wel werkt voor Ymere, maar onder toezicht staat van de gemeente Amsterdam om het vertrouwen 
van huurders te vergroten. De Huurdersvereniging Van de Pekbuurt wordt op de hoogte gehouden door 
de gemeente Amsterdam. Klachten worden binnen een redelijke termijn aangepakt en van huurders 
wordt niet verwacht dat zij keer op keer vrij nemen van hun werk, maar de woningcorporatie schikt zich 
naar wanneer de huurder tijd heeft. 
 
- Aangezien in de woningen in de buurt qua bouw allemaal op elkaar lijken worden klachten over 
bepaalde aspecten door Ymere anoniem openbaar gemaakt. Zo zijn er bijvoorbeeld klachten over asbest 
en moeten andere huurders daarover worden ingelicht om onrust te voorkomen. Ook lekkages aan 
dakkappelen die verkeerd zijn geconstrueerd moeten voor alle huurders in de buurt inzichtelijk zijn. Dit 
geldt ook voor eventuele openingen in muren in verband met afvoer waardoor ongedierte een 
probleem kan zijn. Eigenlijk geldt dit voor veel klachten in de buurt.  
 
- Een ‘best practices’ ten aanzien van het aanpakken van klachten wordt door Ymere openbaar gedeeld 
zodat huurders al dan niet zelf problemen kunnen oplossen. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Aanbevelingen 

 
Renovatie 
- Uitgangspunt bij de renovatie is het opleveren van woningen met minimaal het energielabel A. 
Daarnaast wordt bij de renovatie rekening gehouden met de ervaringen in het zuidelijk deel van de Van 
der Pekbuurt en de Gentiaanbuurt. Dit betekent dat de beste oplossingen om schimmel, vocht, lekkages, 
slechte isolatie en andere gebreken te bestrijden worden opgenomen in het renovatieplan. 
 
- De renovatie van het Gele blok wordt stilgelegd en het overleg met de huurders hervat op basis van 
nieuwe inzichten die bij de onderhandelingen met het paarse blok zijn ontstaan.  
 
- Met de renovatie van het Paarse blok wordt pas dan begonnen als er een serieus renovatieplan ligt dat 
voldoet aan de wensen van de huurders. 
 
- De gebreken en klachten van huurders van de gerenoveerde woningen in het reeds gerenoveerde deel 
van de Van der Pekbuurt en de Gentiaanbuurt worden geïnventariseerd en professioneel verholpen en 
bij nieuwe renovatieplannen wordt met deze gebreken serieus rekening gehouden. 
 
- De gemeente Amsterdam biedt een vrijwillige mogelijkheid van een totale check van de gerenoveerde 
woning door een onafhankelijke partij. Gebreken die worden vastgesteld worden door Ymere kosteloos 
professioneel verholpen. 
 
 
Toezicht 
- De gemeente Amsterdam gaat toezicht houden op het handelen van woningcorporatie Ymere in de 
Van der Pekbuurt. De Huurdersvereniging Van de Pekbuurt wordt op de hoogte gehouden door de 
gemeente Amsterdam.  
 
- Informatie over het functioneren van woningcorporatie Ymere wordt openbaar beschikbaar gesteld 
zodat huurders zelf ook het handelen kunnen controleren. 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 1 Schimmel 

Bijlagen bij 1. Schimmel 
 
 
1.1 Heeft u last van schimmel in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren 
verholpen? 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
ja 244 78% 158 65% 12 8% 

nee 65 21% 3 5% 1 33% 

niet gespecificeerd 5 2% 0 0% 0 0% 

 
 
1.2 Heeft u veel of weinig last van schimmel in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
veel 65 27% 51 78% 3 6% 

weinig 52 21% 23 44% 2 9% 

niet gespecificeerd 127 52% 84 66% 0 8% 

 
 
1.3 In welke kamers heeft u last van schimmel? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren 
verholpen? 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
badkamer 164 66% 111 68% 8 7% 

slaapkamer 116 47% 82 71% 8 10% 

woonkamer 39 16% 22 56% 1 5% 

keuken 43 17% 32 74% 3 9% 

gang / hal 14 6% 10 71% 0 0% 

hele huis 6 2% 3 50% 0 0% 

 
 
1.4 U heeft schimmel, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit 
van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

 gezondheidsklachten  geklaagd  tevreden  
ja 110 45% 84 76% 6 7% 

nee 104 43% 59 57% 4  
weet niet 9 4% 7 78%                0 0% 

niet gespecificeerd 21 9% 8 38% 2  
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Bijlage Hoofdstuk 1 Schimmel 

1.5 U heeft geen last van schimmel, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd    tevreden   

ja 9 14% 0 0% 0 0% 

nee 47 72% 2 4% 1 50% 

weet niet  1 2% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 8 12% 1 13% 0 0% 

 
 
1.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
begane grond 108 44% 71 66% 7 10% 

een hoog 135 55% 86 64% 5 6% 

niet gespecificeerd 1 0% 1 100% 0 0% 

 
 
1.7 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van schimmel? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
donkerblauw 27 75% 15 56% 0 0% 

donkerbruin 26 68% 17 65% 2 12% 

grijs 22 73% 12 55% 1 8% 

lichtblauw 17 77% 13 76% 0 0% 

lichtgroen 28 88% 19 68% 4 21% 

oranje 33 80% 20 61% 1 5% 

paars 15 60% 10 67% 0 0% 

rood 18 86% 14 78% 2 14% 

roze 27 87% 20 74% 1 5% 

zwart 31 82% 18 58% 1 6% 
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Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 1 Schimmel 

 
1.8 Hebben verschillende renovatieclusters plus straten in dezelfde mate last van schimmel? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 
 

  schimmel  geklaagd  tevreden  
donkerblauw 27 75% 15 56% 0 0% 

Heimansweg 6 100% 4 67% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 1 100% 0 0% 0 0% 

Meidoornplein 16 64% 9 56% 0 0% 

Meidoornweg 3 100% 1 33% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

donkerbruin 26 68% 17 65% 2 12% 

Dovenetelstraat 14 64% 9 64% 1 11% 

Lavendelstraat 3 100% 3 100% 0 0% 

Lupineplein 2 50% 1 50% 0 0% 

Ranonkelkade 7 78% 4 57% 1 25% 

grijs 22 73% 12 55% 1 8% 

Bremstraat 8 62% 5 63% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 0 0% 0 0% 

Lupineplein 4 67% 3 75% 0 0% 

Van der Pekstraat 9 90% 4 44% 1 25% 

lichtblauw 17 77% 13 76% 0 0% 

Bremstraat 7 78% 5 71% 0 0% 

Distelweg 4 80% 2 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 6 75% 6 100% 0 0% 

lichtgroen 28 88% 19 68% 4 21% 

Heimansweg 2 100% 1 50% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 4 100% 2 50% 0 0% 

Silenestraat 6 86% 5 83% 1 20% 

Sleutelbloemstraat 9 90% 7 78% 3 43% 

Van der Pekstraat 7 78% 4 57% 0 0% 

oranje 33 80% 20 61% 1 5% 

Bremstraat 4 80% 3 75% 1 33% 

Distelweg 10 83% 6 60% 0 0% 

Dovenetelstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

Lavendelstraat 3 60% 2 67% 0 0% 

Lupineplein 7 78% 3 43% 0 0% 

Ranonkelkade 8 89% 5 63% 0 0% 
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Bijlage Hoofdstuk 1 Schimmel 

paars 15 60% 10 67% 0 0% 

Hagedoornweg 1 100% 1 100% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

Malvastraat 6 86% 3 50% 0 0% 

Onbekend 0 0% 0 0% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 6 60% 4 67% 0 0% 

Van der Pekstraat 1 20% 1 100% 0 0% 

rood 18 86% 14 78% 2 14% 

Jac. P. Thijsseplein 9 90% 6 67% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 2 100% 1 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 7 78% 7 100% 2 29% 

roze 27 87% 20 74% 1 5% 

Bremstraat 2 100% 2 100% 1 50% 

Dovenetelstraat 2 100% 1 50% 0 0% 

Ganzebloemstraat 6 75% 4 67% 0 0% 

Heimansweg 7 88% 6 86% 0 0% 

Lupineplein 10 91% 7 70% 0 0% 

zwart 31 82% 18 58% 1 6% 

Bremstraat 15 88% 11 73% 1 9% 

Heimansweg 1 100% 1 100% 0 0% 

Jasmijnstraat 9 82% 3 33% 0 0% 

Van der Pekstraat 6 67% 3 50% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 2 Vocht 

Bijlagen bij 2. Vocht 
 
 
2.1 Heeft u last van vocht in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

ja 197 63% 123 62% 9 7% 

nee 95 30% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 22 7% 1 5% 0 0% 

 
 
2.2 Heeft u veel of weinig last van vocht in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

veel 36 18% 30 83% 0 0% 

weinig 44 22% 20 45% 3 15% 

niet gespecificeerd 117 59% 73 62% 6 8% 

 
 
2.3 In welke kamers heeft u last van vocht? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren 
verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

badkamer 96 49% 66 69% 5 8% 

slaapkamer 87 44% 62 71% 3 5% 

woonkamer 41 21% 25 61% 1 4% 

keuken 45 23% 31 69% 2 6% 

gang / hal 18 9% 12 67% 2 17% 

hele huis 5 3% 4 80% 0 0% 

 
 
2.4 U heeft vochtproblemen, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 101 51% 72 71% 3 4% 

nee 72 37% 36 50% 6 17% 

weet niet 7 4% 5 71% 0 0% 

niet gespecificeerd 17 9% 10 59% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 2 Vocht 

2.5 U heeft geen vocht, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd    tevreden   

ja 15 16% 0 0% 0 0% 

nee 69 73% 0 0% 0 0% 

weet niet 3 3% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 8 8% 0 0% 0 0% 

 
 
2.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van vocht? Heeft u daarover geklaagd 
en is het naar behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

begane grond 92 47% 58 47% 4 44% 

een hoog 103 52% 64 52% 5 56% 

niet gespecificeerd 2 1% 1 1% 0 0% 

 
 
2.7 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van vocht? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 19 53% 16 84% 0 0% 

donkerbruin 23 61% 14 61% 1 7% 

grijs 17 57% 10 59% 1 10% 

lichtblauw 15 68% 12 80% 1 8% 

lichtgroen 23 72% 13 57% 1 8% 

oranje 27 66% 14 52% 1 7% 

paars 17 68% 8 47% 1 13% 

rood 15 71% 10 67% 2 20% 

roze 20 65% 14 70% 0 0% 

zwart 21 55% 12 57% 1 8% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 2 Vocht 

 
2.8 Hebben verschillende renovatieclusters plus straten in dezelfde mate last van vocht? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 19 53% 16 84% 0 0% 

Heimansweg 5 83% 4 80% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 0 0% 0 0% 0 0% 

Meidoornplein 12 48% 10 83% 0 0% 

Meidoornweg 1 33% 1 100% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

donkerbruin 23 61% 14 61% 1 7% 

Dovenetelstraat 13 59% 8 62% 0 0% 

Lavendelstraat 3 100% 2 67% 0 0% 

Lupineplein 1 25% 1 100% 0 0% 

Ranonkelkade 6 67% 3 50% 1 33% 

grijs 17 57% 10 59% 1 10% 

Bremstraat 5 38% 4 80% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

Lupineplein 4 67% 2 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 7 70% 3 43% 1 33% 

lichtblauw 15 68% 12 80% 1 8% 

Bremstraat 7 78% 5 71% 1 20% 

Distelweg 2 40% 2 100% 0 0% 

Van der Pekstraat 6 75% 5 83% 0 0% 

lichtgroen 23 72% 13 57% 1 8% 

Heimansweg 2 100% 1 50% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 3 75% 2 67% 0 0% 

Silenestraat 5 71% 2 40% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 7 70% 5 71% 1 20% 

Van der Pekstraat 6 67% 3 50% 0 0% 

oranje 27 66% 14 52% 1 7% 

Bremstraat 4 80% 2 50% 1 50% 

Distelweg 7 58% 6 86% 0 0% 

Dovenetelstraat 0 0% 0 0% 0 0% 

Lavendelstraat 2 40% 0 0% 0 0% 

Lupineplein 7 78% 3 43% 0 0% 

Ranonkelkade 7 78% 3 43% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 2 Vocht 

paars 17 68% 8 47% 1 13% 

Hagedoornweg 1 100% 0 0% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 0 0% 0 0% 

Malvastraat 5 71% 4 80% 1 25% 

Niet gespecificeert 1 100% 0 0% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 8 80% 4 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 1 20% 0 0% 0 0% 

rood 15 71% 10 67% 2 20% 

Jac. P. Thijsseplein 9 90% 6 67% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 2 100% 2 100% 1 50% 

Van der Pekstraat 4 44% 2 50% 1 50% 

roze 20 65% 14 70%   0% 

Bremstraat 2 100% 1 50% 0 0% 

Dovenetelstraat 2 100% 2 100% 0 0% 

Ganzebloemstraat 5 63% 2 40% 0 0% 

Heimansweg 5 63% 5 100% 0 0% 

Lupineplein 6 55% 4 67% 0 0% 

zwart 21 55% 12 57% 1 8% 

Bremstraat 8 47% 5 63% 0 0% 

Heimansweg 0 0% 0 0% 0 0% 

Jasmijnstraat 9 82% 4 44% 0 0% 

Van der Pekstraat 4 44% 3 75% 1 33% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 3 Schimmel en vocht 

Bijlagen bij Hoofdstuk 3 Schimmel en Vocht 
 
 
3.1 Heeft u last van schimmel en vocht in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  schimmel en vocht   geklaagd    tevreden   

ja 182 92% 128 70% 10 8% 

nee 14 7% 1 7% 1 100% 

niet gespecificeerd 1 1% 0 0% 0 0% 

 
 
3.2 Heeft u veel of weinig last van schimmel en vocht in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is 
het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel en vocht   geklaagd   tevreden   

veel 57 31% 47 82% 2 4% 

weinig 38 21% 16 42% 2 13% 

niet gespecificeerd 87 48% 65 75% 6 9% 

 
 
3.3 In welke kamers heeft u last van schimmel en vocht? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  schimmel en vocht   geklaagd   tevreden   

badkamer 122 67% 88 72% 7 8% 

slaapkamer 93 51% 69 74% 6 9% 

woonkamer 32 18% 20 63% 1 5% 

keuken 38 21% 29 76% 2 7% 

gang / hal 14 8% 10 71% 0 0% 

hele huis 5 3% 3 60% 0 0% 

 
 
3.4 U heeft schimmel en vocht, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 96 53% 76 79% 6 8% 

nee 64 35% 41 64% 3 7% 

weet niet 7 4% 5 71% 0 0% 

niet gespecifieerd 15 8% 6 40% 1 17% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 3 Schimmel en vocht 

3.5 U heeft geen last van schimmel en vocht, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van 
uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 4 9% 0 0% 0 0% 

nee 34 76% 1 3% 0 0% 

weet niet 1 2% 0 0% 0 0% 

niet gespecifieerd 6 13% 0 0% 0 0% 

 
 
3.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel en vocht? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel en vocht   geklaagd   tevreden   

begane grond 82 45% 59 72% 7 12% 

een hoog 99 54% 68 69% 3 4% 

niet gespecificeerd 1 1% 1 100% 0 0% 

 
 
3.7 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van schimmel en vocht? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel en vocht   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 17 9% 14 82% 0 0% 

donkerbruin 22 12% 14 64% 1 7% 

grijs 16 9% 10 63% 1 10% 

lichtblauw 13 7% 11 85% 0 0% 

lichtgroen 23 13% 17 74% 4 24% 

oranje 24 13% 15 63% 1 7% 

paars 13 7% 9 69% 0 0% 

rood 15 8% 11 73% 2 18% 

roze 19 10% 15 79% 1 7% 

zwart 20 11% 12 60% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 4 Ongedierte 

Bijlagen bij Hoofdstuk 4 Ongedierte 
 
 
4.1 Heeft u last van ongedierte in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren 
verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

ja 222 71% 96 43% 1 1% 

nee 84 27% 4 5% 0 0% 

niet gespecificeerd 8 3% 0 0% 0 0% 

 
 
4.2 Heeft u veel of weinig last van ongedierte in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

veel 79 36% 42 53% 0 0% 

weinig 32 14% 7 22% 0 0% 

niet gespecificeerd 111 50% 47 42% 1 2% 

 
 
4.3 In welke kamers heeft u last van ongedierte? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren 
verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

badkamer 14 6% 4 29% 0 0% 

slaapkamer 44 20% 22 50% 0 0% 

woonkamer 56 25% 22 39% 0 0% 

keuken 108 47% 43 40% 1 2% 

gang / hal 3 1% 1 33% 0 0% 

hele huis 33 15% 16 50% 0 0% 

muur / plafonds / vloer 25 11% 16 64% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 4 Ongedierte 

4.4 U heeft ongedierte, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 95 43% 54 57% 0 0% 

nee 103 46% 34 33% 1 3% 

weet niet 8 4% 3 38% 0 0% 

niet gespecificeerd 16 7% 5 31% 0 0% 

 
 
4.5 U heeft geen last van ongedierte, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van uw huis? 
Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd    tevreden   

ja 24 29% 2 8% 0 0% 

nee 48 57% 2 4% 0 0% 

weet niet 2 2% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 10 12% 0 0% 0 0% 

 
 
4.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van ongedierte? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

begane grond 103 46% 45 44% 0 0% 

een hoog 118 53% 51 47% 1 2% 

niet gespecificeerd 1 0% 0 0% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 4 Ongedierte 

4.7 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van ongedierte? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 31 86% 16 52% 0 0% 

donkerbruin 25 66% 12 48% 0 0% 

grijs 15 50% 3 20% 0 0% 

lichtblauw 15 68% 3 20% 0 0% 

lichtgroen 26 81% 13 50% 0 0% 

oranje 30 73% 6 20% 0 0% 

paars 14 56% 9 64% 0 0% 

rood 15 71% 10 67% 0 0% 

roze 25 81% 13 52% 1 8% 

zwart 26 68% 11 42% 0 0% 

 
 
4.8 Hebben verschillende renovatieclusters plus straten in dezelfde mate last van ongedierte? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  ongedierte   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 31 86% 16 52% 0 0% 

Heimansweg 3 50% 2 67% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 0 0% 0 0% 0 0% 

Meidoornplein 24 96% 12 50% 0 0% 

Meidoornweg 3 100% 1 33% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

donkerbruin 25 66% 12 48% 0 0% 

Dovenetelstraat 16 73% 7 44% 0 0% 

Lavendelstraat 3 100% 3 100% 0 0% 

Lupineplein 1 25% 0 0% 0 0% 

Ranonkelkade 5 56% 2 40% 0 0% 

grijs 15 50% 3 20% 0 0% 

Bremstraat 8 62% 2 25% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 0 0% 0 0% 

Lupineplein 3 50% 0 0% 0 0% 

Van der Pekstraat 3 30% 1 33% 0 0% 

lichtblauw 15 68% 3 20% 0 0% 

Bremstraat 6 67% 0 0% 0 0% 

Distelweg 2 40% 0 0% 0 0% 

Van der Pekstraat 7 88% 3 43% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 4 Ongedierte 

lichtgroen 26 81% 13 50% 0 0% 

Heimansweg 2 100% 1 50% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 3 75% 2 67% 0 0% 

Silenestraat 7 100% 4 57% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 8 80% 3 38% 0 0% 

Van der Pekstraat 6 67% 3 50% 0 0% 

oranje 30 73% 6 20% 0 0% 

Bremstraat 3 60% 2 67% 0 0% 

Distelweg 11 92% 2 18% 0 0% 

Dovenetelstraat 3 300% 0 0% 0 0% 

Lavendelstraat 0 0% 0 0% 0 0% 

Lupineplein 6 67% 0 0% 0 0% 

Ranonkelkade 7 78% 2 29% 0 0% 

paars 14 56% 9 64% 0 0% 

Hagedoornweg 1 100% 1 100% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

Malvastraat 5 71% 4 80% 0 0% 

Niet gespecificeert 0 0% 0 0% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 6 60% 3 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 1 20% 0 0% 0 0% 

rood 15 71% 10 67% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 8 80% 5 63% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 2 100% 1 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 5 56% 4 80% 0 0% 

roze 25 81% 13 52% 1 8% 

Bremstraat 2 100% 1 50% 0 0% 

Dovenetelstraat 1 50% 0 0% 0 0% 

Ganzebloemstraat 7 88% 3 43% 0 0% 

Heimansweg 5 63% 3 60% 1 33% 

Lupineplein 10 91% 6 60% 0 0% 

zwart 26 68% 11 42% 0 0% 

Bremstraat 11 65% 6 55% 0 0% 

Heimansweg 0 0% 0 0% 0 0% 

Jasmijnstraat 8 73% 4 50% 0 0% 

Van der Pekstraat 7 78% 1 14% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 5 Schimmel, vocht en ongedierte 

Bijlagen bij Hoofdstuk Schimmel, vocht en ongedierte 
 
 
5.1 Heeft u last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning? Heeft u daarover geklaagd en is het 
naar behoren verholpen? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   geklaagd    tevreden   

ja 144 46% 108 75% 9 8% 

nee 9 3% 1 11% 1 100% 

niet gespecificeerd 161 51%         

 
 
5.2 Heeft u veel of weinig last van schimmel, vocht en ongedierte in uw woning? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   geklaagd   tevreden   

veel 44 31% 37 84% 2 5% 

weinig 26 18% 12 46% 2 17% 

niet gespecificeerd 74 51% 59 80% 5 8% 

 
 
5.3 In welke kamers heeft u last van schimmel, vocht en ongedierte? Heeft u daarover geklaagd en is 
het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   geklaagd   tevreden   

badkamer 96 67% 73 76% 6 8% 

slaapkamer 75 52% 59 79% 5 8% 

woonkamer 25 17% 18 72% 0 0% 

keuken 29 20% 22 76% 2 9% 

gang / hal 11 8% 7 64% 0 0% 

hele huis 5 3% 3 60% 0 0% 

 
 
5.4 U heeft schimmel, vocht en ongedierte, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die 
komen door de kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 80 56% 65 81% 5 8% 

nee 48 33% 33 69% 3 9% 

weet niet 6 4% 4 67% 0 0% 

niet gespecificeerd 10 7% 6 60% 1 17% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 5 Schimmel, vocht en ongedierte 

5.5 U heeft geen last van schimmel, vocht en ongedierte, heeft u ook gezondheidsklachten door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 0 0% 0 0% 0 0% 

nee 17 85% 0 0% 0 0% 

weet niet 0 0% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 3 15% 0 0% 0 0% 

 
 
5.6 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van schimmel, vocht en ongedierte? 
Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   geklaagd   tevreden   

begane grond 65 45% 51 78% 7 14% 

een hoog 78 54% 56 72% 2 4% 

niet gespecificeerd 1 1% 1 100% 0 0% 

 
 
5.7 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van schimmel, vocht en ongedierte? 
Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel, vocht, ongedierte   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 15 10% 12 80% 0 0% 

donkerbruin 16 11% 10 63% 1 10% 

grijs 9 6% 6 67% 1 17% 

lichtblauw 11 8% 9 82% 0 0% 

lichtgroen 21 15% 17 81% 4 24% 

oranje 18 13% 12 67% 1 8% 

paars 10 7% 9 90% 0 0% 

rood 12 8% 9 75% 1 11% 

roze 16 11% 14 88% 1 7% 

zwart 16 11% 10 63% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

Bijlagen bij 6. Isolatie algemeen 
 
 
6.1 Heeft u veel last van kieren in uw woning? Is de woning geïsoleerd? Heeft u daarover geklaagd en 
is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

ja 222 71% 72 32% 3 4% 

nee 55 18% 3 5% 0 0% 

niet gespecificeerd 37 12% 0 0% 0 0% 

 
 
6.2 Heeft u veel of weinig last van kieren (slechte isolatie) in uw woning? Heeft u daarover geklaagd 
en is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

veel 74 33% 26 35% 2 8% 

veel, weinig 2 1% 1 50% 0 0% 

weinig 29 13% 6 21% 0 0% 

geen 0 0% 0 0% 0 0% 

geen isolatie 22 10% 10 45% 0 0% 

niet gespecificeerd 95 43% 29 31% 1 3% 

 
 
6.3 In welke kamers heeft u last van kieren (slechte isolatie)? Heeft u daarover geklaagd en is het naar 
behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

badkamer 34 15% 14 41% 2 14% 

slaapkamer 84 38% 31 37% 1 3% 

woonkamer 93 42% 35 38% 1 3% 

keuken 61 27% 20 33% 2 10% 

gang / hal 18 8% 5 28% 0 0% 

hele huis 58 26% 16 28% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

6.4 U heeft last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf iets gedaan om deze isolatie te verbeteren? 
Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

Ja 47 21% 23 49% 3 13% 

nee 46 21% 26 57% 0 0% 

niet gespecificeerd 129 58% 23 18% 0 0% 

 
 
6.5 U heeft last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van schimmel? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel   geklaagd   tevreden   

Ja 176 79% 63 36% 3 5% 

nee 44 20% 9 20% 0 0% 

niet gespecificeerd 2 1% 0 0% 0 0% 

 
 
6.6 U heeft geen last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van schimmel? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  schimmel   geklaagd   tevreden   

Ja 36 65% 3 8% 0 0% 

nee 18 33% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 1 2% 0 0% 0 0% 

 
 
6.7 U heeft last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van vocht? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

Ja 145 65% 54 37% 3 6% 

nee 63 28% 17 27% 0 0% 

niet gespecificeerd 14 6% 1 7% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

6.8 U heeft geen last van kieren (slechte isolatie). Heeft u zelf ook last van vocht? Heeft u daarover 
geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  vocht   geklaagd   tevreden   

Ja 25 45% 2 4% 0 0% 

nee 26 47% 1 2% 0 0% 

niet gespecificeerd 4 7% 0 0% 0 0% 

 
 
6.9 U heeft last van kieren (slechte isolatie), heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die 
komen door de kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

Ja 98 44% 46 47% 2 4% 

nee 99 45% 20 20% 0 0% 

weet niet 8 4% 3 38% 0 0% 

niet gespecificeerd 17 8% 3 18% 1 33% 

 
 
6.10 U heeft last van kieren (slechte isolatie), heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit van 
uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

Ja 11 20% 1 9% 0 0% 

Nee 40 73% 2 5% 0 0% 

weet niet 1 2% 0 0% 0 0% 

niet gespecificeerd 3 5% 0 0% 0 0% 

 
 
6.11 Hebben beneden en bovenwoningen in dezelfde mate last van kieren (slechte isolatie)? Heeft u 
daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

begane grond 108 49% 25 23% 3 12% 

een hoog 112 50% 46 41% 0 0% 

niet gespecificeerd 2 1% 1 50% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

6.12 Hebben verschillende renovatieclusters in dezelfde mate last van kieren (slechte isolatie)? Heeft 
u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 29 81% 8 28% 0 0% 

donkerbruin 28 74% 11 39% 1 9% 

Grijs 23 77% 10 43% 1 10% 

lichtblauw 15 68% 3 20% 0 0% 

lichtgroen 24 75% 7 29% 1 14% 

oranje 28 68% 8 29% 0 0% 

paars 19 76% 8 42% 0 0% 

rood 15 71% 4 27% 0 0% 

Roze 20 65% 5 25% 0 0% 

zwart 21 55% 8 38% 0 0% 

 
 
 
 
6.13 Hebben verschillende renovatieclusters plus straten in dezelfde mate last van kieren (slechte 
isolatie)? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  kieren   geklaagd   tevreden   

donkerblauw 29 81% 8 28% 0 0% 

Heimansweg 4 67% 1 25% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 1 100% 0 0% 0 0% 

Meidoornplein 21 84% 7 33% 0 0% 

Meidoornweg 3 100% 0 0% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 0 0% 0 0% 0 0% 

donkerbruin 28 74% 11 39% 1 9% 

Dovenetelstraat 16 73% 7 44% 1 14% 

Lavendelstraat 2 67% 2 100% 0 0% 

Lupineplein 4 100% 1 25% 0 0% 

Ranonkelkade 6 67% 1 17% 0 0% 

grijs 23 77% 10 43% 1 10% 

Bremstraat 8 62% 2 25% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 1 100% 0 0% 

Lupineplein 5 83% 1 20% 1 50% 

Van der Pekstraat 9 90% 6 67% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

lichtblauw 15 68% 3 20% 0 0% 

Bremstraat 6 67% 0 0% 0 0% 

Distelweg 3 60% 0 0% 0 0% 

Van der Pekstraat 6 75% 3 50% 0 0% 

lichtgroen 24 75% 7 29% 1 14% 

Heimansweg 2 100% 1 50% 1 100% 

Jac. P. Thijsseplein 3 75% 1 25% 0 0% 

Silenestraat 6 86% 2 33% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 8 80% 2 25% 0 0% 

Van der Pekstraat 5 56% 1 20% 0 0% 

oranje 28 68% 8 29% 0 0% 

Bremstraat 2 40% 0 0% 0 0% 

Distelweg 9 75% 2 22% 0 0% 

Dovenetelstraat 1 100% 0 0% 0 0% 

Lavendelstraat 3 60% 1 33% 0 0% 

Lupineplein 6 67% 3 50% 0 0% 

Ranonkelkade 7 78% 2 29% 0 0% 

paars 19 76% 8 42% 0 0% 

Hagedoornweg 1 100% 1 100% 0 0% 

Lavendelstraat 1 100% 0 0% 0 0% 

Malvastraat 5 71% 2 40% 0 0% 

Onbekend 1 100% 0 0% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 8 80% 3 38% 0 0% 

Van der Pekstraat 3 60% 2 67% 0 0% 

rood 15 71% 4 27% 0 0% 

Jac. P. Thijsseplein 8 80% 2 25% 0 0% 

Sleutelbloemstraat 2 100% 0 0% 0 0% 

Van der Pekstraat 5 56% 2 40% 0 0% 

roze 20 65% 5 25% 0 0% 

Bremstraat 0 0% 0 0% 0 0% 

Dovenetelstraat 1 50% 0 0% 0 0% 

Ganzebloemstraat 6 75% 1 17% 0 0% 

Heimansweg 6 75% 2 33% 0 0% 

Lupineplein 7 64% 2 29% 0 0% 

zwart 21 55% 8 38% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 6 Isolatie algemeen 

Bremstraat 10 59% 5 50% 0 0% 

Heimansweg 0 0% 0 0% 0 0% 

Jasmijnstraat 6 55% 2 33% 0 0% 

Van der Pekstraat 5 56% 1 20% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 7 Isolatie specifiek 

Bijlagen bij 7. Isolatie: Kieren specifiek; deuren/ramen/kozijnen/plafond/vloeren 
 

 
7.1 Sluiten de deuren in uw woning goed? 
 

 sluiten de deuren  

ja 118 38% 

nee 96 31% 

beetje 64 20% 

niet gespecificeerd 36 11% 

 
 
7.1 Wat is de kwaliteit van de deuren in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de deuren  

goed 32 10% 

redelijk 86 27% 

slecht 118 38% 

niet gespecificeerd 78 25% 

 
 
7.2 Sluiten de ramen van uw woning goed? 
 

 sluiten de ramen  

ja 122 39% 

nee 70 22% 

beetje 60 19% 

niet gespecificeerd 62 20% 

 
 
7.2 Wat is de kwaliteit van de ramen in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de ramen  

goed 39 12% 

redelijk 101 32% 

slecht 100 32% 

niet gespecificeerd 74 24% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 7 Isolatie specifiek 

7.2 Hebben de ramen dubbel glas? 
 

 dubbel glas  

Ja 223 71% 

nee 23 7% 

sommige niet 3 1% 

weet niet 5 2% 

niet gespecificeerd 60 19% 

 
 
7.2 Wat is de kwaliteit van de kozijnen in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de kozijnen  

goed 56 18% 

redelijk 85 27% 

slecht 105 33% 

goed, Slecht 1 0% 

weet niet 1 0% 

niet gespecificeerd 66 21% 

 
 
7.3 Wat is de kwaliteit van de vloeren in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de vloeren  

goed 38 12% 

redelijk 37 12% 

slecht 180 57% 

weet niet 1 0% 

niet gespecificeerd 58 18% 

 
 
7.3 Wat is de kwaliteit van de plafonds in uw woning (isolatie)? 
 

 kwaliteit van de plafonds  

goed 46 15% 

redelijk 47 15% 

slecht 162 52% 

weet niet 2 1% 

niet gespecificeerd 57 18% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 7 Isolatie specifiek 

7.4 Huurders hebben zelf iets gedaan aan kwaliteit van deuren, ramen, kozijnen, vloeren en plafonds? 
 

 Heeft u zelf iets gedaan?  

ja 49 22% 

nee 64 29% 

niet gespecificeerd 108 49% 

 
 
7.4 Huurders die zelf iets hebben gedaan, hebben zij geklaagd? 
 

  geklaagd   

ja 23 47% 

nee 21 38% 

niet gespecificeerd 5 13% 

 
 
7.5 Hebben huurders geklaagd over de slechte kwaliteit van deuren, ramen, kozijnen, vloeren en 
plafonds? 
 

 geklaagd  tevreden  

ja 84 38% 1 1% 

nee 113 51% 0 0% 

niet gespecificeerd 25 11% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 8 Verwarming 

Bijlagen bij 8. verwarming 
 
 
8.1 Is uw woning warm genoeg in de winter? 
 

  warm genoeg   

ja 112 36% 

nee 183 58% 

niet gespecificeerd 19 6% 

 
 
8.2 Zijn er in uw woning kamers die niet warm te krijgen zijn?  
 

  koude kamers   

ja 150 48% 

nee 128 41% 

niet gespecificeerd 36 11% 

 
 
8.3 Is uw energierekening dit jaar (2023) verdubbeld?  
 

  verdubbelde rekening   

ja 170 54% 

nee 70 22% 

nee - vast contract 19 6% 

niet gespecificeerd 55 18% 

 
 
8.4 U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van schimmel? 
 

  schimmel   

ja 156 85% 

nee 24 13% 

niet gespecificeerd 3 2% 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
     

      
108 

 

 
Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 8 Verwarming 

8.5 U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van vocht? 
 

  vocht   

ja 129 70% 

nee 41 22% 

niet gespecificeerd 13 7% 

 
 
8.6 U heeft last van een koud huis, heeft u ook last van kieren (slechte isolatie)? 
 

  kieren   

ja 148 81% 

nee 18 10% 

niet gespecificeerd 17 9% 

 
 
8.7 U woont in een huis dat slecht is te verwarmen, heeft u ook gezondheidsklachten door de 
kwaliteit van uw huis? 
 

  gezondheidsklachten   

Ja 87 47% 

Nee 78 43% 

weet niet 6 3% 

niet gespecificeerd 12 7% 

 
 
8.8 U woont in een huis dat goed is te verwarmen, heeft u ook gezondheidsklachten door de kwaliteit 
van uw huis? 
 

  gezondheidsklachten   

ja 28 25% 

nee 70 62% 

weet niet 4 4% 

niet gespecificeerd 10 9% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 9 Gezondheidsklachten 

Bijlagen bij Hoofdstuk 9 gezondheidsklachten 
 
 
9.1 Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis 
 

  gezondheidsklachten   

ja 119 38% 

nee 155 49% 

weet niet 10 3% 

niet gespecificeerd 30 10% 

 
 
Voor verdere duiding hier nogmaals de overzichten uit de hoofstukken over schimmel, vocht, 
schimmel en vocht, ongedierte, schimmel en vocht en ongedierte, kieren (isolatie) en verwarming. 
 
 
1.4 U heeft schimmel, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit 
van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

 gezondheidsklachten  geklaagd  tevreden  
ja 110 45% 84 76% 6 7% 

nee 104 43% 59 57% 4 7% 

weet niet 9 4% 7 78%                0 0% 

niet gespecificeerd 21 9% 8 38% 2 25% 

 
 
2.4 U heeft vochtproblemen, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 101 51% 72 71% 3 4% 

nee 72 37% 36 50% 6 17% 

weet niet 7 4% 5 71% 0 0% 

niet gespecificeerd 17 9% 10 59% 0 0% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 9 Gezondheidsklachten 

3.4 U heeft schimmel en vocht, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 96 53% 76 79% 6 8% 

nee 64 35% 41 64% 3 7% 

weet niet 7 4% 5 71% 0 0% 

niet gespecifieerd 15 8% 6 40% 1 17% 

 
 
4.4 U heeft ongedierte, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de 
kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 95 43% 54 57% 0 0% 

nee 103 46% 34 33% 1 3% 

weet niet 8 4% 3 38% 0 0% 

niet gespecificeerd 16 7% 5 31% 0 0% 

 
 
5.4 U heeft schimmel, vocht en ongedierte, heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die 
komen door de kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

ja 80 56% 65 81% 5 8% 

nee 48 33% 33 69% 3 9% 

weet niet 6 4% 4 67% 0 0% 

niet gespecifieerd 10 7% 6 60% 1 17% 

 
 
6.9 U heeft last van kieren (slechte isolatie), heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die 
komen door de kwaliteit van uw huis? Heeft u daarover geklaagd en is het naar behoren verholpen? 
 

  gezondheidsklachten   geklaagd   tevreden   

Ja 98 44% 46 47% 2 4% 

nee 99 45% 20 20% 0 0% 

weet niet 8 4% 3 38% 0 0% 

niet gespecificeerd 17 8% 3 18% 1 33% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Hoofdstuk 9 Gezondheidsklachten 

8.7 U woont in een huis dat slecht is te verwarmen, heeft u ook gezondheidsklachten door de 
kwaliteit van uw huis? 
 

  gezondheidsklachten   

ja 87 47% 

nee 78 43% 

weet niet 6 3% 

niet gespecificeerd 12 7% 
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 
Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 

Bijlage leeg enquêteformulier 

 
 

 
Enquête huurdersvereniging Van der Pek, kwaliteit van de huizen 
 

Huurdersvereniging Van der Pekbuurt p/a  Sleutelbloemstraat 31 1H,  1031 AK Amsterdam, 

info@vdpekbuurt.nl, Whatsapp-groep HV Van der Pekbuurt 

 

Deze enquête gaat over de kwaliteit van uw huis, heeft u bijvoorbeeld last van schimmel, 

vocht, ongedierte, tocht, slechte isolatie, hoge energierekening en andere klachten over uw 

woning. 

 

Omcirkelen wat van toepassing is of eventueel invullen met pen  

Foto’s pas verzamelen als dat nodig is 

Mogen wij uw gegevens anoniem alleen gebruiken voor een zwartboek? ja / nee 

 

Algemene gegevens 

Naam of anoniem:  

Bremstraat / Distelweg / Dovennetelstraat / Ganzebloemstraat / Hagedoornplein / 

Hagedoornweg / Heimansweg / Jac. P. Thijsseplein / Jasmijnstraat / Lavendelstraat / 

Lupineplein / Malvastraat / Meidoornplein / Meidoornweg / Ranonkelkade / Silenestraat / 

Sleutelbloemstraat / Van der Pekstraat 

Nummer:      begane grond / een hoog / twee hoog 

Welk renovatie blok: paars / groen / donker blauw / rood / zwart / grijs / licht blauw / roze / 

oranje / donkerbruin 

Vierkante meters?  

Aantal kamers zonder keuken en badkamer? 1 / 2 / 3 / 4 

Heeft u de laatste 5 jaar contact gehad met Ymere? ja /nee 

Is Ymere makkelijk te bereiken  ja / nee 

Wat vind u van Ymere’s bereikbaarheid: goed / redelijk / slecht 

 

Schimmel:  

ja /nee  veel / weinig / geen 

Waar: badkamer / keuken / slaapkamer / woonkamer 

Heeft u geklaagd hierover? ja /nee     via de telefoon / e-mail / website 

Is Ymere goed bereikbaar? ja / nee 

Heeft Ymere hier iets aan gedaan? ja /nee   

Heeft Ymere uw klachten snel verholpen? ja /nee   

Bent u tevreden met wat Ymere heeft gedaan? ja /nee   

Zijn er foto’s van? ja /nee   

 

Vochtplekken: 

ja /nee  veel / weinig / geen 

Waar: badkamer / keuken / slaapkamer / woonkamer 

Heeft u geklaagd hierover? ja /nee   via de telefoon / e-mail / website 

Is Ymere goed bereikbaar? ja / nee 

Heeft Ymere hier iets aan gedaan? ja /nee   

Heeft Ymere uw klachten snel verholpen? ja /nee   

Bent u tevreden met wat Ymere heeft gedaan? ja /nee   

Zijn er foto’s van? ja /nee   

 

 

mailto:info@vdpekbuurt.nl
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 
Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 

Bijlage leeg enquêteformulier 

Ongedierte (ratten/muizen etc) 

ja /nee  veel / weinig / geen 

Welk ongedierte? Ratten / muizen / ander 

Waar: badkamer / keuken / slaapkamer / woonkamer 

Heeft u geklaagd hierover? ja /nee   via de telefoon / e-mail / website 

Is Ymere goed bereikbaar? ja / nee 

Heeft Ymere hier iets aan gedaan? ja /nee   

Heeft Ymere uw klachten snel verholpen? ja /nee   

Bent u tevreden met wat Ymere heeft gedaan? ja /nee   

Zijn er foto’s van? ja /nee   

 

Isolatie kieren in het algemeen: 

ja /nee  veel / weinig / geen 

Waar: badkamer / keuken / slaapkamer / woonkamer 

Heeft u geklaagd hierover? ja /nee   via de telefoon / e-mail / website 

Is Ymere goed bereikbaar? ja / nee 

Heeft u zelf hier iets aan gedaan? ja /nee 

Heeft Ymere hier iets aan gedaan? ja /nee   

Heeft Ymere uw klachten snel verholpen? ja /nee   

Bent u tevreden met wat Ymere heeft gedaan? ja /nee   

Zijn er foto’s van? ja /nee   

 

Isolatie deuren/ramen/kozijnen/plafond/vloeren: 

Sluiten de deuren goed: ja / beetje / nee   

Wat is de kwaliteit van de deuren (isolatie): goed / redelijk / slecht 

Sluiten de ramen goed: ja / beetje / nee   

Wat is de kwaliteit van de ramen (isolatie): goed / redelijk / slecht 

Hebben de ramen dubbel glas of nog dikker: ja / nee 

Wat is de kwaliteit van de kozijnen (isolatie): goed / redelijk / slecht 

Wat is de kwaliteit van de plafond (isolatie): goed / redelijk / slecht 

Wat is de kwaliteit van de vloeren (isolatie): goed / redelijk / slecht 

Heeft u geklaagd hierover? ja /nee   via de telefoon / e-mail / website 

Is Ymere goed bereikbaar? ja / nee 

Heeft u zelf hier iets aan gedaan? ja /nee 

Heeft Ymere hier iets aan gedaan? ja /nee   

Heeft Ymere uw klachten snel verholpen? ja /nee   

Bent u tevreden met wat Ymere heeft gedaan? ja /nee   

Zijn er foto’s van? ja /nee   

 

Verwarming 

Is uw huis warm genoeg in de winter: ja /nee   

Zijn er kamers in uw huis niet warm te krijgen: ja /nee   

Is uw energierekening die jaar verdubbeld? ja / nee 

Optioneel wat was de energierekening begin 2022? 

Optioneel wat is de energierekening nu, begin 2023? 

 

Gezondheidsklachten 

Heeft u gezondheidsklachten waarvan u denkt dat die komen door de kwaliteit van uw huis:  

ja / nee 

Wilt u actief betrokken zijn bij de renovatie 

Weet u wanneer uw woning gerenoveerd wordt? ja /nee   

Wilt u samen met anderen/huurdervereniging de renovatie volgen/invloed uitoefenen zodat aal 

bewoners terugkeren, geen huizen worden verkocht en de huren niet de pan uit rijzen? ja /nee   

Wilt u na de renovatie terugkeren in uw woning? ja /nee   

Wilt u in de van der Pekbuurt blijven? ja /nee   

Van wie krijgt u informatie? Ymere / Buurtbewoners / Huurdersvereniging / anders 

Aanvullende opmerkingen  
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Onderzoek Huurdersvereniging Van der Pekbuurt: 

Kwaliteit van de sociale huurwoningen van Ymere  

 
Bijlage Renovatie planning van woningcorporatie Ymere 

(december 2021) 
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